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ПРОВІДНИКИ А Ф І Ш О 
ЗАЯВЛЯЮТЬСЯ ЗА ЩД-
ТРИМКОЮ СТІВЕНСОНА 

Форест Парк, Па. — Екзе-
кутнвна Рада об'єднаних Аме-
рвкаяської Федерації Праці і 
Конгресу Індустріяльних Ор-
ганізацій внрішнла після од-
ноденної гарячої дискусії під-
трнмати в цьогорічних вибо-
рах список Демократичної 
партії із Стівенсоном і Кіфо-
вером. Все ж такц, голосувая-
ня в цій справі не було одно, 
згідним, бо проти підтримки 
Стівенсона і Кіфовера голосу-
вало 5 членів Екзекутивної 
Ради АФП-КІО і два члени 
здержалося. Перед голосу-
вавням за підтримкою списќа 
Демократичної партії відбуло-

. ся ще голосування над тим, 
чи провід АФП-КІО мас вза-
галі підтримувати той чи ін-
пгай виборчий список. В цьо-
му голосуванні 14 членів про-
воду висловилося за підтрим-
кою, 8 проти і 2 здержалося. 
Голосували „за" такі віце-пре-
зндентн АФП-КІО і водночас 
президенти окремих спілок: 
В. П. Рутеп — автові робітни-
ки, В. Ц. ДогертІ — листоно-
ші, Е . РІве — текстильні ро-
бітннки, Дж. С. Потосрскі — 
чоловічо - одягові робітники 
Дж. А. Вірн — телефоністи. 
Дж. В. Карей — електричні 
робітники, Д . Дубінскі — жі-
ночо - одягові робітники, Ди:. 
Корран — морські робітники. 
Дж. М. Гаррисон — залізничі 
службовці, В. С. Биртрайт — 
фризісри, Л. С. Бокмастср — 
робітники гумової індустрії. 
Д ж . Д. Кениан — електротех-
ніки, Р. Ф. Волш — спенічні 
робітники і Д МекКоналд — 
сталеварні робітннкн. Голосу-
вали „проти" підтримки будь-
якого списќа Гаррі С. Бейте 
— мулярі. В. Я, Мі`кф.?ггидж 
— домашня служба, Д. Г-ск 
шофери, А. Ф. Рендолф — об-

слуга пульманових вагонів. 
М. А. Гачісон — столярі. Г. 
Віитер — пекарі, Дж. Ц. Пет-
рілло — музики і Ч. МекҐо-
вен — робітники при парових 
кітлах. Здержалися від і`оло-
сування — Джордж Міні, пре-
зидент АФП-КІО і В. Ф. Шміц-
лер — скарбник АФП-КЮ. Рі-
шення Екзекутивної Рили му-
сить бути ще одобрене зі^рян-
ням Загальної Ради АФП КІО, 
до якої належать 117 презн 
дентів усіх об'сднанпх т АФП-
КІО спілок, як теж члени Ек-
зекутивної Ради, які не с пре-
зндентамн спілок, яке чіцбу-
деться 12 вепееня ц. р. ГІОЄЗЯ-
дент АФП-КІО Джордж Міні 
зпявив під час пр?сової кон-
ференції. що відбулася п'сля 
наради Екзекутивної Ради, 
що Загальна Рада без усякого 
сумніву заявиться за підтрим-
кою списќа Стівевсон —, Кі-
фовеп. але це не визначає, що 
АФП-КІО відходить від своєї 
традиційної непартійної пози-
чії у внутрішній політиці. Мі-
ні заявив також, що на його 
іумку організований- світ пра-
ці не може зв'язувати себе з 
тією чи іншою партією. Він 
подяй теж до відома, що під 
час засідання Екзекутивної 
Ради обговорювано плятфор-
мя обидвох партій і ствердже-
но, що демократична плят-
форма, хоч вона не с вповні 
задовільною, с набагато спри-
ятлнвішою для робітництва, 
як плятформа Республікансь-
кої партії. Міні заявив теж. 
що підтримка АФП-КІО для 
того чи іншого списќа не ви-
значас, що всі робітники му-
сять іти за цим рішенням під 
час виборів, ані теж того, що 
провід робітничих спілок мав 
би контролювати, як хто голо-
сус. 

Айзенгавер закликає республіканських жінок 
вияснювати республіканську програму 

виборцям 
Вашингтон. — Президент 

Айзенгавер вислав листа до 
голови Крайової Федерації 
Республіканських Жінок пані 
Керрол Д. Керне, в якому за-
клнкас жінок з ентузіязмом 
підтримувати р є с п у б лікан-
ську виборчу програму „миру 
і добробуту". Цей лист відчи-
тають на конвенції цісї жіно-
чої організації, яка відбудеть-
ся в Шнкаго 5-го до 7-го ве-
ресня, а тепер його опубліку-
валн в повідомленні про цю 
конвенцію. Президент напи-
сав, що республіканські жін-
ки використають ці дві ідеї з 
своєї виборчої плятформи для 

того, щоб всі виборці йшли 
до виборів та причинилися 
до перемоги своєї партії. Ай-
зенгавер вірить, що всі рес-
публіканські жінки підуть від 
хати до хати та освідомлять 
виборців із цілями республі-
канців, які змагають до миру 
в світі та до добробуту в цій 
країні. Федерація Республі-
канських Жінок має вшану-
вати віце-президента Ричар-
да М. Ніксона за те, що він 
„надав постові віце-президен-
та більшої пошани" і за вн-
значну працю, яку він вико-
нав „як амбасадор миру і 
доброї волі" під час своїх по-
їздок ПО СВІТ}'. 

1 
Президент повернувся до Білого Дому 

Джеќме П. Мічеллі губерна-J 
тор стейту Мернленд ТсодорІ 
Р. МекКелдін. Між присут-(І 
німн були й такі, які носили 
відзнаки з написом: „Ми. кок 
сервативні демократи, хочег' 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер 28-го серпня по-
вернувся` з відпочинку в Ка-
ліфорнії до столиці. Юрба з 
50Q осіб вітала його на лето-
ІІНЩІ. На летовнщі був при-
сутнін віце-пі)езндент Ришард 
М. Ніксон, численні члени 
кабінету, визначні республі-
канці та урядовці, між якими 
був і Гаролд Е. Стассен — до-
радннк Президента в справі 
роззброєння,, який виступав 
проти кандидатури Ніксона. 
Прибули ќа летовище дер-
жавним секретар Джан Фос-

Єгипет зажадав відкликання двох 
англійських дипломатів з Каїро 

Каїро. - Єгипетський уряд 
зажадав відкликання з ан-
глійської амбасадн в Каїро 
двох високих урядовців, а ся-
Ме — першого секретаря ам-мо Аіїка". Президента при- І" ` "ІГ""Т` ' Т ^ . " Ч Г " " 

вітав віце-президент Н і к с о в # а с а д и Д^енмса Гов а і пер 
після чого Айзенгавер привІ-__ 

.А і відли'й' тався з більш як 40 присутні- . , _ -
ми. а фотографи робили знім-
кн Президента разом із його 
дружиною. Президент їхав з 
Каліфорнії до столиці без за-
трнмкн, граючи в брнджа з 
товаришами подорожі, які ле-

тср Доллес, секретар праці ‚тілн на „Колумбіні" 

Демократична більшість в Конгресі не могла б 
здійснити Айзенгаверової програми 

Сан Хозе, Каліфорнія. — 
Провідник республіканської 
меншосте в Палаті Репрезен-
тантів конгресмен Джозеф В. 
Мартин промовляв на респуб-
ліканському прийнятті і зая-
внв, що „Айзенгаверова про-
грама дуже важлива для доб-
робуту мешканців цісї країни. 

що демократи припізннлн ух-
валення фармерського закону, 
відкинули Айзенгаверів зако-
ноппосќт про оборону грома-
дянських прав, не хотіли роз-
глянутн урядового законопро-
скту про будову нових шкіль-
ннх будинків, та довго висту-
палн проти урядового законо-
пропкту про будову НОВИХ 

щого секретаря торговельного 
амбасади, Джана 

Обом їм єгипетський 
уряд закинув керування шпн-
гунською діяльністю на тере-
ні Єгипту в користь Англії. 
Речник англійської амбасадн 
заявнв, що хоч єгипетські 
оскарження позбавлені вся-
ких підстав, проте тих дипло-
матів Лондон відкличе, за-
клавши прн цьому рішучий 
протест. Єгипетський уряд 
покликусться на зізнання 
арештованого Джеймся Свин-

тому не можна дозволити на шляхів. І тому Мартин закін-
те, щоб її здійснювала демо-
кратична більшість в Конг`ре-
сі". Мартин назвав „фальшн-
вим" твердження демократів, 
що, мовляв, демократи спів-
працювали з президентом Ай-
зенгавером. Массачусетський 
республіканець пригадує те, 

чив свою промову закликом 
до виборців, щоб добре пам'я-
тали те, що демократи робили 
в 84-му Конгресі, коли в ли-
стопаді цього року підіть го-
лосувати. бо тільки тоді змо-
жуть діяти,, для добра цісї 
країни". 

Заарештували п'ятьох злочинців, які органі-
зўвали напад на журналіста Рісела 

Ню И—орк, Н. `іў — Агенти 
Федерального Бюра Інв 
гацій заарештували найвплйл 
новішого „ракетіра" в країні 
Джана Діоґарді, відомого під 
прізвищем Джанні Діо, за те, 
що він організував напад на 
журналіста Віктора Рісела, 
який втратив зір від сірчаного 
квасу, що, на нього 5-го гагіт-
ня вилив злочинець Абрагам 
Телві. Крім Діо заарештова-
ні ще й чотири інші злочинці, 
які співпрацювали в тому зло-
чині. їх всіх оскаржують в то-
му, що перешкоджали судові 
в виконуванні своїх дій. бо Рі-

берна, керівника Арабської 
Інформаційної Агенції, що 
він і ще один англісцЬі шо 
його не арештовано, діста-
вали від названих членів пн-
глійської амбасадн вказівки, 
які саме матеріялн й відомо-
сті вони мають збирати ѓі по-
стачати амбасаді. Єгипетсь. 
кий М)ЗД твердить, що в 
арештованих знайдено багато 
матеріалу пію єгипетські вій-
ськові і торговельні тайни та 
що знайдено також список 
агентів, якими послуговува-
лась ця шпигунська органі-
зація. Всіх арештованих су-
дитимуть перед цивільним 
судом появився в цій спра-
ві офіційний сгнпетський ко-
м %'ні кат. 

Оприлюднено листування між Мензісом 
і Нассером 

сел зізнавав у суді про зло-
-чинн „ракетірів" в робітничиж 
-організаціях. Поліція давніше 
заарештувала трьох злочин-
ців, і тепер вже відомо, як той 
жахливий злочин був зорѓані` 
зований. В ньому брали у-
чаеть: Діо, Телві, Чарлз Тузо, 
Говдольфо Міранті, Домініко 
Банд^, та двох Карліно. Теля) 
за l!u00 долі доконав цього 
злочину, але 28-го липня но-
го вбили, бо організатори бо-
ялнся, щоб поліція не викрила 
злочину, бо Телві обливаючи 
квасом Рісела, нехотячи об-
лив т і м і себе і мав попечен-
ня на лиці. 

Лондон. — Оприлюднено 
тексти запрошення голови 
'„Комісії п'ятьох", австралій-
ського прем'єра Роберта Гор-
дона Мензіса, до єгипетського 
президента Гамаля Ааделя 
Нассера в справі переговорів 
про Суезькин канал. Мензіс. 
п и ш ^ н від Комісії, яка скла-
дасться з репрезентантів ЗДА, 
Австралії, Ірану, Швеції і Е-
тіопії, зазначив, що ця Комі-
сія хоче представити Нассеро-
ві становище 18 держав у 
справі Суезького каналу, при 
чому назвав усі ті держави. 
‚.Комісія запит}'е, чи ви може-
те поінформувати мене, чи ви 
згідні стрінутися для цісї цілі. 
-Пропоную устійнити згоду 
щодо місця і часу зустрічі 
щойно після одержання від-
повіді на цього листа". Від-
повідь Нассера вміщається 

Комуністична партія скликає першу 
конвенцію впродовж шістьох років 

Ню Иорк. Н. И. — КраЃю- в програмі і структурі тісї 
вий Комітет Комуністичної партіЃ', бо цього вимагають 
Партії в ЗДА повідомив, що 
від 9-го до 12-го лютого 1957 
року відбудеться конвенція 
цісї партії, яка від грудня 
1950 року не скликала пар-
тійних зборів. На цій кон-

умови праці, в яких вона те-
пер мусить вести свою діяль-
ність. Гадають, що американ-
ські комуністи мусітимуть 
зайняти становище до тих 
змін, які нібито настали в 
СССР після того, як Хрущов 

Д-р Шепперд вніс апеляцію до Найвищого 
Суду ЗДА 

Вашингтон. — Чотири ад 
вокати внесли в імені д-ра 
Семюеля Г. Шепперда апеля-
цію до Найвищого Суду ЗДА, 
просячи скасувати вирок, 
згідно з яким суд присяжних 
васуднв Щепперда до до-
смертної в'язниці за вбивство 
своєї 30-річної вагітної дру-
жннн Мерілин. В апеляції 
підкреслюється ту обставину, 
що публічна опінія (преса. 
радіо й телевізія) впливала 

на суддів присяжних, які 
внаслідок цього були ўпере-
джені і не могли об'єктивно 
судити. Д-р Шепперд вбив 
свою жінку 4-го липня 1954 
року і тепер відбуває кару в 
стейтовій тюрмі. Адвокати 
наводять чотири ПІ'НЌТИ В ДО-
каз того, що суд над Шеп-
пердом відбувався незгідно з 
законами, і на цій основі про-
сять про нову розправу, яка 
могла б відбутися в нормаль-
них обставинах. 

В АМЕРИЦІ 

венції мають ухвалити „зміни виступив проти Сталіна. 

Уряд передбачає надвишку в бюджеті 
на 1957 рік в сумі 707 мільйонів 

Вашингтон. — Директор чав в січні цього року (400,-
федерального бюджету Персі- 000.000 долярів)`. Та ця пе-
вал Ф. Брандейдж та секре- редбачена надвншка була б 
тар скарбу Джордж М. Гом- менша від двох попередніх 
фрі повідомили, що в бюдже- дійсних надвишок: в 1956 ро-
ті на фінансовий рік. який ці вона за уряду Айзенгаве-
почався 1-го липня 1956. пе- ра виносила 1.754.000.000 до-
редбачасться надвишка в су- лярів, а в 1951-му році, за 
мі 707-ох мільйонів долярів. урядування Геррі С. Трумана 
Ці передбачення основані на — 3.510.000.000 дол. Пред-
тім, що добробут і надалі ставниќй уряду заявляють, 
продовжується, і що уряд бў- що мусіла б бути більша бю-
де розсудливо видавати феде- джетова надвншка. щоб мож-
ральні фінанси. Прибутки на було подумати про змен-
бюджету на 1957 фінансовий шення прибуткових податків, 
пік передбачені в сумі 69,- Ця надвншка. згідно з давні-
800.000.000 долярів, а видат- шою заявою Гомфрі. мусіла б 
ки мали б становити тільки становити принаймні коло 
69,093.000.000 долярів. Ця j 3,000.000.000 долярів. і тому 
надвишка була б майже два і покищо уряд не згадує про 
оязи більша від тісї, яку пре- можливість зменшення подат-
чидент Айзенгавер передба- ! ків. 

буквально в двох реченнях 
Він потверджує отримання 
листа від Мензіса і погоджу 
'тгьея на зустріч, яку запро 
покупала Комісія, „щоб пред 
ложнти мені і пояснити стано-
внще названих у вашому лис 
ті урядів у справі Суезького 
каналу." Вважають, що ще 
цього тижня всіх п'ять чле-
нів тісї комісії переїдуть дѓ 
Каїро на наради з Нассером 
Водночас західня преса за-
певняс, що Нассер рішуче від-
кнне плян, сформулований 
державним секретарем Дол-
лесом, який передбачує по-
клнкання до життя міжнарод-
нього органу управління 
для Суезького каналу, але не 
виключає, що в довших пере-
говорах з Нассером вдасться 
знайти компромісове порозу-
міння. 

ДОЛЛЕС ТАВРУЄ ПР0В0-
КАТОРСЬКУ ПОСТАВУ 

МОСКВИ У СПРАВІ 
СУЕЗУ 

Вашингтон. - На Лондон-
і-ькій конференції 22-ох дер-
;кав у справі Суезького кана-
лу всі держави виказували 
іажання знайти мирну роз-
в'язку — за внйнятком одної, 
а саме Совстського Союзу — 
заявив державний секретар 
Дж. Ф. Доллес на пресовій 
конференції у вівторок 28 ц. 
м. Він звернув увагу, що мос-
ковська радіовнсильня, безў-
пннно нацьковувала арабсь-
КИЙ світ проти Заходу. „Май-
же впродовж цілої конферен-
ції — казав буквально Дж. 
Ф. Доллес — ведено у скрай-
гій формі пропаганду арабсь-
;ою мовою, звернену на Єги-
:ет, яка мала на цілі надзви-
іайно jTpyflHHTH президенто-
іі Нассерові прийняття навіть 

дуже правильної розв'язки. — 
Ця пропаганда насправді го-
ворила єгипетському народо-
ві: кожна розв'язка, яка прн-
йде від Лондонської кЬнфе-
ренції, це колоніялізм, це ім-
періялізм. а якщо ви прнй-
мете її, то знову підпорядку-
сте Єгипет колоніяльному 
правлінню, що вн його скнну-
ли були. Ото ж це дуже злоб-
ний рід пропаганди. її ведено 
навіть тоді, коли конференція 

Араби рахують на військову допомогу 
і: .-..:.г -,. ВІД CGCP 

Аммаен, Йорданія. — Совє- наїзду Англії 1 Франції на 
ти напевне поспішать з допо-
могою арабським державам, 
коли б Англія і Франція за-
атакувалн Єгипет — висло-
анв своє переконання коман-
дант Арабського легіону, 
який є армією Йорданії, ге-
яерал Алі Абу Нувар, що 
став був наступником англій-
ського генерала Глобба. Він 
признав, що союз арабських 
держав із Совстськнм Сою-
зом „був би ненависний нам, 
але ми не мали б виходу і 
мусіли б прийняти його". „Не 
знаємо, що мас для нас біль-
ше значення, боронитися про-
ти Совстського Союзу чи про-
тн Заходу. Росія нам тепер 
не загрожує. Ми тільки чули 
про кумуяізм, що це дуже по-
гана річ. але не маємо влас-
ного злого досвіду з ним, за-
те маємо його з західиіми 
державами". Ген. Нувар від-
5ув пресову конференцію в 
головній кватирі йорданської 
армії і свобідно та одверто 
відповідав на всі питання. Він 
признав, що їздив в мннуло-
му тижні до Сирії порозумі-
тись про спільну акцію по 

Єгипет з приводу спору за 
Суез. Такий наїзд, мовляв, в 
очах всього арабського світу 
був би явною агресією і всі 
араби станули б по стороні 
Єгипту. Коли ген. Нуварові 
звернули увагу, що чейже 
Йорданія мас союз з Англією, 
то він відповів, що „вузли 
кроїш сильніші за писані до-
говорн" та що Англія і Фран-
ція зламали були всі догово-
рн з арабами під кінець пер-
шої світової війни і поділили 
та окупували арабські країни. 
Ген. Нувар твердив, що оку-
пування самого Суезького 
каналу не дало б ніякого хі-
сна, якщо не переведено б 
окупації цілого його обширу, 
а окупація берегів каналу 
була б" безвартісна без оку-
пування цілого Єгипту. Зно-
ву ж годі було б затримати 
англійцям Єгипет, якщо вони 
не окупували б усі арабські 
країни. Тим часом СССР на-
певне — не думку того араб-
ського генерала — негайно 
зайняв би „для забезпекн" -
Іран, і таким чином суезькнй 
конфлікт довів би до вибуху 

стороні Єгипту на випадок третьої світової війни 

На Кипрі відновився терор 

ф В Гакмісвку, Н. Дж.. помер-
ла 89-річна Консетта Лямоля. 
залишивши по собі 65 нащад-
ків: дві доньки, трьох синів. 25 
внуків і 35-ох правнуків. 

џ У Сістмі, Вашингтон, в 
державному департаменті буде 
зорганізований окремий центр, 
в якому прийматимуть відвідў-
вачів цієї країни з Кореї. Фор-
мозн та Японії. В цьому центрі 
річно прийматимуть коло 1.000 
осіб. 
Џ Майќ Сайбол, 4-річний хло-
пець із Орляндо, Флорида, яко-
му лікарі мусіля вийняти друге 
око, пошкоджене пістряком, 4-го 
вересня почне ходити до школи 
для сліпих дітей в Маямі, куди 
думас переселитися і його бать-
ко, як тільки дістане становище 
пастора. . 

ф Бомбовий повітряної фльо-
ти. приземлюючись у Сенфорді, 
Флорида, наїхав ва два будин-

ки, прн чому згинули всі три пі-
лотн і З.річна дівчина, яка сто-
яла на Ґанку одного з цих бу-
дннків. Батьки цісї дівчини і Г. 
4-річиий брат важко поранені 
Один будинок в цій катастрофі 
згорів, а другий вдалося вря-
туватн пожежній сторожі. 

Џ У Шякаґп, Ілл., агенти ФБІ 
заарештували 40-річного Гер-
рерта Денніса Бехтеля і його 
26-річну жінку Лену Me, які на-
лежалн до групи фальшівннкІЕ 
амернкансь):нх банкнотів. Ця 
група видрукувала фальшивих 
банкнотів на 375.000 долярів. 

в Ко.ткашіЛ республікаись-
кий губернатор стейту Небрас-
ка, Адам МекМюллеи, закликає 
виборців голосувати за демо. 
кратів, бо, мовляв, республікан-
ці свосіо політикою в сільсько-
му господарстві зруйнували 
фармерів. 

The BUDGET 
DOLLAR 

Нікозія, Кипр. - Після то-
`о. як у понеділок 27 ц. м 
іночі минув 11-денннй тер-
іін, даний підпільною грець 
сою організацією англійцям 
;ля відкликання з заслання 
ірхнспископа Макарія і від 
ювлення з ним переговорів 
іро майбутність Кнпру, скін-
іилось коротке „перемир'я" і 
іястав знову час терору збо-
су грецьких революціонері! 
а репресій збоку англійської 
ідміністрації. У вівторок кн-
ієно бомбу на дім проти од-
сого з більших готелів; у то-
іу домі мешкають англійські 
-таршини. Бомба вдарила об 
ѓтійў й внбухла, але не спри-
'іинила ніяких жертв у лю-
іях ані більшої матеріяль-
ної втрати. В останніх своїх 
летючках, підпільна органі-
зація кипрських греків ЕОКА 

yj відмовляється дебатувати на 
тему схоплених англійцями 
документів, які ніби компро-
мітують архиспископа Мака 

На таи.шці подано, як розподілені прибутки і витрати 
в бюджеті ЗДА на 1957 рік. 

чирення веде через ноні фор 
йальн) й офіційні перегово 
рН англійського уряду з ар-
хиспископом Макарієм. Ан-
глійська поліція перевела до 
ќладну ревізію в домі посад 
ннка столиці Кнпру, Нікозії 
і-ра Темістоклеса Лервіса. 
Він заявив був, що таврував 
чя архиСПИСКОПВ Макарія, як 
ііяча, що зберігав бсзпосеред-
ній зв'язок з ЕОКА. ті.іькг 
збільшить авторитет Макари 
в очах всіх кипрських гре-
ків. як героя. 7Іервіс потвер-
див, що справа Кипру буді 
зголошена знову перед Об'с-
днані Нації на цьогорічній о 
сіннім сесії. 

самого ранку, коли я говорив 
із Шепіловнм і вияснював йо-
viy наш плян, вже совстська 
лропаГанда накндува.чась на 
той плян. У той час того 
пишну взагалі ще не предло 

місією П'ятьох", вибраною ва 
Лондонській конференції. 

Справа суезького каналу 
взагалі була головною проб-
лемою, яку обговорювано на 
пресовій конференції держав-
rforo секретаря. Він висловив 
переконання, що без З'ваги на 
те, чи З'сдинені Держави бу-
ли б дали позичку Єгиптові 
на будову Асвапської греб-
лі чи ні, конфлікт за Суезь-
кий канал був би все одно ви-
ринув, бо сам Гамаль Нассер 
признався, що він вже від 
двох років думав про знаціо-
налізування Суезького кана-
лу. Державний секретар по-
яснюс собі це — покликав-
шись знову на слова Нас-
сера — бажанням єгипетсько-
го диктатора йти „від тріюм-
фу до тріюмфу" та розбуду-
вати „велич Єгипту". У від-
повіді на інший запит журна-
лістів, Доллес признав, що 
на Лондонській конференції 
була мова про бльокаду, що її 
Єгипет від 5-ох років пере-
водить у відношенні до ізра-
їльських кораблів, знехтував-
шн собі виразну в цій справі 
постанову Об'єднаних Націй з 
1953 року. — 3 інших справ, 
заторкненнх на тій конферен-

відбувала свої наради. Того{.ції, Доллес звернув увагу на 
те, що сен. Волтер Джордж 
далі основно займається про-
блемою поширення бази НА-
ТО, щоб зробити ту організа-
цію гнучкішою. Він заявив, 
що імовірно візьме участь на 

ќєно в а нашій конференції. І з'їзді репрезентантів півден-
цроте його вже тавровано, якіио-америкаиських країн 17 
‚колоніалізм" І ‚.імперіалізм". 
Державний секретар, повто 
ривши ще раз, що ціл'лю цієї 
совєтської тактнкя є утрудня-
тн Нассерові прийняти ком-
промісову розв'язку проблеми 
Суезького накалу, водночас 
висловив переконання, що 
Нассер „мас достаточно впли-
ву і авторитету", щоби пого-
дитись на чесну розв'язку. — 
„Я переконаний, що плян 18 
держав у своїх загальних за-
рисах чесний і що це може 
виказатися ще виразніше, ко-
ли прнйдеться ВИГОТОВЛЯТИ 
практичні деТайлі. Я далеко 
не є позбавлений надій, щодо 
теперішньої ситуації." ' 

Водночас Доллес висловнв-
:п з признанням про згоду 
Нассера на переговори з „Ко-

вересня ц. p., що буде ггрнсвд-
чений соціяльно-економічким 
проблемам американського 
континенту. 

Дуже важливою справою, 
що її виявпв державний сек-
ретар, була справа комуио--
китайської атаки на амери-
канськпй ВІЙСЬКОВИЙ літак в 
четвер минулого тижня. Дер-
жавннй с е к р е т а р заявив, 
що комуно-китайськнй уряд 
повідомив Америку за посе-
редництвом англійського ам-
басадора в Пейпінґу ,що ко-
муністи дійсно збнлн амерн-
канськнй літак та що ніхто з 
16 членів залоги того літака 
не вряту`вався. Державний се-
кретар нічого не сказав, чи 
і яку саме акцію в цій справі 
переведе американський уряд. 

Сўќарно прибув до Москви добиватися під-
тримки в боротьбі Індонезії з ГОЛЛАНДІЄЮ 
Москва. — У вівторок 28-го 

серпня прибув до Москви на 
двотижневі відвідини прези-
дент Індонезії д-р Сўќарно. 
Зараз після свого прибуття 
m летовище, президент Су-
сарно заявнв, що Індонезія 
подівається одержати під-

гримху і допомогу від Совст-
ького Союзу в її змаганні за 
.повну політичну незалеж-
сість" і за здобуття від Гол-
іяндії Пової Гвінеї, що повнн-
m законно належати до індо-
іезійської держави. Сўќарна 
ііталн в Москві з великою па-
)адою: на летовище прибули 
лайже всі члени совстського 

уряду з президентом СССР 
Климом Ворошнловим, прем'с-
ром Булганіннм і Хрущовим, 
як першим секретарем КПСС. 
Під час його переїзду з летс-
впща до Кремлю, де йому 
призначено мешкання, Сукар-
на вітали тисячі змобілізова-
них москвичів із китицями 
квітів й індонезійськими папе-
ровими прапорцями. Своїми 
відвідинамн в Москві д-р Су-
карно почав 50-денну поїздку 
по Европі й Азії, яка запля-
нована так, що відвідуватиме 
він тільки опановані комуніс-
тами країни. З некомуиістич-
юіх держав відвідає Сўќарно 
тільки сдину Австрію. 

# Австрія ЗНОВУ журиться 
політичними нтікачпмн, ѓплов-
инп наіілни яких іде віл ЮґО 
славії П Малярщини. За OCTftJI-
ніх 4 роки 1.800 утікпчія :і Юѓо-
r-лапії на постійне осіли її Ќа-
рннтії та Сѓирії і до тих колоній 
прибувають щораз нові втікачі 
з комуністичного царства Тіта 
Австрійці, які завжди були ду-
же вороже наставлені до всіх 

рія, як безпосередньо заанга- утікачів яі Ѓходу, побоюються. ўа і що в Стнріі і Каринтії постане 
сильна „слов'янська меншина". 

.В Австрії с ВСЃ ще 04 табори 
іаиві, бо єдиний шлях до за-1 для втікачів. 

жованого в діях ЕОКА, 
заявляє, що всякі балачки 

В С В І Т І 
49 Пордаігія домагасться,реві. ‚.Емпайр-білдінгу" чи на елав-

іії американської фінансово, 
-ехнічноі допомоги, закидаючи 
-іісії ЗДА и Порданіі. що вона 
погано адмініструг. признаними 
Ґорданіі американськими фон-
лами. Зокрема йорданський мі-
ністср фінансів твердить, що до-
рога, будоішна американцями ш 
Порданіі. коштўе в чотири рази 
більше, як шляхи, будовані са-
мими йорданцями, а кубічний 
метр добуваної води коштуѓ, 
стільки, скільки ft нафта, добу-
иана на тому самому терені. 

ф Найбільшим успіхом в Іи-
донепії втішався американський 
кольоровиП фільм, накручений 
під час перебування в ЗДА ін-
донезійського президента Су-
карна До цього часу комуніс-
тнчна пропаганда так фальшќ-
во й тенденційно негативно 
представляла ЗДА, що індоне-
зійці в масі уважали, що ню-
йоркгькі хмародерн, це — бай. 
ќа. Коли вони тепер бачать 
свого президента на тлі ню-
НОрКСЬКЯХ хмародерів, на даху 

ньому мості в Сан Франсіско, це 
с алл них великою сенсацією. 

41 В Японії злочинність серед 
молоді набрала таких розмірів, 
що уряд, батьки й педагоги по-
чали проти неї кампанію. Пе-
ред останньою війною злочнн-
ність серед молоді було невідо-
мнм в Японії явищем. Японські 
часописи велику частину вини 
приписують американським кри-
мінальннм кіно-фільмам. Японці 
викували вже спеціальний но-
внй термін на означення моло-
дечнх злочинів: „тайоаоку", що 
значить — „викривлене сонце". 

ф У Ч(̀КОСЛОЮІЧЧИНІ пияцтво 
поширилося в такій мірі, що в 
„парляменті" цієї сателітної 
держави виринуло домагання 
заборонити всякі публічні рек-
лями алькогольних напоїв. На 
12.S00.00O мешканців . ЧСР в 
останньому році зареєстровано 
40,000 алькоголіків. — найваж-
чих, так би мовити, шпитальних 
випадків. У П р а з і , що має 
1.000.000 мешканців, с 1.687 льо-
калів, ресторанів і "'Нарину 
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УСПІХ ДОЛЛЕСА У ЛОНДОНІ 
Державний секретар Джан 

Фостер Доллес може справед-
.іііво хвалитись великим успі-
хом, що його записав він ми-
нулого тижня у Лондоні, як 
керівник тісї американської 
закордонної політики, що — 
:тідно з принципом Д. Д. Ан-
зснгавера, стосованнм у всіх 
ділянках національного жнт-
тя. — мусить ступати „се-
рединою дороги". Вибрати се-
рсдину дороги в міжнародно-
му конфлікті, що вибух на-
слідком акту націоналізації 
Єгиптом Компанії Суезького 

тян, що — як усі народи, які 
здобули державну незалеж-
ність після довгих сторіч не-
волі, — страшенно чулий на 
пункті свосї державної суве-
ренности і рівноправності, з 
другого боку обурення Англії 
й Франції, близько сто років 
фактичних власників Суезь-
кого каналу і все ще посіда-

НОВА ЯДРОВА ЕКСПЛЬОЗІЯ 
У неділю 26-го серпня з Білого Дому повідомлено про'Каналу з 26 липня цього ро-

нову пробну експльозію ядрової зброї в Совстському Союзівў, було нелегно: з одного 
В повідомленні сказано коротко, що Соастськнй Союз перс- боку палкий, чуттєвий, фа-
вів нову пробу ядрової зброї в Центральній Азії і що сила натнчннй націоналізм сгип-
цього пробного вибуху була дещо менша від сили одного 
мегатону. себто виносила менше, як 1,000.000 ТНТ. звичай-
ного вибухового матеріалу. З цього важко виробити собі 
опінію про те, яку саме бомбу совсти експльодували. ато-
мову чи водневу, бо могла б бути або одна, або друга. В 
американському повідомленні сказано тільки про .‚ядрову" 
зброю. Сила о`дного мегатону, якщо оцінювати її теперіш-
німн категоріями, не с надзвичайна, бо Америка переводила 
вже проби атомовнх бомб із силою ‚‚багатьох мсґатонів". 
Але в цій черговій, від 1949-го року вже 13-ій з черги, 
пробній ядровій експльозії в Совстах с деякі моменти, на лкі'чів могутніх збройних сил, 
звертають увагу американські коментатори. що ними відразу почали по-

Поперше — що підкреслено теж і в офіційному амерн- грожуватн Єгиптові. Труд-
канському повідомленні з Білого Дому — совстські екс- ність З'сднненнх Держав у 
пльозії відбуваються у пелнкій тасмниці і про них завжди цій ситуації полягала в тому, 
перша повідомляє — Америка. Це з багатьох боків інтс- що Англія і Франція — це 
ресно. Сама Америка перевела таких проб ядрової зброї ба-'найближчі, найпевніші і ̀ цай-
гато більше, але за кожним разом інформується про це пуб- цінніші союзники Америки, з 
ліку наперед. Про кожну американську пробу з ядровою якими Америка зв'язана чн 
зброєю довідується світ часто вже за кілька тижнів перед то м о̀вно (Англія),-чи ідейно 
такою пробою переводиться відповідну підготовў, щоб ви- (гасла Французької револю-
ключити будь-яку можливість припадкових жертв. Совсти,'ції і поміч Франції у визволь-
натомість, експльодують бомбу, не турбуючись про те, що ній боротьбі ЗДА), — водно-
вона може потягнути за собою припадкові жертви. Це ха- час же ЗДА не тільки не ма-
рактсрнзус дві системи, вільну американську і рабовлас- ють найменшої причини до 
ницьку совстську. У вільній американській системі людське будь-якого спору з арабським 
життя і добробут людини мають найбільшу вартість, а в ра- світом узагалі, а Єгиптом зок-
бовласницькому Совстському Союзі вони взагалі не мають рема, але, навпаки, мають всі 
жадної вартости. В Америці держава с власністю народу, політичні й господарські при-
а в Совстах люди є власністю держави. ^чинн, щоб жити з арабським 

Друга інтересна справа із совстськнмн ядровими екс- світом у найбільшій приязні, 
лльозіями — це поінформованість Америки. Безпосередньо, І тому ЗДА були головним 
або найвище через кілька годин після кожної совстськоі і успішним посередником в 
проби Америка, а не Москва, повідомляє про неї офіційно ^нгло-сгнпетських перегово-
світ, а Москва опісля тільки признанням або мовчанкою по-j pax. що закінчились 27 лип-
твсрджус це. Звідки мас Америка ці інформації? Відповідну !ня 1954 р. договором про ева-

джуватн диктаторські жести 
Нассера, буде йому співчува-
тн, а проти англо-французь-
кого ‚.імперіялізму й колонія-
лізму" насторожиться. Тому, 
мовляв, не слід давати жиру 
арабському націоналізмові й 
комуністичній пропаганді, а 
треба мобілізувати публічну 
опінію по своєму боці й дока-
затн Єгиптові, що вимога 
вільної плавби Суезькнм ќа-
калом — не англо-французь-
ќа вигадка, а міжнародна 
життьова конечність. Відсіль 
і зродилась концепція вели-
кої міжнародної конференції. 
Правду мали опозиціонери 
Лондонської конференції, що 
її склад не був цілком спра-
ведлнвий, бо, напр., помнне-
но арабські - держави, най-
блнжчих географічних сусі-
дів Суезького каналу, та по-
минено формальних спадко-
смців австро-угорської монар-
хії, яка була снгнатарем Кон-
стантииопільської конвенції в 
справі Суезького каналу а 
1888 року. Але правдою г 
теж, що 1) 21 державам, ре-
презентантам на Лондонській 
конференції від 16 до 22 серп-
ня ц. p., наложить таки 95Гс 
пересічного річного тоннажу, 
що пливе Суезькнм каналом. 

ролю в цьому грають сейсмографічні та інші інструменти. 
Крім того, на американських базах довкола Совстського Co-
юзу постійпо переводиться всілякі записи і спостереження, (ЗДА займають нейтрально-
включно з аналілою повітря, що теж може навести на відпо-
відні висновки. Нарешті, в американських коментарях на- тяжкому арабсько-ізраїльсь-

куацію Суезу в користь сги-
петської суверенности, тому 

посередницьку позицію в за-

тякасться, що в цій поінформованості про кожночасні проби 
з ядровою зброєю за залізною заслоною може ‚‚грати свою 
ролю" і американська розвідка. Очевидно, що офіційно з 
американського боку не подасться жадних вияснень щодо 
джерел `цієї поінформованості! про ядрові експльозії в Совс-
тах. І добре, що цього не робиться, а проте для американ-
ської публіки ^ для світу відрадним явищем с факт,' що 
Америка ці інформації мас. Бо. маючи ці інформації, вона 
може мати й інші. А поінформованість с першою ґарантісю 
проти таких несподіванок, як їх пережито в Перл Гарборі 
під час другої світової війни. 

НАГЛА СПРАВА 
Минулої п'ятниці, 21-го серпня, відбулася в Ню Порќу 

спеціальна конференція авторизованих урядом добровільних 
допомоговнх організацій, включно з нашим ЗУАДКомітетом, 
н̀а якій звернено увагу на велику наглячіеть в переселснчій 
акції. Справа бо в тому, що формально ще тільки до кінця 
цього місяця можна вносити до державного департаменту 
ашуранси, необхідні для переселення втікачів з Европн до 
Америки на підставі спеціального переселенчого закону. Цс 
с остання нагода скорнстатн з цього закону, а пропущення 
цієї нагоди може назавжди закрити двері до Америки не 
одному з наших людей. 

ЗІ'АДКомітет робив і робить усе можливе, щоб цієї на-
годн пе пропустити. Але — вдармось в груди — він робить 
це майже в забутті і без більшої активної допомоги збоку 
нашого суспільства. У иас багато пишеться і говориться і 
про ..високу політику", від початку вакацій у нас багато j шляхом осягнути порозумін-
гомону про вакаційно-відпочнккові оселі та імпрези і чим ня- Аргументація Доллеса 
більше ми індивідуально і як спільнота ‚.поростаємо в пі- була дуже проста: якщо Ан-
р'л", тим більше забуваємо нашу першу повинність і нашу глія і Франція почнуть восн-
найвшцу політику: потребу і обов'язок допомоги та рятунку ною фльотою і військом здо-
жнвнх людей, тих наших братів і сестер, які допомоги і ря- бувати обшир Суезького ка-
тунку потребують та яким ми можемо допомогти і яких налу, забудеться вся пробле-
можсмо врятувати. Отже, не забуваймо про них, не забувай- ма свободи плавби Суезькнм 
мо про їхню надію — ЗУАДКомітет. Це с нагла справа! каналом і світ, замість осу-

кому спорі, відмовившись 
продавати зброю Ізраїлеві, і 
тому ЗДА були б надзвнчай-
но раді, якби війна в Аль-
жирі закінчилась і Франція 
розв'язала проблему Альжн-
ру більш-менш так, як роз-
в`язала її в Марокко Й' Ту-
нісії. 

Мудрість Дж. Ф. Доллеса 
в справі Суезького каналу 
проявилась у тому, що він 
відразу, в першій стадії ков-
флікту, солідаризувавшись з 
Англією і Францією, як своі-
мн союзниками, та' осудивши 
спосіб, в який Гамаль Абдель 
Нассер проголосив націоналі-
зацію Компанії Суезького Ќа-
налу в супроводі драматнчно-
бомбастичних погроз „бороть-
би до останньої краплини 
арабської ќрови", водночас 
заграв на проволоку: він по-
летів 31 липня до Лондону і 
там переконав представників 
Англії і Франції, щоб — по-
кн ЙТИ війною проти Єгипті' 

поки пробували мирним 

держави, то, за тим самим 
географічним п р и н ц нпом, 
треба було б запросити й Із-
раіль, а це напевно загострн-
ло б атмосферу на конферен-
ції і 3) запросивши туди Єгн-
пет, СССР і такі иевтральні 
країни, як Індія чи-Індонезія, 
та прийнявши згори принцип, 
що на конференції не буде 
голосування, відразі' була ви-
слімінована тенденція змайо-
ризувати Єгипет і накинути 
йому волю більшосте; 4) 
ЧСР, Мадярщина, Польща й 
Югославія — це все одно під-
голоскн совстської закордон-
ноі політики. 

Майстерність д и п л о матії 
Доллеса виявилась ось у чо-
му: передусім він виступив, 
як речник усіх трьох західніх 
велнкодержав, отже й Англії 
та Франції. Підтримавши ці 
дві держави авторитетом 
ЗДА, він водночас зобов'язав 
їх морально до такої помірко-
ваности в тоні й змісті вимог, 
яка уможливила йому, рспре-
зентантоаі ЗДА, виконувати 
свою ролю речника одностан-
ноТ „великої трійки". Тому на` 
Лондонській конференції не 
було персональних випадів 
проти Нассера, що їх можна 
було сподіватися головно з 
французького боку. По сіті, 
Доллес проголосив принцип, 
що проблема Суезу с пробле-
мою не політики, а техніки. 
Політику, мовляв, взагалі 
треба відмежувати від плавби 
Суезькнм каналом, а власне 
острах, що Єгипет корнсту-
ватнметься політичними мо: 

типами для упрнвілсювання 
чи днскримінування кораблів 
то одної то іншої держави, 
викликав увесь той конфлікт. 
Тс міжнародне довір'я до без-
доганного ф у н к ц іонуваиня 
плавби Суезькнм каналом, 
доступної всім державам і на-
ціям в усі часи війни і миру, 
можна привернути тільки то-
ді, коли: 1) буде створений 
міжнародний чинник для 
управління каналом на спіл-
ку з Єгиптом і 2) коли су-
веренність Єгипту в обширі 
каналу буде пошанована, бо, 
мовляв, Сусзький канал зна-

ІОДИТЬСЯ в Єпіпті, але плав-
ба по ньому — цс інтерна-
ціональннй інтерес, отже ін-
г є р н а ц і ональна проблема. 
Принцип ‚‚відполітнзування" 
Суезького каналу І відмова 
від реституції прав знаціона-
лізованої Компанії Суезького 
Каналу, наче автоматично 
виключили Пристрасний тон 
дискусії. З черги це створило 
примнрливо-днскусійну атмо-
сферу. в якій всі учасники 
конференції, численні прем'с-
ри і майже всі міністри за-
кордонннх справ, старалися 
знайти таку компромісову 
формулу, яка не тільки га-
рантувлла б свободу плавби 
каналом, але й брала б під 
увагу чулість Єгипту в точці 
його суверенности. Тому з 
чотирьох членів „групи мен-
шости' — СССР, Індія, ЦеЙ-
льон і Індонезія —- під самий 
кінець конференції СССР 
фактично опинився в ізоля-
ції, бо Три названі невтральні 
країни недвозначно дали пі-
інати. що й вони не мали б 
нічого проти проекту Долле-
са. якщо прийняв би його 

цп. щоб ніхто у світі не міг 
посуджуватн цю конферен-
цію, як репрезентацію „захід-
нього імперіялізму й колонія-
лізму". На тих 5 членів-дер-
жав — тільки одна невтраль-
на Швеція с європейською 
державою, ЗДА належать' до 
американського континенту і 
їм трудно закинути „імперія-
лізм і колоніалізм", Іран — 
це мохаммеданська Азія, 
Етіопія — це-кольорова Аф-
рика, а Австралія теж дале-
ќа від імперіялістично-коло-
ніяльннх затій. Коли ж ще 
головою тісї комісії став пре-
м'ср Австралії Роберт Гордон 
Мензіс з авторитетом велііко-
г с державного мужа, а ре-
презентантом ЗДА Лой Ген-
дерсон із славою приятеля 
колишніх колоніальних - на-
родів, то, очевидно, не стало 
місця ані для англо-фран-
цузького, ані для сгипетсько-
го гороїження. 

І хоч у Лондоні і Парижі 
сердяться на Доллеса ті. які 
воліли б рискувати війну з 
шансом, що у внсліді війни 
щезне з політичного овнду 

ЕНСТЕРМІНАЦІЯ СЕЛЯНСТВА В СССР 
Статистичний збірник „На-1 3 другого боку, таблиця 

Єгипет. Вони відмежувались ‚Гамаль Абдель Нассер, проте 
під СССР, побачивши (бо ні 
хто не міг цього не бачити) 
виразну злу волю Шепілова, 
заінтересованого в розсварю-
чанні, а не в замирюванні. 

2) коли б запросили арабські1 Останнім майстерним ходом 
До плеса було вплинути на 
створення такого сладу „по-
середннцької комісії", як реч` 
ннка Лондонської конферен-

авторитет ЗДА і персональ-
ннй авторитет Дж. Ф. Долле-
са зріс у всьому широкому 
світі. На прикладі дипломатії 
ЗДА в конфлікті за Суез вн-
явилось, що прннцяп — роз-
в'язування всіх міжнародних 
проблем мирними засобами — 
не с пустим звуком. 

Мі.ігпіі Рудшщька 

ЖІНКИ НА НОМІНАЦІЙНИХ КОНВЕНЦІЯХ 
Номінаційні конвенції Дс-

мократнчної і Рсспу'блікан-
ської партій були знаменитою 
показовою лекцією для кож-
ного, хто цікавиться питай-
ням, яку ролю ѓрас амерп-
канка в політичному житті 
свосї могутньої країни. На 
цих багатолюдних зборах ак-
тнву двох провідних партій 
можна було наочно спостері-
гатн питомий тягар жінки та 
форми її впливу на політяч-
ні події, в даному ж випадку 
її вплив на найважливіше рі-
шення, перед яким амернкан-
сљкнй народ стає що чотири 
'чжи: хто мас очолювати 
ЗДА і, разом з цим, вільний 
світ? 
. ` Скрізь повно жіиок. . . 

Якщо значення жінок в 
американській політиці міря-
ти кількістю присутнього- на 
обидвох Конвенціях жіноцтва, 
то треба прийти до висновку, 
що це значення дуже велике. 
Бо і в Інтернаціональному 
Амфітеатрі в Шнкаґо і в Ко-
ров'ячій Палаті в Сан Фран-
сіско просто роїлося від жінок. 
Не тільки у величезних кон-
венційних залях, але й в ку-
люарах та в розкішних готе-
ллх, де зупинилися делегації 
та де відбувалися позакулісо-
ві політичні наради, де люди 
дебату'вали н бавилися, спе-
речались і танцювали, — 
скрізь повно було жінок. 

Звичайно, не всі ці жінки 
брали участь в одній чн дру-
гій конвенції в характері де-
лсгата або заступника, себто 
не всі мали безпосередній 
вплив на наймену'вання кан-
дцдатів на уряд президента й 
віце-президента ЗДА та на 
схвалення передвиборчої пар-
тійноі плятформи. Але ж і не 
всі чоловіки, що з'їхалнсь бу-

ли до Шнкаґо або до Сан 
Франсіско, були делег'атами! 
Все ж кількість делегаток бу-
ла поважна. На республікан-
ській конвеиціі на` загальне 
число І323 делегатів і кілька-
сот заступників було 555 жі-
нок. Мабуть ще більше жінок 
в характері уповноважених 
делегатів або заступників бу-
ло на конвенції демократів. 
Дуже багато жінок були ак-
тивні в технічному, себто кан-
целярському та пропагандив-
ному апараті конвенцій. Але 
найбільше було таких, що 
приїхали в гості. Приїхали з 
своїми чоловіками, батьками 
чи приятелями, або ft без 
НИХ, приїхали, щоб зустрі-
тнсь із знайомими та пропес-
ти прномно час, щоб бачити 
людей- та щоб їх бачили, ко-
ротко кажучи, приїхали при-
ваблені грандіозним І дуже 
інтересніш видовищем, що 
відбувається тільки раз на 
чотири роки і тільки в Аме-
рнці, ніде Інде в світі! 

Допоміжні сили й делегатки 
Пригляньмося ближче кож-

ній з цих категорій учасниць 
конвенцій. 

Про жінок, як допоміжний 
персонал, зайва річ ширше 
говорити, бо це ділянка пра-
ці признана жінкам віддавна. 
В усіх великих установах і 
підприємствах усього світу 
жінни займають у цій ролі 
без конку рснці йне становище: 
без штабу анонімних секрета-
рок, друкарок, телефоністок 
тощо — годі собі уявити пра-
внльне функціонування бю-
рократнчної машини. Нагорі 
чоловіки приймають рішення, 
виготовляють пляни, творять 
концепції і кидають гасла, а 
малу, але необхідну, роботу 
виконують жінки. Тож, прн-

родное хозяйство СССР". крім 
чисел про кількість населен-
ня і про розвиток окремих 
ділянок совстської індустрії 
та сільського господарства, 
про що вже була мова у пе-
редовій статті „Свободи" з 23 
серпня ц. р. у статті п. н. 
„Цифри обвинувачують", по-
дас цікаві дані про класовий 
склад населення Совстського 
Союзу. 

Так само, як подані в цьо-
му ж збірнику дані доводять, 
що за рокн 1940-1955 Украї-
на мала дефіцит населення у 
висоті 13,230.000 осіб, і що 
Москва проводить супроти 
України політику не тільки 
людностевої, але й економіч-
ної скстормінації, також і да-
ні про класовий склад насе-
лення дуже характеристичні, 
бо вони не тількс дають яс-
кравий образ знищення т. зв. 
буржуазних кляс, але й до-
казують, що Совсти ведуть 
послідовну політику на знп-
щення селянства взагалі і на 
повну пролетаризацію всього 
совстського населення. 

У таблиці про класовий 
склад населення Совстського 
Союзу, надрукованій у згада-
ному збірнику на стор. 19, 
подані в процентах дані про 
класовий склад населення 
СССР за роки 19ІЗ. 1928, 
1937 і 1956. 

В таблиці подано, що в 
1913 році усіх робітників і 
дсржавннх службовців та 
урядовців було 17 процентів. 
За перших десять років со-
встської влади, в 1928 році це 
число збільшилося на 0.6 
процента — до П,6%. За 
дальших не цілих десять ро-
ків, у 1937 році це число 
зросло більше як у два рази, 
бо до 36.2 проц. Ще за 18 
років, у 1955 році — кількість 
робітників і службовців в СС 
СР нараховувала 58.3 проц., 
значить майже шістдесят про-
центів всього населення СС-
СР. 

Це с дуже прикметна річ, 
Що в офіційних статистичних 
даних числа робітників і 
службовців подано не окремо, 
а зведено докупи. Чи це не 
значить. Що імпозантна кіль-
кість робітників і службовців 
мала б показувати, якого ви-
сокого рівня досягла індус-
тріялі.іація СССР, а з другого 
боку приховувати неймовір-
ну роздутість непродуктнвно-
го апарату управління, бю-
рократнзацію країни, що с 
характеристичною о з н а кою 
Совєтської системи. 

родна річ, було безліч цих 
безіменних бюровнх поміч-
ниць на обндвох конвенціях. 
Поруч них треба відзначити 
жінок, що метушились як 
п р о п а г а н д и стки: носили 
транспарентн, продавали від 
знаки, роздавали пресові по-
відомленвя тощо. Тут треба 
теж зарахувати жінок, що 
віддавали велику прислугу 
своїм партіям, збираючи фон-
ди на майбутню виборчу кам-
панію. 

Друга категорія жінок 
це делегатки. Поважна їх 
кількість в Інтернаціонально-
му. Амфітеатрі і в Коров'ячій 
Палаті свідчить про те,' що 
обидві партії рахуються з 
жінками. Рахуються з нями 

(Закінчення на стор. 7-ійІ 

НАУКОВЕ Т-ВО ЇМ. ШЕВЧЕНКА 

У СТОРІЧЧЯ НАР0ДИН 
ІВАНА ФРАНКА 

Збіршвк праць І стагп`Д, приготованих па Наукову КовфереаЩю 
12 і 13-го травив 1956. 

(G4) 
Бо.і. Дорошенко 

СТРАДНИЦЬКИЙ ШЛЯХ ІВАНА ФРАНКА 
Це була якась стихійна сказати б. ірраціональна любов, 

що раптом охопила Франка, наперекір розумові. Любов без-
надійна. бо та панночка — Целіна Журовська — поштова 
урядичка {„Маніѓѓўляятка"), яку побачив він на пошті, нада-
ючи листа, навіть не звертала на нього ніякої уваги, та й 
гам він був зв'язаний уже з іншою жінкою. На жаль, його 
дружина не тільки не могла відтягнути Франка від його хво-
робливої пристрасти, а, навпаки, ще більше її розпалювала, 
затруюючи свосю поведінкою його життя. 

Ольга Хорунжинська була жінка добра, розумна й осві-
чена, але, з природи схильна до нервової слг.бости, вона по-
тпебувала особливо корис`них умовим життя. Якби вона жила 
в Кисві, п прнвичній атмосфері, то мабуть була б така саме 
здорова на душі, як і її обидві сестри. Але у Львові, в нсзвич-
них, чужих умовпн.чх. здалека під родини, та н ще в злнд-
рлх, психіка її заломилася н пона чимраз більше занепадала 
душевно. В наслідку цього Франко не знайшов у подружньому 

й нестерпними умовинами сімейного життя, створюваними 
хворою дружиною. 

Гр. Величко в своїх спогадах, згадуючи про те, які відно-
снни були в домашньому житті Франка, скільки мусів він ви-
терпіти від власної дружини, не завагався назвати ці відносини 
пеклом." Про те, яка заздрісна була Ольга Федорівна за чоло-
віка, як вона просто ненавиділа жінок, підозріваючи їх у спо-
кушуванні чоловіка, оповіла нам із властивим їм талантом по-
кійна Катря Грнневичева в своїм спогаді „Зустрічі з постом", 
друкованім в мюнхенському журналі „Арка" (1948, ч. 1, ст. 
11—14)." 

А я сам пам'ятаю, як брутально поставилася Франчнха до 
наших товаришок-курсанток, що приїхали влітку 1904 р. до 
Львова на курси українознавства. Добрячий Франко, маючи 
вільну кімнату в своїй віллі, запропонував дівчатам оселитися 
в нього, але Ольга Федорівна так повелася з ними, що вони 
готові були провалитися від сорому крізь землю. Про цс, зреш-
тою, згадус докладно в своїх споминах покійшій Дм. Доро-
шенко. 

Про непривітні домашні обставини в житті Франків згоду-
ють і інші мемуаристи. 

На початку 1903 р. перебував у Львові Сергій Єфремов. Тут 
працював він над свосю працею про життя й діяльність Івана 
Франка і часто заходив до нього, щоб покористуватися його 
бібліотекою. „І кожного разу, — каже він, — був приголомшеніш 
і прибитий його хатніми обставинами". Про прикру вдачу Фран-
чнхи оповідає й М. Павлиќ у своїх листах до Драгоманова (nop. 
його „Переписќу" з Драгомановнм з років 1886-1894, томи VII 
і ЎПІ). Не кращі були й зовнішні обставини Франкового жит-
гя через хворобу й негосподарність дружини. 

На непривітний вигляд віллі поста і знадвору і всередині 

ЖИТТІ щаСТЯ Й муЧШЗСЯ, роздираний коханням ДО чужої ЖІНКИ та паризьке „Ўкр. Слово", ч. 756-757 (в скороченні). 

'з Двв. .‚Спомини про Івана Франка". Збірних .Дпан Франко". Бнл-
..Кішгоспілка". ІСиів 1028, ст. 307-308. 

4 Передрукували його в цьому році „Вісник" ООЧСУ, ч. 5, ст. 13-17 

звертають увагу українські пані, що його відвідували, передов-
сім К. Грнневичева у згаданому спогаді (nop. ст. 16 „Вісника" 
ООЧСУ), а також Наталія Романович-Ткаченко, яка відвідала 
Франка в січні 1906 р. Вона характеризує віллю, як „пустку". 
Такою пусткою віяло і всередині. Не було дбайливої жіночої 
руки, яка дбала б про охайність та вигоду. 

Франко, — згадус Ткаченкова — жив сам-один. Якась жін-
ка приходила до нього робити порядки і щось зварити раз на 
два дні. Коли Ткаченкова прийшла, пост щось собі варив. Він 
сказав їй: „Сідайте біля вікна, там свіжіше, а я зараз закінчу: 
варю собі каву на ранок, кулешу на день та ще компот на де-
серт". Розмовляючи, згадав Франко й про своє „чудне подруж-
жя" та при цьому сказав, що його дружина часом бозна чого 
наговорить, але він мовчить. „О, сс треба вміти мовчати, 
додав. — Се ціла наука" (ст. 155).16 

5. Захоплення Журовськоіо 

Шалене захоплення Целіною Журовською, яке мучило 
Франка цілих десять років, та зв'язані з цим муки, підсилювані 
злиднями, непривітним родинним життям та громадськими від-
носинами, не могли не відбитися на йото творчості. 

Сам Франко, згадуючи в листі до А. Кримського з 16 ссрп-
ня 1898 р. про це кохання, признасться, що наслідком його 
були оці його твори: оповідання „Маніпулянтка", „Зів'яле Ли-
стя", дві п'сски в „Ґзмарагді" й повість „Лель і Полель". 
Стоколоса „Маніпулянтки" — це сам Франко. Так само і від-
носнни Начка Калнтовнча до Регіни Закшнцької в „Лель і По-
лель", або Рафаловича до Регіни Скольської в „Перехресних 
стежках" нагадують відносини Франка до Цслінп Журовської. 

"І Про Ольгу Федорівну, В вдачу й дивацтва я ширше згаду.о в своїх 
спогадах про Франка, друкованих у „Свободі" 1952 p. (nop чч 139 142 і 
149). 

-

подас в цнфрах наочну кар-
тину знищення селянства і 
дрібних, здебільша сільських 
ремісників. В 1913 році, за 
царської влади, на всіх про-
стора.х теперішнього СССР 
було на 100 процентів усього 
населення 66.7 проц. селян-
одноосібннків (без т. зв. кур-
кулів) і необ'єднаних в ко-
оператнвах доморобних та 
ремісничих робітників. Це чи-
сло в перших десяти роках 
совстської влади — з розпо-
ділом поміщицької землі МІЖ і 
селян — збільшилося навіть 
до 74,9 проц. всього населсн-
ня. Але після примусової RO-
лсктявізації, переведеної усі-
ма можливими засобами дер-
жавного' і партійного терору, 
це число за не цілих десять 
років з 74,9 проц. упало па 
5,9 проц., словами — п'ять і 
дев'ять десятих процента. До 
1955 року з цієї велетенської 
понад стомільйонової клясн 
селянства залишилося, як по-
дас тепер офоційна статнсти-
ка, в 1955 році тільки.. . 0,5 
процента. 

Що сталося з цим одно-
осібним селянством? Згадана 
таблиця подас інформації і 
про це, бо з неї довідуємося, 
що на його місце црнйшла 
нова суспільна кляса — кол-
госпнс селянство і об'єднані 
в совстськнх кооперативах 
доморобні робітники. Ця кля-
са нараховувала в 1928 році 
тільки 2,9 проц. всього на-
ссленнл СССР. Після прове-
дення колективізації вона 
зросла раптово до 57,9 проц. 
в 1937 році. З того часу, з 
відходом щораз ширших мас 
селянства до індустрії, зок-
бема до гірництва, цей про-
цент постійно зменшується. 
Минулого, 1955 року, було в 
СССР вже тільки 41,2 проц. 
колгоспників, що разом з 
5% ще існуючих одноосібних 
селян дас загальну кількість 
селянства нА 41.7 процента. 

Порівняння цифр про зріст 
робітничої клясн в СССР і 
про поступове зменшення се-
лянської клясн доводить З 
усією наочністю, що Москва 
проводить на всій території 
Совстського Союзу послідов-
ну екстермінацію селянства, 
як суспільної клясн. Прак-
тично беручи, селянство знй-
щено вже майже повністю, 
бо ж колгоспні-соллни ь Со-
встському Союзі `— це сьо-
годні такі самі робітничі про-
летарі, як робітники фабрик 
чн копалень. Тому треба спо-
діватнся. що й офіційно, в 
опублікованих статистиках, 
процент колгоспного селян-
ства буде постійно зменшува-
тися. 

У примітці до таблиці про 
класовий склад населення 
СССР в згаданому збірнику 
подано ще, що з початком 
1956 року кількість робітни-
ків, державних службовців і 
членів їх родин становила 
117 мільйонів осіб, кількість 
колгоспників, об'єднаних в 
кооперативах доморобних ро-
бітннків і членів їх родин вп-
носнла 82 мільйони осіб і 
кількість селян-одноосібняків 
І необ'єднаних в кооператн-
вах доморобних робітників та 
членів їх роЛ„н виносила 
тільки ОДИН 'МІЛЬЙОН осіб 
з-поміж населення. 

В таблиці подані вкінці да-
ні про повне знищення таких 
суспільних кляс; як поміщн-
кн, велика і дрібна міська 
буржуазії, торгівці і курку, 
лі. В 1913 році всі ці верстви, 
разом беручи, складали 16 3 
проц. населення. Після рево-
люції, в 1928 році їх залнши-
лося було тільки 4.6 проц. 
До 1937 року всі ці клясн 
безоглядно й дорешти внни-
іцено. Кількість їх і в 1937-му 

в 1955-му році позначена 
зером. 

Шістдесят процентів робіт-
ників і 40 процентів колгосп. 
них селян, колгоспників 
такий в загальному КЛАСОВИЙ 
склад населення Совстського 
Союзу. Цифри ці доводять, 
Що в Совстському Союзі від-
бувасться процес повної про-
летарнзації населення, який 
каже навіть сподіватися, що 
незабаром треба буде викя-
Датн із гербу СССР й окре-
мих республік серпа, як сим-
вол селянства, і залишати 
тільки робітничий молот. 

НЛ БУР'ЯШІ.. . 
На бур'яни, облиті жовто 
Холодна мжичка МИГОТИТЬ, 
І скалить осінь зуби вовчі, 
І дуб заковустьсл в мідь. 
Л"тп. збирпючн кислиці, 
Наступить ня колючий глід.. 
О. ссрцг. чи ж тобі прпснітся 
Щасливий біль дитячих літ? 

. . М. Рильський 

. . . 
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ЧЕРГОВИЙ ВКЛАД УНС 
У вівторок 28-го серпня за-

кінчено на Союзівці черго-
вяй вже третій з ряду одно-
місячний вакаційннй курс у-
країнознавства. Закінчило йо-
го 20 студентів з різних час-
тин Америки, між ними теж 
один студент з Канади. Тим 
самим наша спільнота знову 
збагатилась двома, десятками 
юнаків і . юначок, свідомих 
свого українського походжен. 
ня та великого багатства сво-
с` українсько! спадщини. — 
Певно, сьогодні важко було б 
сказати, чи й наскільки вони 
цю свідомість використають. 
чи й наскільки буде для у-
краінської спільноти та укра-
ІнськоІ справи корнети з тісї 
свідомостн, але це в нічому не 
зміняс ані вартосте і важ-
ливости курсів," ані їх зна-
чення для нашої спільноти. 
Кожна бо родина і кожна су-
слільність намагається та до-
кладас всіх зусиль, щоб зЖ-
певннти якнайкраще внхо-
вання свого доросту, бо це 
виховання вже само по собі 
с гарантією будучности доро-
стаючої Генерації, а тим са-
МПИ і спільноти. 

Вакаційиі, чотиротижневі 
курси українознавства на Co-
юзівці започаткував. Україн-
ський Народний Союз, як ві-
домо, три роки тому. Загаль-
но схема тих курсів відома. 
Курсанти рекрутуються пере-
важно з-поміж народженої в 
Америці молоді у віці від 16 
до 20 років. Вони платять за-
ледвс половину коштів само-
го побуту на цій вакаційній 
оселі, при чому часто діста-

`ють стипендії.від,.поодиноких 
громадян чн від інституцій, 
головно від організацій моло-
ді, на покриття і цього вндат-
ку. Другу половину коштів 
побуту, як і всі кошти, зв'яза-
ні з курсами, покрнвас сам 
УНСоюз.. 

Курси початково були тією 
„першою цробою"^вкмівнма` 
гас кожна нова акція. Після 
трьох років практики, ця про-
ба перетворюється вже в сн-
стему і систематичним мож-
на вважати вже цей, третій 
з черга курс, який тількищо 
закінчився. Студенти були в 
основі поділені на дві групи, 
початківців і заавансованих у 
знаннях тих предметів, що їх 
на курсах навчається: ўкраїн-
ська мова, література І куль-
тура, історія й географія Укра 
їнн та загальні знання про 
Україну. Учителі мають дуже 
обмежений час, але вони з ве-
ликни успіхом його вккорнс-
товують; при чому допомагає 
їм дуже серйозне ставлення 
до навчання з боку самих 
курсантів. Очевидно, що жад-
ного предмету не можна за 
так короткий час вивчити і о-

пануватн, але про кожний з 
тих предметів можна набрати 
загального поняття, набрати 
того, що називається свідоміс-
тю. А це головне. 

Практика трьох років біль-
ше, ніж виправдала ці курси. 
В останньому виданнг`пашого 
англомовного „Українського 
Тижневика" заінтересовні мо-
глн прочитати ентузіястичні 
голоси самих курсантів про ці 
курси, як і вичитати той ве-
лнкин ентузіязм, з яким вони 
говорять про своє українське 
походження та свою ўкраїн-
ську спадщину на підставі 
цих курсів. З цим ентузіяз-
мом вони підуть в життя і са-
ме в`Ђьому можна добачувати 
той великий вклад, що його 
дає в наш розвиток УНСоюз 
цими курсами. Нам бо най-
більше потрібно ентузіязмў й 
ентузіястів, нам і нашій доро-
стаючій генерації потрібно са-
ме того ентузіазму, що казав 
нашим першим піонерам у цій 
країні, .серед всіляких невід-
радиих обставин творити „А-
мериканську Україну", буду-
вати свої церкви і народні до-
мя, гуртуватися в свої гро-
мади та великим коштом і 
великим зусиллям промощу-
аатн українській правді путь, 
однаково, як серед менше сві-
домнх земляків своїх, так і 
серед своїх ' американських 
співгромадян. 

Очевидно, що курси укра-
їнознавства на Союзівці це 
тільки 1 далеко не найбільша 
ділянка праці УНСоюзў та йо. 
го дбання про нашу спільноту 
в теперішньому і на майбут-
нс. Всіх галузей праці УНСо-
юзу для цієї Ж Нашої спільі 
ноти, усіх вкладів УНС в її 
розвиток, ані не злічити, ані 
не описати. Цим УНСоюз не 
робить нічого надзвичайного, 
в і я ' н е робить цього ані 'для` 
„кредиту", ані для слави. — 
Він тільки виконує свій обо-
в'лзок, свою списану і неспгі-
с а н у в статуті повинність. —-
Але аргумент цих курсів по-
вянві використати організа-
торн УНС, урядовці його Від-
ділів та й рядові члени на те, 
щоб переконувати тих, які ще 
не є в організаційних рядах 
УНСоюзў, щоб вони викона-
лн теж і свою повинність, і 
свій обов'язок супроти своє! 
спільноти і включились у ці 
організаційні ряди УНСоюзў. 
УНСоюз виконує свої обов'я-
зкн і свою повинність супро-
7н своїх членів і всієї ўкраїн-
ської спільноти та української 
справи, отже й кожний, хто 
вважає себе українцем, по-
вннен виконати свій обов'л-
зок і свою повинність віднос-
но УНСоюзў та стати його 
членом. 

Г. Герман 

ЗБОРИ І ПРАЦЯ 
В дискусії над потребою сягнення, і сьогоднішні зав-

відділових зборів треба па-
м'ятати, що збори не станов-
лять собою цілі, але є засо-
бом до осягнення цілей орга-
нізації. Яка користь може вн-
йтн із зборів, якщо вони пе-
рсведені тільки на те, щоб 
виконати формальність або 
задовольнити статутові вимо-
гн? Такі збори ані не задо-
вольиять членів, ані не мають 
притягаючого впливу на тих, 
що могли б стати членами. 

Відділові збори -будуть у-
спішні тільки тоді, коли вони 
матимуть на меті виконати 
якісь завдання, якусь працю. 
Так завжди бувало, що ' пра-
ця єднала членів духово, а 
прн праці зростала солідар-
ність членів і сила Відділу, 
як зорганізованої одиниці. 
При спільній праці виробля-
ються здібності поодиноких 
осіб, пізнається характер кож-
иого члена і плекається вза-
смне пошанування між чле-
намн. Тільки праця веде до 
поступу і до розвитку орга-
нізації, бо до активного Від-
ділу прибувають нові члени 
самовільно і з охотою. 

Головною проблемою на-
ших Відділів не є питання, 
як зібрати членів на відділо-
ві збори, але до якої праці 
заставити усіх членів. І тут 
повинні послужити цілі на-
шої організації, її минулі до-

дання. Давати допомогу по-
неволеному народові, спрнчи-
иитись до розбудови своєї 
громади, допомагати членам 
свого Відділу — це вимоги, 
яких не можемо не добачати. 

Відділ, що шукає зоргані-
зованої праці для своїх чле-
нів. не потребує далекосяглої 
мети, яка вимагає праці по-
над сили членів. Краще взя-
тн собі за ціль незначну пра-
цю та виконати її. ніж мати 
далекосяжні пляни і нічого 
не робити. В одному містечку 
є американський ќлюб, який 
в своїй праці обмежився до 
фінансування окулярів бід-
ним дітям. Слава про цей 
ќлюб не виходить поза межі 
даного містечка, але ќлюб 
розвивається і зростає, бо ро-
бить добре діло. 

Щоб нести допомогу своїм 
членам, своїй гоомаді і свос-
му народові. Відділ мусить 
роздобути трохи гроша. Ме-
тоди до набуття грошей за-
гальновідомі. Одначе, наперед 
треба мати проект на зужнт-
тя грошей, а тоді легше буде 
його роздобути. 

Скаже хтось, що до такого 
діла потрібно проводу. Цей 
провід є в кожнім Відділі. 
Але треба пізнати членів, 
треба розвідати про здібності 
кожного члена, і треба дати 
членам нагоду виявити ці 
здібності. 

Степан Куропась 

УНСОЮЗ І НОВА ФАЗА УКРАЇНСЬКОЇ 
ЕМІГРАЦІЇ 

Велике українське пересе-1 зовці вже їм не помагають, 
лення з Европи до Америки бо нема потреби. — Ходять 
по другій світовій війні закіи- л и ш е ^ к а разів тижнево, як 

Д. Галичий. 

чилося, думали ми всі. Ряту-
нок і першу поміч всім тим у-
країнцям, жертвам великої 
війни, дали американські у-
країнці. як могли. Зоргаиізо-
ваио Українсько-Америкаись-
кий Злучений Допомоговий 
Комітет, який переніс львину 
частину тягарў переселення. 
Репрезентанти „Зудаку'' в 
Европі і Америці по грома-
дах подбали, щоб оформити 
нових людей, постаратися 
знайти їм працю і дах над 
головою. Багато з них по 
приїзді самі дали собі 'раду, 
примістилися, підшукали собі 
працю і спокійно живуть. Але 
тисячі напливали до великих 
українських громад, і НИМИ 
треба було опіку'ватися. По-
стали окремі комітети, знай-
шлися охотникн допомагати 
добрій справі. Перед у всьо-
му вели члени УНСоюзў. — 
Вони автами вганяли від ста-
ції до стадії, зустрічаючи по-
дорожніх, привозили до сою-
зових чи народиіх домів. Ін-
шим разом раннім ранком 
вставали і брали їх на авта. 
щоб влаштувати десь на ро-
боту. Тратили ті люди дні, 
місяці, а то й роки. Раз на 
тиждень, далі щодругий день 
— а вкінці — щодня. До тих 
союзовців, — коли хо -̀
дить про Шикаґо.треба зара-
хувати д-ра Івана Смука. 
Дмитра Білецького, Павла 
Гринчншина і автора цих 
рядків. Минулося! УНСоюз 
сповнив своє завдання і діс-
тав нагороду пильностн — 
20 тисяч нових членів. 

Тепер всі ці нові емігранти 
стали американськими горо-
жанами, а як не стали, то є 
в процесі оформлення, і сою-

ПРИКЛАДИЕ „СОЮЗОВЕ ПЛЕМ'Я" 

На цій фотографії бачимо одну родину, яку оправдано можна назвати — „союзовим илс-
м'ям". Це с родина Зепків з Акрои, Огайо, що нараховус нона.і 40 осіб (на фото є їх 39) 
і всі з них є членами Українського Народного Союзу. З цієї родини, п-ні Ґеновефа Зепко-
Жеребияк (стоїть друга справа в другому ряді) є, не зважаючи на свій молодий вік, уже 
довголітнім членом Головного Уряду УНСоюзў, а від останньої конвенції є заступницею 
головного предсідниіса. Біля неї справа стоїть її чоловік п. Жерсбняк. У першому ряді 

справа сидять її мати і батько, п. Олекса Зепко. 

свідки, для оформлення гро-
мадянських паперів, — а це 
не праця. 

Та по всіх тих закликах — 
ЗУАДКомітету, що тисячі ще 
чекають на переселення, — 
те переселення таки прнйш-
ло. Думали ми, що тих кіль-
ќа людей, які приїдуть до 
наших громад, це крапля в 
морі! Шапками накриємо їх. 
А зрештою, хто його знає, 
чи ЗУАДКомітетовІ вдасться 
їх перевезти. — Є обмеження. 

А проте, час робить своє. — 
Зразу по кілька, тепер вже 
по кільканадцять, а може 
прийти й по кількадесят ре-
презентантів нової фази укра-
їнської еміграції. А по гро-
мадах стан такий, що все 
благоденствує. Настав патрі-
ярхальннй спосіб життя, пе-
рестали діяти комітети, пере-
'стали існувати переселенчі о-
середкн, нема кому вийти на-
зустріч новим емігрантам. І 
хоч праці тепер є досить, не-
ма кому за нею з новими лю-
дьми піти. Зате є багато та-

(Закінчення на crop. 4-ІЙ) 

ДЕ Ж ВИ - СОЮЗІВЦІ? 
С Ви всюди, в різних гро-

мадах, прн різних ділянках 
громадської праці, а тільки не 
видно Вас прн праці для УН-
Союзу. Очевидно, таке твер-
дженвя не відноситься до всіх 
Союзовців, бо ж винятки є. 
От, наприклад, був я тепер 
в Сан Франсіско. У п'ятницю, 
17-го серпня, зібралось було 
біля 25 Союзовців у гостнн-
ному домі панства Блищаків. 
Пані Блищак є секретаркою 
місцевого Відділу УНСоюзў. 
Під час розмови пані Блищак 
заявила, що в її домі зібра-
лнсь головно такі Союзовці-
громадянн, що є активні в 
кожній праці, яка ведеться на 
терені Сан Франсіска з ра-
мени української громади. — 
Вони активні у Відділі УНСо-
юзу, у відділі Українського 
Конгресового Комітету, а та-
кож і в місцевій українській 
парафії. Підтердження такої 
заяви пані Блищак знайшов 
я таки зараз у неділю, 19-го 
серпня, під час прийняття, — 
яке Управа місцевого Відділу 
УККА, влаштувала для деле-
ґації УККА на конвенцію Рес-
публіканської Партії в Сан 
Франсіско. Там стрінув я зно-
ву тих громадян, що бачив їх 
у домі пані Блищак у п'ятий-

ВИЯСНЕННЯ І ПОРАДИ 
Лікарські оглядини. — Згі-

дно з ухвалою Головного Ек-
зекутнвного Комітету, від 15 
серпня 1956 р. можна прий-
нятн нового члена На $1,000 
забезпечення до 40 років 
життя без лікарських огля-
цнн; досі було до 35 років. 
На $500 забезпечення можна 
прийняти до 45 років життя; 
досі було до 40 років. — 

Щоб прийняти члена без лі-
карських оглядин, треба йому 
виповнити не-лікарську член-
ську аплікацію. Були внпад-
кіг, що секретар виповнив ча-
стиииЬ лікарськ'у аплікацію 
чля прийняття члена без лі-
карських оглядин. Лікарські 
аплікації призначені для лі-
карських оглядин і вони не 
можуть заступати не-лікарсь-
ких аплікацій, При виповню-
ванні не-лікаі)ськоі аплікації 
треб'а впевнитися,' що, даний 
кандидат на члена є в доб-
рім стані здоров'я. Якщо б 
був сумнів щодо його здоро-
в'я, треба його спрямувати до 
лікаря з лікарською апліка-
цісю, хоч би вік кандидата 
дозволяв прийняти його без 
лікарських оглядин. 

Оправлення вЏіу. — Стар-
ші віком члени, то мають 
грамоти в клясі „Т", не мо-
жуть вживати тих грамот за 
доказ свого віку, бо вік на 
грамоті клясн „Т" не схо-
диться з датою видання такої 
грамоти. На грамоті кляси 
„Т" поданий вік члена в часі 
прийняття на стару систему. 
Головна канцелярія радо ви-
снлас посвідчення про дату 
народження, яку член подав 
на своїй членській аплікації. н и к 1 в обсзпеченевих поліс на 
Одначе, щоб справити вік P " " " " зросла на 16 відсотків. 

дження, треба внказатііся до-
казом — метрикою. Горожан-
ські папери не є доказом пра-
вдввого віку. 

Допомоговий фонд прнзнп-
чеиий на допомогу дорослим 
членам, бо вони платять до 
цього ц`юнду по 8 центів мі-
сячно. Члени молодечого де-
партаменту не оплачують ні-
яких фондів і не можуть ко-
рнстатн з допомоги в разі ка-
ліцтва або недуги. По осяг-
пенні 16 років життя, член 
молодечого департаменту мо-
же доплачувати до своїх 
вкладок по 15 центів місяч-
но на фонди, щоб набути пра-
ва дорослих членів, включно 
з правами дістати допомогу 
в разі каліцтва або недуги. 
В тій цілі, член молодечого 
департаменту підписує окре-
мий контракт про доплату 
15 центів місячно по ослгнен-
ні 16 років життя. Тоді ВІВ 
мас теж привілей додати дг 
чодатн до своєї грамоти кой-
тракт про подвійне зябезлс 
чення в разі смерті! від при-
падќу. 

ОБЕЗПЕЧЕІШЯ НА ЖИТТЯ 
ЗРОСТАЮТЬ РЕКОРДОВО 

Згідно з повідомленнями 
Кенедісн Лайф Іншуренс Оф-
фісерс Асошіешен, в Канад : 

занотовано за першу полови-
ну 1956 р. рекордово високу 
кількість обезпеченевих ПОЛІС 
на життя; в порівнянні з та-
ким самим періодом часу в 
минулому році кількість влас-

цю. Вони не тільки прийшли 
на прийняття, але займалась 
й о г о ПІДГОТОВОК). 

Тут маємо гарний приклад 
на те, як поодинокі члени У-
НСоюзу в даній громаді ці-
кавляться Союзовнми, а од-
часно й іншими громадськими 
справами. Такий стан, очевнд-
но, ідеальний, і можна б ті-
льки побажати, щоб він заіс-
нував у кожній громаді. Од-
наче, в багатьох громадах — 
справа мається зовсім іиак-
ше. Є Союзовці, що не є ак-
тивні в жадній організації, та 
маємо багато також і таких, 
т о активні в різних організа-
ціях, а тільки не в УНСоюзі. 
Вони бо думають, що УНСо-
юз, мовляв, уже всьо мас. — 
Він жеж мас понад 71,000 
членів та понад 18 мільйонів 
майна, а тому для нього яе-
мас потреби щонебудь робити. 

Того роду наставлення с 
одною з головнях прнчнн та-
кого членського стану, який 
є виказаний в сьогоднішньо-
му рекордовому звіті. З цьо-
го виказу довідуємося, що 
УНСоюзў зменшив свій член-
ський стан за місяць липень 
на 133 члени. 

Могло б здаватись, що 
убуток 133 членів із такої 
вагальної кількосте членів, 
яку виказує тепер УНСоюз, 
не мас великого значення. Та 
так воно не є. Що означає чн-
сло 133 в такій організації, 
як УНСоюз,,найкраще вказує 
нам такий приклад. 

Упродовж останніх чотирох 
місяців, а саме березня, квіт-
ня, травня і червня, ми по-
трапили збільшити організа-
цію всього на 117 членів. А 
було це так. У червні збіль-
шення виносило 29, у травні 
45, у квітні 14, а в березні 
29, — разом 117. Отже треба 
було праці і зусиль чотирьох 
місяців, щоб збільшити Со-
юз на 117 членів, а тепер за 
один місяць ми зменшили ор-
ганізацію на 133 члени, себто, 
на більше, ніж ми потрапили 
збільшити за чотири місяці! 
У такий спосіб, праця чоти-
рьох місяців пішла на марне! 
Тому саме я і запитую^. Де ж 
Ви, Союзовці, були, коли Вн 
допустили до того, щоб в 
одному місяці знівечити 
працю чотирьох місяців? Цей 
запит відноситься у першій 
мірі до урядовців, головних 
і відділових, до тих усіх, що 
забувають Франковий заповіт, 
що кожний з нас мусить да-
ти одпіт за наші діла, за на-
ші вчинки. 

Наша відповідь на цей за-
пит може бути тільки така: 
Від нині присвятимо більше 
часу і більше зусиль та біль-
ше уваги для праці в користь 
нашої організації. Від нині 
станемо в ряди активних Co-
юзових працівників та поста-
новимо, що вже більше не 
допустимо до того, щоб УН-
Союз зменшував своє члснст-
во. Навпаки, подбаємо, щоб 
він з кожним місяцем лбіль-
шував кількість своїх членів. 
Це наша постанова, а одноча-
сно і приречення, що ми цю 
постанову виконаємо. І члена або дату його наро^ І „Каяадійська Сцена' 

„ГОРДІСТЮ УКРАЇНЦІВ ВСЬОГО СВІТУ" - НАЗИВАЮТЬ АМЕРИКАНЦІ УКРАЇНСЬКИЙ НАР0Д-
НИЙ СОЮЗ! УКРАЇНСЬКОЮ ЗАМОРСЬКОЮ ТВЕРДИНЕЮ" - ВВАЖАЮТЬ ЙОГО УКРАЇНЦІ У 
СВГП! ЗМІЦНЮЙМО І РОЗБУДОВУЙМО ЩЕ БІЛЬШЕ ЦЮ НАШУ ТВЕРДИНЮ, ЗБІЛЬШУЙМО ЦЮ 

НАШУ ГОРДІСТЬ! ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ! 
; І ^ ^ И Н І З Я М ! = І И С 5 = Ч Я Н И Ї = М ^ ^ 

† Д-р Лука Мншуга 

АМЕРИКАНСЬКА УКРАЇНА 
(15) 

ІДЕОЛОГІЧНІ ОСНОВИ „СВОБОДИ" 

Вийшла орати 

У тяжку хвилю зродилася „Свобода", як перший на-
роднін український часопис на американській землі. Щоб 
зрозуміти це сміливе на тодішні часи явище, треба вЗяти 
під увагу, що навіть тепер, по стількох десятках років по-
ступу української справи, маємо ще в Америці яку полови-
ну нашого народу, зараженого москвофільством. По існу-
ванні української держави в Европі й по геройських зуснл-
лях нашої нації до визволення, `по величних українських 
маніфестаціях в Америці, що нараховували по десять тисяч 

'осіб по численних публікаціях про Україну й український 
нарід англійською мовою та по тім, що вже с ім'я України 
і на американських шкільних мапах — маємо ще тепер ба-
гато газет в Америці, видаваних для нашого народу в про-
тиукраїнськім дусі, маємо ще й тепер пропаганду, яка вчить 
наш нарід уважати за найстрашнішого ворога Україну Й 
українців. А коли тепер ще так тяжко дістатися до того 
збаламученого народу, відгородженого китайським муром 
від усього. Що українське, то яке ж було положення ..Спо-
боди" тому сорок кілька років, коли вона мала до діла иап-
же виключно з національно цілком неосвідомлсннм варС" 
дом у якого саме тому так легко було вмовити, Що укра-
їнство — цс „чорто'ве діло", це зрада свого народу і своєї 

і 
І-

віри та ідеї, бо ‚‚один русе кий нарід від Спнжу по Камчат-1 доляків" (лемки називали їх ‚‚бойками"), які походили з 
ќу". За цю ідею був же всемогучнй цар московський і його і тих галицьких сіл. що були вже національно більше осві-
амбасадорн та консули в Америці! Та ще й православне ду-і ломлені, і де були вже читальні Просвіти. Ці вже звикли 
ховенство, що то його цар вислав, щоб стало опікуном „бід-' в старім краю читати українську книжку і газету. 1 ось з 
ного русского робітника". Крім того, Росію в Америці добре горсткою свідоміших лемків і з горсткою отих „подоляків" 
знали. 'а з нею знали, що значить і назва „русский". Отже, j розпочато прн помочі „Свободи" першу дійсно правдиву на-
було чим величатись і до кого признаватись! ! родиў роботу, в основі якої положено українську національну 

І про Польщу знали в Америці. І добре розуміли, що ідеологію, що її пригадувала постійна цитата (вміщена на-
значнть назва ‚‚польський", бо сотки польських революцій-і гирі під назвою часопису): „В своїй хаті` своя правда і сила 
нерів та інтелігентів зробили розголос польському імені! і воля — Тарас Шевченко". Про започаткування своєї праці 
навіть задовго перед тим, поки зачав іміґрувати до Америки 
польський селянин чн робітник. 

писала „Свобода" (в перших своїх числах) таке: 
‚.КожмнЛ розумний і дб.члия господар, коли внйле орати 

Навіть такий малий народець, як словацький, і цей зў- j СВОІО н и в у першим його старанням с. щоб ниву переорати, ви-
мів тоді стати в Америці національно твердо'ю ногою, бо не: чистити з каміння, а непотрібного бур'яну і з буйного пирію, 
було в нього роздвоєння, хоч'щодо назви, а крім того, мав і щ „ Криг.ться під скибою. Коли б хто не доломив свого стирання 
він між собою з самого початку повалене число світської J n n p a a j д о о ч н щ е „ н я СІЮГО загону, тоді даремні вся ftro робота 
інтелігенції ft духовенства. і ми. видаючи нашу ..Свободу", пішли гін прикладом ста-

Тільки один-одннокнй, національно цілком неосвідом-! ІюГО досвідченого господаря-рільиика. Насамперед купили ми 
леннй емігрант із Закарпаття та наш лемко з Галичини бў- j п л у Г і т о с українську, друкарню, і вийшли орити на амсрикан-
ли довгі роки без усякого свого рідного проводу. Зате опі- еько-украінську ниву, яка до цих пір облогом лежала, 
куватися ним узялися московські аґентн й польське духо- ; ми хотіли таки зараз сіяти зерно правди, волі й Просвіти, 
венство. Зверталися до нього й словацькі провідники, а вќін-. ,ІЛС прийшли Д(Л пізнаяия, що тик бути не може і даремна наша 
ЦІ почало забирати його під свою владу в мадярськім дусі: „ р а ц я j видатки, коли не постараомогя перше очистити укра. 
виховане духовенство з Закарпаття. інсько-амсриканську нипу під каміння, будяків і непотрібного 

Ота опіка відбивалася на народі Дуже погано. Попри j o v p я н у . 
тс через тертя й непорозуміння в наших власних рядах упав і T c M I I 0 T J 1 ш і р о д у ftom л с п . о п І р н і г т , . л а т „ обмптокатися Ріа-
престиж перших українських працівників, що взаємно ѓг- т ) м ф н Л М ! Ж П Н М п р м р „ р „ м : і л 1 ф ,Т П ( , ft 1 №^ с іт і1еть гроша де-
бе, і то дуже часто неслушно, обвинувачували ла промпхн. 
яких прн піонерській праці прямо неможливо було вимкнути. 

Та щастям було те, що в тім часі, коди появилося перші 
число „Свободи", вже було в Амсрігці невелике число „ПО-

ПІИХ доларових иісіонярів, що воштяіптьгл між україиськпи 
народом - цс те і.мчім і непотрібне, будяки". 

Орючи ту ниву, треба було „Свободі" в першу чергу 

просвічувати нашу іміграцію щодо її української назви І П 
українського походження, а заразом пробувати переконува-
ти й американський світ про те, що ми не росіяни, поляки, 
греки, австріяки. словаки чи що там. Але з тим українізмом 
треба було підходити до нашого народу здалека. Треба бу-
ло бути дуже обережним з назвами український і Україна, 
щоб не дати ворогам нової зброї у їхній акції відчуження 
народних мас від їх правдивих провідних сннів. 

Подібної боротьби за свою власну назву не зазнав тут 
ніякий інший нарід. Була вона особливо тяжка тому, що 
найбільшим ворогом вашим була темнота, та що ті, що їх 
наш нарід вважав своїми провідниками й опікунами, були 
ня ділі московськими чи мадярськими платними агентами, 
або людьми можливо доброї волі ‚але засліпленими москов-
ською і мадярською пропагандою. 

В порівнянні з тими колодами, польські перешкоди були 
ще найменші. 

Читаючи перші статті „Свободи", завважуємо, що наші 
піонери не вибирались орати народну ниву з голими рука-
ми. Вони мали готове й здорове зерно, мали добре знання 
національної справи. З їхніх стаѓтей видно, як вони вчилися 
пізнавати лад у новім краю та як застановлялися добре над 
тим, чим є наш чоловік в Америці і чим с Америка. І вид-
но, як вони намагалися ту придбану науку передавати ук-
раїнському імігрантові в такій формі, щоб він міг П стравити. 

З їхніх стаѓтей можна пізнати, що вони вглиблювалися 
в соціальні питання і в американське життя, що вони багато 
читали і багато думали, та що намагалися все те, що вва-
жали гарним на землі Вашингтона, вщепити в душі україя-
ських іміґрантів, а то н перещепити на українську землю 
в старім краю. 



СВОБОДА, ЧЕ^ЬЕТЃ,; 3Q-ro СЕРПНЯ 1956,' Ч. 166. 

Jij.o. ній Падох 

ШЛЯХ ДО КАЛЕДЖУ 
Нехай вибачать нам читач! ) 

те, ЩО так часто підкреслю-
смо суспільне значення за- І 
безпечення п вводќу націо- і 
нл.іьну ролю забезпеченевої! 
діяльносте Українського На- ! 

рОДНОГО Сшозу. Мі{ НІЯК НЄ : 
і. .ќі надуживати при-1 
кмотииків „національний" `чи ! 
..суспільний" для кращого 
бизнесу С^юзу. Побіч суто 
національно! роботи, яка j 
слідна на всіх ділянках на- І 
ЦІОГО громадського життя. , 
основним завданням Союзу є 
діяльність господарська, отже 
„бизнесова". Але діяльність і 
та с так тісно пов'язана а 
найповажнішими суспільними 
інтересами нашої громади, що 
її годі від них відділити. 

1 Торкнімось сьогодні одного З 
них: (ўспільного значення! 
забезпечення нашої молоді, j 

Досі ми дбали про забезпе- ! 
чення молоді дуже мало і ду- j 
же дорнвочно. Систематичної! 
акціїгзабезпечення молоді від і 
всіх витівок долі наша су- ' 
спільність у своїй цілості, чи 
бодай більшості, ще досі ні-
КОЛИ не вела. Зрозуміння для 
цього важливого діла серед 
нашої громади ні тут, ні в 
ріднім краю ніколи не було. . 
Тільки дуже незначна кіль-
кість наших батьків в мину-
лому і навіть сучасному по-
дбала про забезпечення на 
майбутнє своїх дітей, їх фі-
зичного і духового росту. Го-
воримо про справжнє забез-
печення, не тільки номіналь-
не, на якусь дрібну суму, яка 
на ділі ніяким забезпеченням 
бути не може. Коли й наш 
Союз налічує чимале число 
т. зв. молодечих поліс, то ве-
личезна більшість з них ніяк 
не може називатися дійсним 
забезпеченням. Одні з них бу-
дуть виплачені не самій мо-
лоді тільки її спадкоємцям, 
інші дістануться до рук обез- ! 
печеного щойно у його стар-! 
тому чи зовсім старому віці.' 
а величезна більшість поліс і 
платних вчасніше, тобто у 18 . 
році життя Забезпеченого, є 
мінімальної висоти 500 дол. j 
Якої помочі в житті ждати 
молодій людині від над міру 
скромної суми 500 долярів, 
коли внаслідок приречення 
долі вона втратить допомогу 
батьків раніше, ніж сама 
зможе за себе подбати? Чи 
ця марна сума допоможе їй 
закінчити середню школу, 
або започаткувати високу ? 
Чи вона звільнить молоду 
людину'від конечности зара-
па увійти в важкий кнрат 
ЖИТТЯ, без належної освіти і 
знання; щоб у важкій праці 
некваліфікованого робітника 
заробляти на прожиток, або 
коштом утраченої МОЛОДОСТІ! 
і всіх її принад, довгнмн-пре-
довгимн роками, ніччю після 
заробітної праці, насилу кін-
чатн студії? Як же мало з-по-
між таких студентів доносить 
до пізнішого віку радість 
життя. 

Але негативні наслідки за-
НЄДбаяня забезпечення моло-
ді не кінчаються на її особпс-
тій трагедії. Куди важливіші 
наслідки для всієї 'суспільно-
сти. Від такої молоді не жда-
тн суспільності росту і похо-
ду вперед А як часто вона, 

знеохочена до власних бать-
ків і громади, покидає одних 
І другу назавжди. Хто поці-
кавпться долею попередніх 
наших іміграцінннх поколінь, 
той знайде багато, дуже бага-
то доказів на це. Наша імі-
грація не сьогоднішня. Ад-
же ж ‚‚Свобода" появляється 
уже СЗ роки, н Український 
Народний Союз у місяці лю-
тому цього року закінчив 62 
роки свого існування. Кругло 
на сто років можна рахувати 
вік нашої еміграції в цім 
краю. Який довгий час і яка 
страшенне тонка верства на-
шнх земляків попередніх по-
колінь, яка зробила один 
крок дальше за своїх батьків, 
як в індивідуальному так і 
громадському поході вперед. 

Не набагато краще мається 
ця справа і сьогодні. Тільки 
страшенне невелике число 
батьків зрозуміло величезне 
значення забезпечення своїх 
дітей у самому заранні їх 
життя перед всякими нееподі-
ванками непевної долі. Зок-
рема це стосується до бать-
ків. що прибули до цього 
краю в останньому десятиліт-
ті, пігля надміру внсиажли-
вик воєнних і таборових ро-
ків. Перебуті труди, небезпе-
кн і нужда не залишилися 
без наслідків, а повільний 
процес акліматизації в замор-
ськнх краях, зокрема для літ-
ніх людей, не проходить без 
високої ціни, плаченої здо-
ров'ям, а то й життям. І 
скільки посеред нас є вже те-
пер нелітніх дітей, позбавле-
инх потрібної опіки батьків і 
згори приречених на трудний 
шлях життя, спертий внключ-
но на власні дитячі сили. 

Це занедбання батьків тим 
більше і яркіше, що воно сто-
їть у повній протилежності до 
звичаїв цього краю. Із свіч-
кою в ясний день шукати б 
в цім великім краю дитини, 
яка б в пару тижнів після 
народження не мала власної 
поліси, яка часто поміщає 
п'ять і шість цнферне число. 
Чи не говорить нашим бать-
кам. яким щасливо народить-
я дитина, нічого те. що за-

раз після народження дееят-
ни асекураційннх агентів зго-
лошуються ' до них з пропо-
знцісю забезпечити їх немов-
ля? Це ніяка змова щодо їх 

І дитини. Це загальний звичай, 
Ізагально шанований обон'я`-
зок батьків зразу після яа-
родження забезпечити дитину 
перед усякими можливими 
несподіванками долі. Зробити 
дитину можливо незалежною 
від долі батьків, бодай під 
господарським оглядом, ува-
жасться в цім краю за пер-
шнй обов'язок батьків супро-
ти рідного нащадка, зокре-
ма ж забезпечити їй потрібні 
фонди на вищу освіту, або 
на кошти влаштування життя 
після закінчення школи. Як 
же далекий цей звичай від 
нашої української практики, 
де батьки або зовсім не за-
безпечують своїх дітей, або 
забезпечують на такі марні 
суми, які не запевнюють на-
віть серйозного започаткуван-
ня, не то покінчення студій 
їх дитини. Як же часто в нас 
пропозиція забезпечити рідну 

іитину зустрічається зі сто-
`юни батьків з повним незро-
іумінням, а то й презирствоў., 
мовляв, ні я, ні моя дитина 
не вибираємось вмирати, і як 
же боротися з примітивізмом 
такої аргу'ментації. І яка сум-
на доля буває дітей таких 
батьків, коли вони, всупереч 
свому оптимізмові, не омн-
нуть непередбаченого прире-
чення долі. 

Громадський обов'язок бать-
ків не менший від їх обо-
в'язку батьківського. Наш су-
спільний інтерес вимагає, щоб 
наші спосібйі діти, які так 
дуже вибиваються серед ту-
тешньої дітвори своїми умо-
вими здібностями та прнкме-
тамн характеру, 'в усій своїй 
масі йшли до високих шкіл і 
в прискоренім темпі надроби-
ли наше майже вікове за-
недбання. Велике число на-
ших студентів каледжів і 
університетів запевнить на-
шій національній громаді на-
лежннй їй вплив серед тутеш-
нього населення. Вже тепер 
найвивнщнм оптимізмом спов-
няс нас факт, що біля дві 
тисячі наших спосібннх дітей 
студіює на високих школах 
Америки. Збільшити це чи-
сло, допомогти всімн способа-
ми нашій доростаючій і що-
йно народженій молоді піти 
їх слідами, це наш не тільки 
батьківський, але загальний 
громадський обов'язок. Зро-
зуміти це як слід і скільки 
нової молоді знайдеться в му-
рах високих шкіл 

Найповніший шлях забез-
печити молодій людині ака-
демічну освіту після того, як 
вона закінчить середню обо-
в'язкову школу, є придбати 
для неї зараня. можливо не-
гайно після її народження, 
відповідну обезпеченеву полі-
су, в Українському Народно-
му Союзі, бо ця поліса запев-
ннть їй потрібні кошти студій 
саме в час, коли їй прийдеть-
ся ті студії розпочинати. На-
віть непередбачене нещастя, 
яке могло б в роках дорос-
тання трапитися її батькам, 
не замкне перед нею можли-
вости розпочати t академічні 
студії, а там і їх закінчити, 
навіть коли' б у пізніших сту-
дійних, роках прийшлось їй 
доповнити власним заробіт-
ком забезпеченевий фонд.. і 

Забезпеченевої поліси не' 
заступить навіть пильна бать 
пінська і ощадність. Пройдуть 
довгі ‚роки закн батько прн-
складас суму, потрібну на 
с'ѓудії дитини', а ті роки, як 
всі-інші роки життя людини 
нерівні', і непевні. А втім, 
впродовж довгого доростаю-
чого віку дитини можуть ми-
иутися навіть найбільші фін-
ди, а. забезпеченева сума му-
снть остатися ненарушена до 
18 року жнття обезпечѓцого. 
Вона не підлягає ніякому за-
конному заняттю, вона й не 
може бути виплачена (поза 
випадком нещастя зі самою 
забезпеченою дитиною) рані-
ше, ніж вона закінчить свій 
середньошкільний вік. 

Ця внсокошкільна, т. зв. 
каледжова поліса, це ніщо 
інше, як пряма льоката в те, 
що найдорожче для батьків 
і нації: льоката в нашу мо-
лодь. Навчені роками і де-
сяталіттями воєн, реквізицій, 
грабунків, і повного зннщен-
ня всього матеріального до-

УНСОЮЗ І НОВА ФАЗА 

УКРАЇНСЬКОЇ ЌМІГРАЦІЇ 
ВІД КОЛИШНІХ СПРОБ ДО ТЕПЕРІШНІХ 

ЗАВДАНЬ 
(Закінчення si ст. З-ОІ). 

ких, які не тратять дня і но-
чі, які з роботи не звільня-
ться ні на один день, щоби 
заопікуватися новими людь-
ми, — вони лише чекають з 
олівцем і аплікаціями, що з 
того вийде, а як нові люди 
вже мають працю і мешкан-
ня, тоді вони зголошуються 
на готове, щоб записати їх в 
члени своїх відділів чи орга-
нізацій. 

Та серед того спокою, як 
і завжди, існує ще УНСоюз. 
Його репрезентанти, урядни-
ки й організатори є однно-
кнмн. що не склали зброї. — 
Приходять нові люди і завж-
ди знаходять серед союзовців 
опікунів. В шнкаговській гро-
маді діє ЗУАДК працею пані 
Катерини Гульчій, яка дістає 
повідомлення про свіжі транс-
порти людей. Організатор У-
НСоюзу п. Микола Ткачук є 
тим комітетом, що тепер дбає 
за новоприбулих. Щоденно 
виїздить він автом шукати 
праці і мешкань. Щоденно по-
свячує час не різного 'роду 
урядові справи до різних 
‚‚ексидентів" включно. Зви-
чайно, всі працюють і мають 
мешкання, але ті речі не 
приходять самі. Тому смішно 
не раз читати в українській 
пресі про великих і малих го-
ловачів різних громад, які ко-
жночасно готові на почесті, 
репрезентування української 
громади на фотографіях, а до 
малої органічної праці не го-
тові. 

Український Народний Со-
юз все був готовий до малої 
органічної праці без огляду 
на почесті. За різну україн-
ську працю збирали не раз 
незаслужені овочі люди, го-
тові на почесті. Та це не шко-
дило УНСоюзові, бо він, вір-
ний своїм ідеалам, сповняє 
ту функцію чесно понад 60 
років і на нікого не гнівасть-
ся, бо Батькові Союзові це 
не лнчиТь. 

Ходить лише про те, щоб 
люди час від часу сказали: — 
‚'‚Будеш, Батьку, панувати!" 

В кампанії за новим'и чле-
намн ходить не' лише про те, 
щоб УНСоюз чисельно зрос-
тав, але й про те, щоб, УНСо-
юз збагачувався новими; ІДІІ(-
-нами, людьми, охочими вести 
далі ту органічну працю, про 
яку мова Замало нині нц-
зивати себе українцями і сто-
ятн осторонь чп радіти з ус-
піхів українського іменн, -їй 
Наша радість' буде більшою, 
коли більше українців вклю-
чатися в ряди УНСоюзў і 
поможуть ту радість будува-
ти і приготовляти. 

бра, ми повинні сьогодні ро-
зуміти ясніше і основніше від 
других, що єдина найдоціль-
ніша і єдина незнищнма льо-
ката це льоката в людину. 
Що й'говорити про льокату в 
молоду людину. Льоката т 
неї, це запорука щасливої до-
лі для наших синів і дочок, 
а водночас запорука щасли-
вішої долі нашої національної 
громади поцейбіч океану і 
нашої далекої заморської 
батьківщини. 

Як відомо, в початках на-
шої іміграції в Америці наші 
люди, виќпнені обставинами 
з рідного краю і не певні сво-
го завтра в чужім краю, ста-
рались бути взаємно помічни-
мн і для цього творили запо-
могові братства, які згодом 
перетворились в великі запо-
могоні організації. Найбіль-
шою з них став УНСоюз. 

До речі буде познайомнти-
ся із спробами творення про-
відндіми жінками в ЗДА о-
кремнх запомоговнх організа-
цій. 

Першою такою спробою бу-
ло створення Сестри цтва св. 
Ольги в 1897 р. в Джерзі Сн-
ті при греко-католицькій цер-
кві. Це була, мабуть, перша в 
Америці українська жіноча 
організація. Сестрицтво св. 
Ольги скоро розросталось, — 
поставали відділи в цілій око-
лиці. як в Ню Порќу, Брук-
лині. Ионкерсі, Елізабеті, Пор 
рті, Нюарку, Пасейку і ін-
ших місцевостях. Ціллю ио-
вого Сестрнцтва^ула мораль-
на і матеріяльна поміч. Мо-
ральну поміч несли сестриці 
своїм членќам, влаштовуючи 
курси для неграмотних, ство-
рюючи читальні, взагалі ши" 
рячи просвітл1 і патріотичний 
дух серед жіноцтва. Матерія-
льною допомогою була вип-
лата запомоги для хворих і 
виплата посмертного, які то 
гроші виплачувано з вкладок, 
вплачуваних членќами по 25 
ц. місячно. 

Конвенція цієї організації 
відбулась 1905 року в Ню 
Йорќу, в Чеськім Народнім 
Домі. На конвенції ухвалено 
статути Сестрицтва і вибрано 
Головний Уряд, до якого ввій-
шлн: о. Н. Підгорецькнй-го-
лова, Анна Медвідь-містого-
лова. Емілія Струтинська — 
секретарка, Оля Шведа — 
заступниця секр., Евдокія 
Калакута — касирка; конт-
роля: о. й. Чаплннський, Ан-
яа Ференсович і Стефан Ка-
дѓакута. На жаль, ця сестри-
чд організація не втримала-
ся, бо в ній були елементи 
які гостро різнились між со-
бою в поглядах на засаднич' 
справи. Сестрицтво, як цент-
‚і)альна організаціл ‚впало, а 
^ііа^сяІа?ль^У.'^ЦцевІ по-
одинокі відділи, що з них 
деякі проіснували досьогодиі. 
рдниліз,,иих,ВІДДІЛІВ — „Жі-
н`оча Поміч", прилучився в р. 

,1925.‚до СУА і дістав число З 
в Ню :Норку. Цей відділ веде 
по нинішній день ѓром, ро-
боту і є' вддділом запомого-
вим. 

Друга спроба створення 
чДнОчої запомогової оргаиіза-
ції була в Шикаґо в р. 1918 
Був це Союз Українських Жі 
нок в Америці. 

Цей Союз почав видавати 
перший в Америці жіночні 
журнал „Рання Зоря", який 
одначе вийшов всього в двох 
числах. На зміст журналу 
склались твори Марка Вовч-
ка, Ганни Барвінок, Франка. 
Стефаника й інших. 

Товчком до заснування цієї 
жіночої організації був Все-
український Сойм, який від-
б'увся в Ню Иорку в р. 1915. 
З початком постало 3 відділи: 

З ЖИТТЯ ВІДДІЛІВ УЛ.СОЮЗУ 

2 в Шикаґо, 1 в Дітройті. — 
Ціллю Союзу Українських 
Жінок було закладання шкіл 
для неписьменних, моральна 
поміч та опіка сиротам і вдо-
вам, поміч жіноцтву на Укра-
ші. Уряд Союзу Українських 
Жінок був такий: Стефанія 
Цимбаліста і Катерина Ша-
баґа — предсідниці, Марія 
Підгайна, Катерина Кущаќ і 
Катерина Будна — секретар-
ки, Марія Королишин, Анна 
Музика і Ольга Коріньовська 
— касирки, Емілія Стрітин-
ська, Варвара Курей і Евдо-
кія Будник — організаторки. 
Головною секретаркою була 
Катерина Коцюбинська з Нін. 
каґо. 

Жаль, що жіночі сили були 
заслабі, щоб цю організацію 
вдержати, не зважаючи на 
її гарні початќи. З- другого 
боку треба догадуватися, що 
рівночасно з існуючими зага-
льннмн запомоговими органі-
заціями, як УНСоюз, Укр. Ро. 
бітничий Союз, ‚‚Провидіння" 
та інші, для чисто запомого-
вої жіночої організації не бу-
ло місця, бері-чи до І'ваѓн, що 
в тих часах наша іміграція не 
була надто чисельна. І тому 
наше жіноцтво зсолідазува-
лось з загальними запомого-
ними організаціями, вступаю-
чи в їх ряди. 

Дивлячись з перспективи 
десятків років, мимоволі при-
ходить на Ді'мќў запит: як 
стоїть наше жіноцтво тепер 
під кутом організаційним? — 
Десятки років тому ми мали 
в Америці переважно `сільсь-
ке жіноцтво з низькою націо-
кальною свідомістю і такою ж 
грамотністю. Але своєю лю-
бов'ю до рідного краю, тугою 
за всім, що своє — рідне, це 
жіноцтво викресало зі себе 
ѓтільки запалу, стільки енер-
гії, що нам, які живуть тепер 
в Америці в кращих обставн-
чах і з більшою освітою, час-
то треба паленіти зі сорому 
іа нашу байдужність до на-
родннх справ, до нашої поне-
золеної батьківщини. 

Де наші спромоги творити 
щось нове, корисне? Де ваші 
спромоги до` об'єднання иііно-
чих.сил? Де наші старання 
просвічувати неграмотних† — 
Може хтось' скаже, щО ixjae-
ма? Ні, вони .є,- але ми ува-
:касмо себе завеликими Н до 
просвітянської праці. Працю-
ючи в цорті прн переселеячій 
акції, я бачила, скільки на-
ших людей, приїжджаючих 
п скнтальщннн, заледве вмі-
ли підписатися. Були такі, 
які підписувалися дру'ком, а 
ще інші' — хрестиком. Чи 
треба' іншого доказу негра-
мотности? Ми забуваємо, що 
найбільшою зброєю понево-
пеного народу є свідомий за-
гал. 

В УНСоюзі є багато жіноц-
гва і чисто жіночих відділів. 
Давні жіночі відділи мають 
головно назву сестрицтв, но-
ві відділи беруть назви жі-
нок-письменниць або геро-
їнь. І жіноцтву УНСоюза, а го 
ловно жіночим відділам та їх 
урядничкам варта б подумати 
над тим, чи не вернутись нам 
до метод праці, якими послу-
гувалнсь наші жінки-піонер-

(ВІДЛІЛ УНС, ч. 401. 
ВВЛЛА11Д. Оит., КАНАДА) 

Відзначено два Союзові ювілеї 
В двох випадках канадіяські 

соіозівці з нагоди 60-тнрічного 
ювілею Українського Народао-
го Союзу відсвяткували також 
ювілей своїх Відділів. Таке 
спільне святкування двох юві. 
леїв перевів, перший в Канаді 
активний Відділ УНС ч. 341, 
який постав у 1937 році у Вінд-
зорі, Онт. Це було 27 листо-
пада м. р. Про ці святкування 
були поміщені статті в ўкраїн-
ськнх часописах, на що арая-
жери свят собі вповні заслу-
жнлн. 

Друге подвійне Союзове Свя-
то відбулося цього року в днях 
26 і 27 травня у Відділі 461 в 
Велланд, Онт. На це святку-
вання прибув головний кон-
тролер інж. В. Косар. Виделе-
ґованнй Головним Екзекутнв-
иим Комітетом, п. Косар при. 
був прямо зі ЗДА. де брав 
участь в річній контролі УНС. 
а також на річнім засіданні, 
яке відбулося у вакаційній осе-
лі „Союзівка". Програма свята 
складалася з двох частий: в 
суботу 26 травня вечером від-
бувся бенкет: в неділю 27 трав-
ня відслужено поминальне Во-
гослуження за померлих членів 
Відділу 461 а по полудні від-
булося віче. Так на бенкеті, як 
і в часі віча були виголошені 
короткі промови з нагоди юві-
леїв та подані звіти. Промовля-
лн о. Сірий, парох греко-като-
лицької церкви, голова Відділу 
п. І. Федоні. довголітній секре-
тар п. Юрій Демидюк та гол. 
промовець інж. В. Косар. Звіто. 
давці подали деякі факти, які 
представили історію Відділу ч. 
461 в Велланд. Онт. Ця місце-
вість знаходиться близько ЗДА. 
бо лише 25 миль від Боффало. 
Н. И. Відділ постав 31 травня 
1940 p.. так. що в часі святку-
вання, якраз закінчив 16 літ 
діяння. За час свого існування 
Ві.іділ очолювали 4 особи, а 
саме головами були: п. Найка-
лик — 2 роки. п. Федак — 4 
роки, п. Сеньків — 8 років і 
п. Іван Федоні, теперішній го-
лова — 2 роки. Щодо посту се-
кретаря Відділу, то це дідкість, 
щоб цей пост займала одна і та 
сама особа довгих 16 років. 
Цією особою був і с п. Ю. Де-
медюк, який 16 років принадиѓ 
секретарські справи Відділу ч. 
461. Відділ належить щодо 
кількості! членів до сильніших, 
бо беручи до -Уваги мале ту-
тешнс українське населення. 
Відділ мас 123 члени, з чого 
57 членів належали до стар-
шого департаменту, а 66 членів 
до молодечого .Тепер число 
членів зросло до 128 осіб, з чо-
го майже одна третина членів 
— це особи з нової еміграції. 
Хоч Відділ в Велланді дістає 
кожного року нових членів, то 
все ж с ще. поаажце число ук-
раінців в цьому промисловому 
містечку, які не мають Ьбезпе. 
чення на життя, зокрема з но-

воі ‚еміграції, ііиі 
в часі бенкету і віча багато 

місця присвячено ювілесві УН-
Союзу. На велику кількість 
`вітлих здобутків УНСоюзў на 
.іівнічно-амернканському контн-
гіенті в своїй привітальній про-
лові на вічу вказав о. Н. Сі-
оий, парох місцевої Церкви, 
який' па. просьбу голови віча п. 
І, Федоні започаткував віче мо-
Литвою, о. Сірий згадав, що 
вплив і значення УНСоюзў пе-

е̂Пшлн до Канади, колії то 
прибув сюди з Америки о. Ма-

тей Гўра, який в ЗДА познайо-
мнвся з братсько.запомогоцою 
організацією УНСоюзў. Прн-
бувшн до Канади, ̀ш він став іаі-
ціятором та осковоположннкои 
подібної організації, о. Сірий 
підкреслив, що ‚УНС це наЙ-
більша так щодо членства як 
і щодо майна українська орга-
нізація і що українці повинні 
мати це на увазі. ` 

Наступним промовцем був 
голова Відділу п. І. Федоні, 
який в яскравих'словах описав 
ролю УНСоюзў, як організації, 
яка не тільки зуміла поширќся 
на північно - американському 
континенті в 26-х стейтах Аме-
рнки і 6 провінціях. Канади, 
але також відігр'ала найважні-
шу ролю у всіх інших ділянках 
громадсько - о р г а н ізаційного 
жнття. Секретар' Відділу п. Ю. 
Демедюк подав коротку істо-
рію Відділу та факти про стан 
членства. Він апелював до зі-
браних ‚щоб ті, які ще не є 
членами в УНС -г приступили 
до Відділу. 

Довшу промову виголосив 
гол. контролер інж. В. Косар, 
яку присутні вислухали з пов-
ною увагою. Промовець в пер-
ших словах зложив привіт від 
гол. предсідиика Дмитра Галя, 
чина та від головного уряду 
УНС ,та висќилай побажання 
Урядникам і Членам Відділу 
дальших успіхів `в пошнрювак-
ні рядів своєї братеько-запомо-
говоі клітини. Говорячи про 
пророблений шлях українців 
Канади на різних ділянках 
жнття, промовець подав за при-
мір родину панства Парасіїв в 
Велланд, які зуміди розвинути 
індустрію, в якій нині кілька-
десят українців 1 інших знай-
шли працю. Інж. Косар подав 
найновіший стан членства і 
мастку УНСоюзў. Коли йде мо-
ва про союзівців в Канаді, ска-
зав промовець .то на 500 Від-
ділів УНС в загальному, маємо 
в Канаді 50 Відділів, яких 
членство добігає до 6.000 а ма-
кток канадійських союзівців, 
який з кінцем грудня 1955 р. 
виносив $1.340.389. тепер вже 
зближається до півтора міль-
йона долярів. Інж. Косар про. 
аналізував теперішній стан 
УНСоюзў в Канаді та на осно-
ві свого досвіду в терен! він 
ствердив, що Союз мас в бата-
тьох осідках українського варо-
ду достаточні можливості до 
поширення членства. ' 

Закінчуючи бВою промову, 
гол. контролер' інж. В. Косар 
висловив признання відділовим 
урядникам за ведення Відділу, 
уладжування підприємств, від-
бувакня частих засідань Упра-
ви, а також. скликування сою-
зівцівна сходини. Також. ПІДѓ 
креслив .що успіхи організації 
в першій мірі полягають в спів-
праці і повній кооперації уряд-
ників а також в тому, що кож-
ний члеи-укрядинк старасться 
за збільшення Відділу новими 
членами. Відділ, який жадав 
побільшення чденів лише від 
секретаря ‚напевно не зможе 
поширити своїх .рядів.. ,.;.'. ,v 

Предсідник віча, голова І. 
Федоні. ' подякував`; інж. Коса-
реві за його інформаційний дс-
клад про УНС і його заввагя 
відносно праці Відділів і далі-
іпнх старань для розбудови- і 
добра УНСоюзў .та подякував-
шн всім промовцям, присутнім 
членам і гостям — закінчив 
віче. ' м 

Юрій Демедюк, секретар 

ки, а це — закладання різних 
курсів, починаючи від кур-
сів для неграмотних і кінча-
ючн на к}фсах англійської 
мови. Таку благородну діяль-
ку в нашім громадянстві мо-
жуть і повинні виповнити 
жінки, які є в проводі :кіно-
чих відділів УНСоюзў. 

Марія Демидчук. 
Гол. Радна УНС. 

Деслткя тисяч мешканців, 
4ДА траТЯТЬ РІЧНО ЖНТТЯ ШВЯѓ 
елідок нещасних вжпадкІк. То` 
му забезпечення яигття туѓ 
гак потрібне. Ви можете за-
безпечятн себе та Ваших рід-
анх в Українському Народно' 
пу Союзі за 'дуже низькі 
воліс на суми до 6,000 доля-
рів, а тільки за декільіса` до-
іаткових центів місячно ПО' 
івоїтя суму Вашого ?абезне-
"енпя на випадок смертне віх 
мсладки на одну Із 11 родів 

нешаснлго`'' вжпадісу! 

А. Драган 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
В МИНУЛОМУ І СУЧАСНОМУ 

(14) 
УНСОЮЗ МІЖ ДВОМА ВИШАМИ 

Після першої світової війни та після програних визволь-
ННХ змагань настала між американськими українцями по-
МІтна депресія. А все ж таки, як українці на рідних зем-
лях. так і українці в Америці не опускали рук і одні зброєю, 
а інші словом і грошем боролись до останнього за прнвер-
НЄННЯ Україні волі і державности. Збирано фонди, організо-
вувано віча, висилано протести, і в усіх тих, як і в попе-
редніх акціях, перед вів Український Народний Союз. На 
Ло-ій конвенції УНСоюзў у Фнладелфії в жовтні 1920-го 
}юку одноголосно ухвалено вислати до Президента З'сднне-
ннх Держав та державного секретаря писемний протест 
проти признання Польщі західньо-українських земель, ухва-
лено 5,000 долярі'в на допомогу українським жертвам війни 
та винесено низку інших подібних ухвал в українських 
справах. На тій же конвенції ухвалено одноголосно резо-
ЛЮЦІЮ в справі злукн всіх українських допомогових органі-
зацін і навіть вибрано для тієї мети окрему комісію. Але 
справа ця, як відомо, й досі не здійснилась, бо це вже за-
лежало не тільки від УНСоюзў. Орган УНСоюзў, „Свободу" 
рішено на тій конвенції перетворити на щоденник. 

Тим часом до Америки почали поступово приїжджати 
офіціяльні представники українського уряду, а з часом і 
нові, перші справжні політичні емігранти. Від уряду ЗУНР 
приїхав найперше покійний вже сьогодні д-р Лонгин Це-
гельський і створив у Вашингтоні місію того уряду, яку 
згодом перебрав висланий урядом ЗУНР в половині 1921-го 
року теж уже покійний д-р Лука Мишуга. З його приїздом 
поведено широку акцію „Позички Національної Оборони", 
яка -- разом з місією у Вашингтоні — тривала два роки, до 
кінця 1923-го року, і дала у внсліді 138,500 долярів фондів 
на потреби тоді вже екзильного уряд}' ЗУНР. 

В тому теж часі виникла нова потреба створити ре-

презентатнвну організацію, яка могла б повести найшир-
шу акцію так для самих американських українців, як і для 
допомоги продовжуваним визвольним змаганням україн-
ського народу. Тоді теж почали наспівати з України перші 
вістки про страшний польський терор на західніх землях 
та про голод, терор і страшну трагедію українців під боль-
шевиками на східніх землях. У зв'язку з цим в дні 27-го 
травня 1922-го року появився перший заклик Об'єднання 
Українських Організацій в Америці, який підписали пред-
ставники Українського Народного Союзу, „Провидіння", 
Української Народної Помочі, Згоди Братств, Січової Орга-
нізації, Української Ліги Американських Ветеранів. Місяць 
пізніше, 30-го червня того ж року, відбулись у Фнладелфії 
наради представників тих організацій, на яких і рішено 
створити Об'єднання Українських Організацій в Америці, 
з подібними завданнями, як їх мас сьогодні Український 
Конгресовий Комітет. Перший Конгрес Об'єднання відбувся 
з кінцем жовтня 1922-го року у Фнладелфії, і тоді це пред-
ставництво остаточно оформлено. Історію Об'єднання знай-
дуть заінтересовані в Ювілейному Альманасі УНСоюзў з 
1944-го року в статті д-ра Л. Мишуги, який і був" „душею" 
того представництва і вів всі його агенди. 

Початкова акція протестів проти нового поневолення 
України поступово перетворювалася в допомогу численним 
українським інституціям в Західній Україні, бо підсоветську 
Україну вже тоді відгороджено від світ}' залізною заслоною 
Рівночасно з тим „Американська Україна" з Об'єднанням, як 
своєю центральною репрезентацією та Українським Народ-
ним Союзом і „Свободою", як її головною базою, стала од-
ннм з найголовніших підпор українського революційного 
руху на рідних землях, оформленого початково в УВО, а 
опісля а фУН. Це не був припадок і не без причин долари 
називались „мишўѓами" в жаргоні українських револю-
ціонерів. 

Теж і між двома світовими війнами праця УНСоюзў про-
довжувалась иа тих самих ідейних заложеннях та в тому 
самому національно-демократичному дусі, що позначувалн 
діяльність тієї орган ізоції від самих початќі в її заснування. 
З тою тільки різницею, що це вже була могутня організація, 
з великим досвідом та великою традицією, тому й її вплив 
та значення з кожним днем тільки зростали. Звичайно, в 
тому періоді, як і впродовж цілої історії УНСоюзў, творились 

нові організації й репрезентації для кожночасних спеціяль-
ких цілей, але базою всього життя залишився яезмінно 
Український Народний Союз та маси його ідейного член-
ства. При цьому треба підкреслити, що впродовж ісяуваи-
ня УНСоюзў поставало багато організацій, які ставили собі 
майже за єдину мету — боротьбу з УНСоюзом, але всі вони, 
звичайно вже по короткому часі, зникали, як ефемериди, 
й нічого по собі не залишили. На місце кацапів, мадяронів 
та іншої темноти в періоді перед першою світовою війною, 
після тієї війни прийшла друга подібна гангрена для укра-
їнського національного організму — комунізм, якому час-
то несвідомо допомагали всілякі назадницькі групи, що йшли 
в хвості розвитку української національної.думки. 

Рівночасно з широкою громадською працею та акцією 
в користь визволення України, вдосконалювались і самі ор-
ганізаційні форми УНСоюзў та його забезпеченева система. 
Перейшовши велику кризу після реформи та переходу на 
модерну систему забезпечення в 1914 році, УНСоюз після 
того не тільки „став на ноги", але й завжди належав до 
найпроґресивиіших того роду американських організацій, 
достосовуючи свої організаційні форми та свою систему за-
безпечення до наймодерніших досягнень в тій ділянці. 

До старих організаційних і громадських проблем УН-
Союзу після першої світової війни долучилась ще одна, 
а-це проблема дорослої, вже народженої в Америці україн-
ської генерації. УНСоюз доклав ба ґав`о зусиль, щоб її задер-
жаТи при українстві й в тій цілі почав в 1933 році вида-
ватн для нез окремий англомовний тижневик, як додаток 
до „Свободи". 

Всі великі акції американських українців в тому часі, 
як акція проти польської пацифікації в 1930-их pp., акція 
проти великого голоду в підсовстській Україні, протести 
проти визнання Америкою совстського режиму і т. п. — 
все це мало свою головну опору в УНСоюзі та в „Свободі", 
що були практично неофіційний) українською амбасадою 
в З'вдинених Державах. Але в тому теж часі з кожним ро-
ком та з кожним новим річником „Свободи" з'ясовується 
щораз виразніше американсько-український світогляд, що 
стає синтезою найкращих американських та у'країнських 
ідеалів і традицій. 

На міжвоєнний період припадає теж започаткування, 
згл. відновлення та ўсистематизування одної важливої ділян-

ки праці УНСоюзў під кутом поширювання правди про Ук-
раіну, український нарід та його досягнення'і змагання. 
Були це видання англійською мовою. Такі видання прнто-
товляв і фінансував УНСоюз вже раніше и їн у 1938 р 
видано англійською мово^о „Україну" Степана Рудшщького'. 
В 1933 році рішено видати Сновида „Спирнт оф Юкрейн", 
а в 1939 р. Грушевського „Історію України", і від тоді вже 
видавано періодично приблизно одну книжку в році. Досі 
старанням і коштом УНСоюзў появилися: 

1. Snovyd: The Spirit of Ukraine (видана`.‚Об'єднанням" 
при фінансовій допомозі УНСоюзў); 

2. Hrushevsky: History of Ukraine; 
3. Vernadsky: Bohdan — Hetraan of Ukraine; 
4. Manning: Ukrainian Literature; 
5. W. H. Chamberlin: Ukraine the'Submerged Nation; 
6. Manning: Taras Shevchenko — Bard of Ukraine-
7. Manning: The Story of Ukraine; 
8. Cundy: Ivan Franko; 

9. Msnning: XXth Century Ukraine; 
10. Manning: Ukraine under Soviets. ' і 

Треба додати, що в усіх цих творах, за виїмком першо-
го. немає навіть згадки про те, що вони вийшли старанням 
L ^ T w S S 0 3 5 " В И Д а Н Н Я тах к н и ж о к відбувалося в той 
спосіб, що УНСоюз ангажував автора й опісля оплачував, 
крім автора, теж і відповідне американське видавництво, яке 
книжку поширювало. Для порядку треба згадати? що всі 
ці книги, згл. б.льшість з них, закн поќвились: переходили 
ще одну основну редакційну перевірку, яку переводиЃ редак-
тор „Свободи' д-р Л. Мишуга, вказуючи автораіІГ иа^едо-
магання и недостачі книжок та иа необхідність^ відповідних 
поправок . доповнень. Хто орієнтується в американських від-
носинах та знає колишнє і теперішнє познаДоялеяня амери-
канськоі публічної ошнії. зокрема відповідальних політнч-
иих, культурних та господарських американських кол по 
українсько, проблеми, той зможе собі в загальному уятітн! 
яке переломом значення мали для Америки та українсько 
справи в Америці Џ книги, що признають і самі американці 
Завершенням псі діяльносте УНСоюзў буде підготовлГоваїе 
видання Енциклопедії Українознавства англійські мовою 

У міжвоєнному періоді УНСоюз відбув два свої ювілеї-
40-літній в 1934 і 45-літній 8 1939 pp. ^ W ' 
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т. 
НОВІ ЧЛЕНИ: 

В. 11. Борсук Микола. 
В. 12. Вучко Володислав, Загора 

Марія, Шнкирук Володимир, Шум-
ський- Степан. 

В. 21. Слинко Василь. 
В. 45. Шалая Михайло, Февронія. 
В. 63. Пельц Іванна М., Франк Е. 
В. 85. Луговий Федір В. 
В. 94. Дейвнс Ричард Ф., Лукіян-

чук Таїса. 
В. 105. Ракочни Іван, Степанія; 

Фнлистнн Петро, Ка`тер`ина. 
В. 106. Колодій Григорій, Степа-

нія; Монцібович Текля. 
В. 109. Мачужак Катерина Ю., 

Патриція А. 
В. 114. Головечко Пилип, Анна, 

Катерина; Оленич Ірина. 
В: 127. Кашпуренко Іван, Софія. 
В. 130. Івасів Іван, Марія. 
В. 131. Зеленко Юхи`м, Франя. 
В. 151. Альберт Естера. - -
В. 153. д-р Велей Івая, Ірина, Ми-

рослава. ., 
В. 155. Стшалка Емілія. 
В. 156. Кваша Микола. Ольга. 
В. 161. Роман Володимир Р. 
В. 163. Сенів Гільдеґарда. 
В. 171. Кнігнницький Юрій% 

. В. 188. Паливода. Микола. Снм-
чнк Павло Д. , 

В. 194. Домащуќ Степан. Анаста-
сія. 

В. 200. Чорний Свстахія М. " 
.В . 204. Яворськнй Богдан. 

В. 208. Марчалонп'с І в а н І. 
В. 217. Колдан Михайло В.. Мар-

голич Дмитро, Катерини. 
В. 234. Грудиннн Василь, Захар-

ків Богдан В., Мпгзір Михайло, Ма-
рія. 

В. 238. Валас Агафія. 
В. 240. Хробак Вданѓ'а. 

ч В. 242. Курчаќ Па Вйо. 
В. 253. Шикула Микола. 
В. 262. Варго Юрій. -
В. 280. Віліямс Роберт. 
В. 292. Прибула Кориелія. Феднк 

Петро. Степанія. 
В. 305. Поступай Петро. 
В. 316. Кейл Аияа М., Куций 

Френклін І. 
В. 319. Франко Юлія. 
В. 327. Сагайдачна Тамара. 
В. 332. Кепша Іван, Єлисивета. 
В. 334. Пнтльований- Юрій. Пукач 

Олена. і - , 
В. 356. Сало Микола, Марія. 
В. 367. Костнк Іван. 
В. 375. Зуб Степанія^ 
В. 379. Ребець Кое'ня. Харенко 

Любомира 3. , Чуч%к Посип. 
В. 388. Бруш Розалія. 
В. 395. Біл`ас Мнрои М., Бойко Ва-

снль, Олена; Стефанів Йосип, Янів 
Володимир. Степанія. . 

В. 397. Восвода Василь. Катерн-
на; Зидик Андрій, Ел'ьфріда; Міт-
рюк Микола, Панасірк Микола, Цу-
гнрка Іван. '`'`'`'.`, ' 

В. 404 .̀ Лгіе ' Михайло. Шевчук 
Іванна."'"-1 ' ' . , 

В. 414. Румак Іван'.' ' 
В. 424.'Лиско Еріій;'Майдачевсь-

кнй Павло.1 

В. 432. Ламанець Федір, Мухаїр 
Федір, ЦимбвУііетнЙ Петро. ! 

В. 456. Мельнеќ Олекса. 
В. 461. "Швлишнн'-Петро. 
В. 485. Сирота МеріяЃ "і ' 
В. 498,. МацевКо^АОітіН`^" 
ЧЛЕНИ ПРИЙНЯТІ НАНОВО: 
В. 14.'Тарматія Павло; Ілемський 

т ран Євя і ' ' ' 
В.22.-ШИДЛЯК Михайло П. ' 
В. 33. Ні?йсои Вдвар"д.' 
В. 40." ̂ Гергнгер ' 'Неоні ля, Мака-

ровськнй"'А"идрІЙ, Андрій мол." 
В. 79.-' Гаврищук ЮрРй. 
В. 106. Вояк Микола В., Галина.! 
В. 127. .-Ковтало Степан. іЄва; -д-р 

Мосійчук Іван, Шот Євген. 
В. 130. Горішна Лулу. Дзюма 

Степан.' 
В. 183. Медвідь-Рома"нів Марія. 
В. 191. Базар Василі.." 
В. 192. Всречнк Аніш. 
В. 194. Журатіпісі^сн^ Євген. 
В. 204. Курчій Магі(я. 
В. 287. Саворськнй Степан, Анна, 

Галина. 
В. 304. Процншни.Рсновефа. 
В. 340. Велс Мація С , Щудлнк 

Іван, Анна. 
В. 379. Шуляка ЯківТ Анастасія. 
В. 386. Гладьо Іван. 
В. 427,.БІгус ЄвпекИ Врацюк Ва-

снль.' Jt .4. 
В. 430. Ѓа нас Олександер, Крав-

чук Ярослава. ' , , л 

В. 457. Осередчук Володимир. 
В. 469. Безручкал АІикайло. 
В. 471. Ціховляз Михайло,' Євге-

В. 472. Круцько Свген. 
ЧЛЕНИ ПРИЙНЯТІ З ПЕРЕ-

СТУПНИМИ ЛИСТАМИ: 
В. 14. Гатала Majpirf. Дзера Мн-

хайло, Катерина. 
В. 27. Псюк Роман, .‚Юлія; Сндо-

рович Мнрон. , , 
В. 42. Прус Дмитро, Анна. 
В. 105. ОЃроднік Анастазія, Савка 

Петро. 
В. 113. Стерчо Петро. 
В. 13І. Ѓўменюќ Ігор. 
В. 142. Бутннець Іван.' 
В. 161. Цибак Микола.' 
В. 165. Д-р Мичковськнй Мнро-

слав, Любомира. , 
В. 189. д-р Наумин Франц. 
В. 206. д-р Веремчук Єфим. 
В. 226. Дятеловнч Раіса 2. 
В. 233. Зазуля Михайло.' Єва. 
В. 327. Сенчншин Федір. Анто-

ннна. 
В. 368. Козира Іван. Ольга. 
В. 396. Дуткевич Михайло, Софія. 
В. 397. Ро'гач Євген.' 
В. 427. Козуб Микола, Косќо Ро-

залія. 
В. 448. Шнкітка Андрій. 

ЧЛЕНИ. ЩО ЗМІНИЛИ КЛЯСУ 
ЗАВЕЗПЕЧЕІПІЯ: 

В. 22. Каня Павло.'` 
В 230. Тхорик ДИПтгро.' 
В. 356. Війтиќ Дмитро. Юлія; 

П роди вус Олекса, Ярослава. 
В. 371. Плакнда Марія. 

ЧЛЕНИ СУСПЕНДОВАНІ: 
В. 12. ПіГан Михайло. Катерина; 

Плахтина Іван. - ' 
В 14. Кухта Роман. Єва. 
В. 25. Гречаник Софія, Гузар Я-

рослав. "-" ' к 
В. 33. Нелсон Василь А. ' 
В 42. Безпалќо Олена. 
В. 83. Гриичишин Юліян,' Лев-

цун Роман. 
` В 106 Бойко Михайло. Катерина. 

В 130 Воробій Ауна, .Назарій Во-
лодислав, Надія; Новогородський 
Петро, Катерина. 

В 131. Кіхтаи Василь. Леокадія. 
В. 141. Мацко Станислава, 

МІСЯЦЬ ЛИПЕНЬ 1956 РОКУ 
і # -

В. 155. Стрілка Анна. 
В. 158. Урбанський Жигмонт,' 

Степан.' Анна. 
В. 161. Рудий Степан.' Анна Р. 
В 174. Андерсон Ліктор І . ' 
В.жі83. Камінська Олена. 
В. 189. Процик Володимир. 
В. 194. Пна Володимир, Анаста-

сія; Оленчук Дмитро, Євгенія; Про-
копів Марія. 

В. 204. Орт Вернер,' Марліса; 
Савчук Михайло, Анна; Туриќ Іл-
ля, Анна; Шалайко Петію.' Анна; 
Яворськнй Павло.' 

В. 230. Тхорик Анна. 
В. 234. Крупник Петро. 
В. 252. Єремко Корнило.' 
В. 257. Голубічко Роман.' 
В. 271. Хамўла Марі'я. 
В. 276. Мацюрак Марія Я., Ридл 

Роберт Д . ' 
В. V292. Дідиќ Роман, Маргарнта 

В. 327. Островерха Олена.` 
В. 336. Зубрнцький Матвій. 
В. 337. Метус Федір. 
В. 348.лВасько Марта, Грюс Со-

фія І. 
В. 361. Стахів Марія, Тащук Іван. 

Фурнк Іван. " 
В. 362. Дзіндзюра Іван. Чапни 

Марія. 
В. 365. ВоВчшс Михайло.' Гудак 

Верни В. 
В. 371. Білас Анна, Стецкович 

Мирта. 
В. 379. Боцюрків Богдан, Менцін-

ськнй М н р о с л а в, Олександра; 
Скрипник Дмитро, Ціхоцькнй Лю-
дошік, Лнна. 

В. 397. Радванський Лнатоль. 
В. 127. Стениќ Раіса. 
В. 430. Книш Роман,4 Теофіла; 

Шереів Софія. 
В. 436. Ковалець Михайло.' 
В. 437. Пітиќ Богдан, Семів Ан-

дрій. 
В. 439. Гіршій Володимир,' ІСл-

тулька Богдан.' 
В. 414. Карапіика Посип.' 
В. 471. Клинак Ольга, Мудрнк 

Степан, Катерина; Свобода Василь,' 
Марія: Хома Степан.' 

В. 473. Федіп Ігор. 
В. 4 79. Бесага Тнмко. Марія. 
В. 483. Кннгиницькнй Володимир. 
В. 503. Ткачук Василь.' 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ З ПЕ-
г к ( т у ш ш . м і і ЛНСТАМН: 

В. 50. Зазуля Михайло,' Єва. 
В. 56. Дуткевич Михайло, Софія. 
В. 64. Дятеловнч Раїса 2. 
В. 68. Леськів Василь. 
В. 93. д-р Веремчук Єфим. 
В. 130. Соболь Олекса,' Марта. 
В. 155. Холевка Іван. 
В. 239. Ковальський Василь, О-

лександра. 
В. 266. Вішко Євген 2, Єва; Кравс 

Степан. Олена. 
В. 277. Капустинський Олексан-

дер, Ірина; Місюк Степан, Юлія; 
Смеречанська Олена. 

В. 341. Косќо Розалія, 
В. 361. Прус Дмитро, Анна; д-р 

Воробець Тома. 
В. 380. Ломвґа Марія. 
В. 395. Бутннець Іван.' Гатала 

Марія, Псюк Роман, Юлія, Сндо-
ровнч Мнрон. 

В. 399. Стерчо Ірина. 
В. 410. Шиќїтка Андрій. 
В. 418. Ткачук Дмитро.' 
В. 430. Савка Петро'. 
В. 433. Ратушний Володимир 2, 

Юстігаа:'' 
В. 437. ОльшанськЯД Степан, Ірп-

иа. 
В. 446. Козуб Микола. 
В. 476. Мазурій Катерина. 
В: 499. Стерчо Петро. 

. ЧЛЕНИ. ЩО ВІДІЙШЛИ ЗІ 
ЗВОРОТОМ У ГОТІВЦІ: 

. В. 7. Дворак Марія Г , Ног'а Іван-
на. 

В. 27. д-р Соколовськнй Володи-
мир. 

В. 61. Бріський Олена. 
В. 63. Пордан Юлія. 
В. 79. Гаирищук Юрій. 
К. 88. Морнс Василь.' 

' В. 89. Мні.нч Іван Г.,' Ольга. 
В. 91. БіліМсьгкнй Мартин. 
В. 127. Ковтало Степан, Єва; Шот 

Свген. 
В. 170. Гуральчук Іван.' 
В. 181. Ланова Катерина. 
В. 191. Базар Василь.' 
В. 192. Версчик Анна. 
В. 233. Охрін Іван, Марія. 
В. 252. Ставннчий Петро. 
В. 283. Іваннцька Вірджінія, Юсь-

ків Михайло. 
В. 288. Копчак Іван В . ' 
В. 296. Ревннцька Меланін С. 
В. 325. Ничий Михайло.' 
В. 336. Глннський Роман. 
В. 338. Махалќо Микола М. 
В. 355. Дмитрів Григорій, Юстн-

на; Рак Василь.' 
В. 375. Поточник Анна. 
В. 393. Пархуць Вудров В. 
В. 427. Брацюк Василь.' 
В. 457. Осередчук Володимир. 
В. 469. Господарчуќ Розалія. 
В. 472. Круцько Євген. 
В. 473. Сембряк Степан. 
В. 487. Петренко Павло, Емілія. 

В. 75. Дворчнн Анна, Ждаи Сте-
пан А., Мнхайлкж Дмитро.' 

В. 83. Карбівннк Іван.' 
В. 87. Хорт Михайло.' 
В. 102. Беґан Степан,' Вербіиська 

Марія, Габрівськнй Йосип.' Сте-
бельська Анна, Труш Анастасія. 

В. 108. Шимоновнч Іван.' 
В. 133. Каюшка Федір.' 
В. 145. Олсксии Гнат. 
В. 152. Сидорович Мнрон.' 
В. 163. Білннськпй Іван.' -
В. 177. Рекрут Степанія. 
В. 179. Лужецька Катерина. 
В. 191. Блгінський - Бачикський 

Володимир.' 
В. 206. Ґурбель Михайло. Самбір-

11.кий Володимир,' Тспеи Степан.' 
В. 217. Шеремета Іван.' 
В. 223. Целла Магдалнна. 
В. 237. Феднна Іван.' 
В. 245. Бенедетті Олена, Довнс 

Анна. 
В. 272. Мпртовнч Анна, - Тарнов 

Макар. 
В. 276. Манастирський Мирослав.' 
В. 289. Бастук Іван.' 
В. 290. Росќо Юлія. 
В. 292. Марш Лев М.' 
В. 301. Лобе Ольга. 
В. 312. Гўлей Пелагія, Ко.члов 

Ольга.. 
В. 322. Дубас Анна К. 
В. 330. Гошолюк Анна. 
В. 334. Гомз.чк Петро,' Кузнк Ми-

кола.' 
В. 343. Шарп Меланія Е. 
В. 351. Гальковнч Петро.' 
В. 364. Бурко Степан.' Михален-

ко Лина, СірицькнЙ Михайло.' 
В. 366. Сиділа Катерина. 
В. 367. Балацький іван,' Гринів 

Василь,' Коломнсць Степан, Крук 
Михайло.' ' 

В. 386. Гладьо Іван. 
В. 400. Турќо Федір В. 

ЧЛЕНИ, ЩО ПОМЕРЛИ: 
В. 9. Худннця Іван.' 
В. 27. Гілевнч Олександер. 
В. 45. Совірка Петро. 
В. 53. Саладяк Василь. 
В. 66. Дичко Василь. 
В. 73. Настасовський Олекса. 
В. 78. Шцйкяк Михайло. 
В. 85. Волќ Іван П.' 
В. 86. Саламаха Павло 2. 
В. 114. Стецишин Михайло,' 
В. 111: Федак Іван. 
В. 113. Пельц Степан. 
В 119. Суляк Марія. 
В. 120. Кохановський Посип. 
В. 168. Васнлншнн Тнмко. 
В. 177. Москалюќ Григорій.' 
В. 192. Ґудзій Василь. 
В. 198. Погорілќа Василь. 
В. 201. Зира Євфрозина, Шимко 

Андрій. 
В. 206. Сорока ти ft Іван.' 
В. 217. Дацьо Дмитро. 
В. 221. Дзигановська Марія. Ці-

гут Богдан. ,., 
' В. 234.'АрхиЙ Посип. 

В. 248. Кашуба Мнрон.' 
В. 257. Ямчук Катерина. 
В. 259. Москалик Розалія. 
В. 270. Якоб Олекса. 

' В. 274. Кічтон Параскева. 
В. 283. Яськів Петро. 

. В. 292. Терлецькнй Андрій. 
В. 305. Котис Михайло.' 
В. Г.12. о. Феднна Іван. , 
В. 321. Ступннцький Микола. 
В. -824. Уревнч Федір. 
В.-331. Кубиќ Андрій. 
В. 384..Микита Микола. 
В. 338. Римарчнк Василь. 
В. 348. Лапіцька'Марія. 
В. 356. Чехут Богдан. 
В. 361. Петрів Євстахій. 
В. 364. Насаль Григорій. 
В, 406. Вархаляк тереса. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 
З початком липня 1956 р. бу-

ло в У. Н. Союзі повноліт-
ніх членів ` 49.605 

В місяці липні 1956 р. прнй-
нято нових 107 

В місяці липні 1956 р. прнґі-
нято наново 44 

В місяці липні 1956 р. прнй-
нято з переступ. листами __ 32 

В місяці липні 1956 p. npiift-
нято з інших кляс обезпеч. 7 

В місяці липні 1956 р. прий-
нято зі старого роду обезп. — 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ НА 
БЕЗПЛАТНЕ ПРОДОВЖЕННЯ: 
В. 45. Труш Олександер. ' 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ з в и -
ПЛАЧЕНОЮ ПОВНОЮ СУМОЮ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 
В. 36. Подґурськя Марія. 
В. 42. Вальорано Наталія, Гладка 

Ольга. 
В. 80. Тнмків Михайло. 
В. 130. Кузьмни Ярослава. 
В. 140. Терлецькнй Іван,' Мико-

ла. ' 
В. 168. Пащин Марія. 
В. 176. Мороз Іван. 
В. 200. Чорний Євстахія. 
В. 206. Сталений Михайло.' 
В. 217. Назаренко Марія Д.. Тер-

буска Петро.' 
В. 230. Тілінґер Меланія. 
В. 267. Франціно Ольга. 
В. 270. Варан Григорій.' 
В. 272. Мекґован Стела. 
В. 283. Саварнн Мнрон.' 
В. 289. Гузар Петро.' 
В. 316. Яннцька Анна. 
В. 317. Бойко Посип. 
В. 343. Федоришин Марія. 
В. 370. Грнчаннк Олена. 
ЧЛЕНИ. ЩО ВІДІЙШЛИ НА 

ВИПЛАЧЕНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 
В. 1. Іванцьо Едвард.' 
В. 11. Клисяк Костянтин. 
В. 22. Канониќ Посип,' Марцін-

ковськнй Єроиим.' 
В. 37. Кузминська Ольга. 
В. 45. Барон Ольга А., д-р Гара-

снм Омелян Л. 
В. 59. Буськнй Меланія. 
В. 63. Мазур Ірина, 
В. 72. Принґле Анна. 

Разом 49,795 
В місяці липні 1956 р. суспен-

довано 
В місяці липні 1956 р. відій-

шли з переступ. листами 
В місяці липні 1956 р. відіЙ-

шли до інших кляс обезпеч. 
В місяці ліпші 1956 р. і;ідій-
. шли до нового роду обезпеч. 
В місяці липні 1956 р. нідій-

шлн зо зворотом у готівці 
В місяці липні 1956 р. відій-

шли на безплатне продовж. 
В місяці липні 1956 р. відій-

шлн з виплаченим обезпеч. 
В місяці липні 1956 р. відіЙ-

шли на виплачене обезпеч. 
В місяці липні 1956 померли 

Рі 

45 

39 

24 

Разом 315 
З кінцем місяця липня 1956 

р. в У. Н. Союзі було доро-
слнх членів 49,480 

ЗІСТАВЛЕННЯ ЗГІДНО З КЛЯСА' 
МИ І СУМАМИ ОБЕЗПЕЧЕІШЯ: 

СТАРИЙ РІД: 
В клясі 1 на $ 250 З 
В клясі 1 на S 500 53 
В клясі 1 на S 750 9 
В клясі 1 на $1000 113 
В клясі 1 на $1500 _ 5 
В клясі 1 на 52000 1 

НОВІ РОДИ: 
Обезгоечения платне по смертя 
з вкладками до 70 року вшття 

В клясі 2- 500 на S 500 „, 389 
В клясі 2-1000 на $1000 258 
В клясі 2-1500 на $1500 4 
В клясі 2-2000 на $2000 З 

Обезпечеяня платне по смертя 
з складќами протягом 20 років 

В клясі 3- 500 на $ 500- 5.857 
В клясі 3-1000 на $1000 4,573 
В клясі 3-1500 на $1500 63 
В клясі 3-2000 на $2000 55 
В клясі 3-2500 на $2500 7 
В клясі 3-3000 на $3000 6 
В клясі 3-3500 на $3500 — 

Обезпечеипя платне за жаття 
з вкладками протягом 20 років 

(Ендавмент) 
В клясі 4- 500 на $ 500 4.423 
В клясі 4-1000 на $1000- 2.279 
в клясі 4-1500 на $1500 52 
В клясі 4-2000 на S2000 42 
В клясі 4-2500 на $2500 4 
В клясі 4-3000 на $3000 9 
В клясі 4-3500 на $3500 — 
В клясі 4-5000 на $5000 — 

Нове обезоеченеяя яв ціле 
для давивх членів 

В клясі 5- 100 яа $ 100 2 
В клясі 5- 250 на $ 250 112 
В клясі 5- 500 на $ 600 2.735 
В клясі 5- 750 иа $ 750 385 
В клясі 5-1000 ва $1000. 5.998 
В клясі 5-1500 на $1600- 146 
В клясі 5-2000 иа $2000 і 41 

Нове обезпечення яа ціле життя 
для нових членів 

В клясі 6- 250 яа $ 250 _ 2 
В клясі 6- 500 на $ 500 4.663 
В клясі в- 750 на $ 750 1 
В клясі 6-1000 на $1000 3.202 
В клясі 6-1500 на $1500 39 
В клясі 6-2000 на $2000 22 
В клясі 6-2500 на $2300 2 
В клясі 6-3000 йа $3000 З 
В клясі 6-різні суми 47 

Нове обезпечення яв ціле життя 
для яовях членів 

В клясі 21 500 на $ 500 2.370 
В клясі 21-1000 иа $1000 919 
В клясі 21-1500 на $1500 26 
В клясі 21-2000 на $2000 19 
В клясі 21-2500 на $2500 7 
В клясі 21-3000 на $3000 8 
В клясі 21-3500 на $3500 2 
В клясі 21-4000 на $4000 1 
В клясі 21-4500 на $4500 2 
В клясі 21-5000 на $5000 2 

Обезпечеяня платне по смертя 
з якдядьамя протягом 20 років 

В клясі 22- 500 иа $ 500 2.799 
В клясі 22-1000 на $1000 2.477 
В клясі 22-1500 на $1500 40 
В клясі 22-2000 на $2000-—._ 68 
В клясі 22-2500 на $2800 11 
В клясі 22-3000 на $3000 13 
В клясі 22-3500 на $3500 7 
В клясі 22-4000 на $4000 З 
В клясі .22-4500 на $4500 1 
В клясі 22-5000 на $5000 4 

Обезпечеяня платне по смертя 
з вкладкамќ до 65-го року життя 

В клясі 23- 500 на $ 5О0 177 
В клясі 23-1000 на $1000 94 
В клясі 23-1500 на $1500 5 
В клясі 23-2000 на $2000 11 
В клясі 23-2500 на $2500 2 
В клясі 23-3000 на $3000 5 

Обезпечення платне зв жяттм 
з вкладками протягом 20 років 

В клясі 24- 500 на $ 500 2.551 
В клясі 24-1000 на $1000 1.715 
В клясі 24-1500 иа $1500 36 
В клясі 24-2000 на $2000 58 
В клясі 24-2500 на $2500 12 
В клясі 24-3000 на $3000 8 
В клясі 24-3500 на $3500 6 
В клясі 24-4000 на $4000 1 
В клясі 24-5000 на S5O00 2 

Обезпечення платне за жаття 
з вкладками до 65-го року життя 

В клясі 25- 500 на $ 500 193 
В клясі 25-1000 на $1000 164 
В клясі 25-1500 иа $1500 8 
В клясі 25-2000 на $2000 16 
В клясі 25-2500 на $2500 5 
В: клясі 25-3000 на $3000 9 
В клясі 25-3500 на $3500 11 
В клясі 25-4000 на $4000 2 
В клясі 25-9000 на $5000 2 

Разом 49,480 

М О Л Щ ДЕП1РТІІИЕІТ 
.Ѓ-ТЯ—TT—ТТТП і; . , , , . - ,. ц і -

НОВОВПИСАНІ ДІТИ: 
В. 8. Мороз Орест. 
В. 12. Мартннншин Михайло. 
В, 16. Веигрниович Карен М. 
В. 25. Янів Лідія М. . 
В. 27. Алварез Олександер, Ганяк 

Богдан, Василь, Степан; Темннць-
кнй Володимир Ю. 

В. 45. Саѓни Василь А. 
В. 57. Дума Степан, Яремќо Ірина. 
В. 75. Коваль Тома `п., Риско Ка-

рен М. - — - -
В. 83. Бабяк Михайло П. 
В. 94. Форська Лора Л. 
В. 97. Табачук Ричард И. 
В. 105. Гасин Варвара, Фнлистнн 

Богдан. Степан. 
В. 106. Колодій Маріян М,, Ону-

ляк Степанія. 
В. 112. Крайло Галя, Каролина; 

Москалюќ Роман В. 
В. 114. Головечко Василь, Оленич 

Євстахій. 
В. 127. Кашпуренко Михайло. 
В. 130. Влейр`Аннп. Едвард. Єли-

савета. Семен; Гайс Олена, Петро; 
Граб Володимир мол., Єнкінс Да-
вид, Марія І., Степан; Івасів Роман. 
Християа; Лизецькпй Донна, Лідія. 
Павло. 

В. 131. Зеленко Броиислава, Ки-
рило. 

В. 140. Копчик Михайло мол. 
В. 145. Лавруќ Каролина А. 
В. 151. Альберт Кеинет, Тома. 
В. 156. Кваша Юрій. 
В. 185. Кіцера Віктор. 
В. 189. Купчин Андрій Ст. 
В. 217. 'Воляќ Марія, Крнжалка 

Іваииа, Макусій Андрій, Марголнч 
Богдан. Ярослав. 

В. 220. Блідий Василь П., Павло 
М. 

В.238. Валас Любоп Л,, Ярош Во-
лоднмнр М. 

В. 245. Білоус Олена. 
В. 251. Мураль Роберт В. 
В. 266. Зеннч Анна М„ Ірина Г 
В. 268. ЛопушанськнЙ Роберт В. 
В. 274. Добрянська Черіл А. 
В. 282. Лукач Ѓері К. 
В. 283. Троцюк Михайло В. 
В. 292. Гнойова Катерина А. 
В. 309. Ґоско Сандра І. 
В. 314. Стець Каролина Л,, Оле-

на Д. 
В. 316. Ґереґа Дуглес В. 2. 
В. 327. Дўляќ Анна М,, Стрнхов-

ська Хрнстина. 
В. 330. Скасків Дейл В. 
В. 332. Кепша Анна, Богдан. 
В. 334. Пукач Данило В. 
В. 345. ПІайда Ірина. 
В. 349. Бойко Василь. 
В. 356. Сало Ірина Л. 
В. 364. Даннлевнч Богдан, Марія. 
В. 367. Міллер Джефрев Л. 
В. 370. Буцяк Іван В. 
В. 379. Ребець Іванна, Ярослав. 
В. 383. Кокцьо Зузанна. 
В. 386. Рак Едвард П., Цибак 

Бонні 3. 
В. 395. Клавсник Посип А.. Кен-

нет Б. 
В. 397. Петрншин Ромаи О. 
В. 400. МекКріскі Роберт. 
В. 4.14. Румак Микола. 
В. 418. Голубінська Лідія М., Хрн-

стина А. у 
В. 427. Непрілнй Іванна М. 
В. 490. Пиеічник Ікай О. 
В. 506.' Кудла Лідія А. 

ДГПІ ПРИЙНЯТІ НАНОВО: 
В. 14. Ілемська Марія, Ольга. 
В. 45. Маслій Дмитро, Ольга. Со-

фія. 
В. 106. Вояк Ольга. 

ра. 

В. 127. Ковтало Петро. 
В. 164. Ѓелегій Івая И. 
В. 183. Кирилюк Елейн П,, Мед-

відь Михайло А. 
В. 254. Стецяк Іван. 
В. 287. Саворська Дарія 5. 
В. 379. Шуляка Анна. 
В. 420. Гопе Аллен І., Обак Ми-

хайло Б. мол. f 
В. 432. Карась Іванна М. 
В. 439. Печенюќ Оксана, Софія. 
В. 446. Савків Володимир П. 
В. 461. Цебрннський Федір Р. 
В. 471. Ціховляз Мирослава. 
В. 483. Стар Тома В.. Юдита М. 

ДГПІ ПРИЙНЯТІ З ПЕРЕ-
СТУІІІШМИ ЛІК ТАМИ: 

В. 14. Дзера Марія. Степанія. 
В. 165. Мнчковський Ігор 2, Мн-

хайло 2, Юрій. 
В. 325. Осередчук Романа Е. V 
В , 327. Сенчншин Анна. 

ДІТИ. ЩО ЗМІНИЛИ КЛЯСУ 
ЗАБЕЗПЕЧЕІШЯ: 

В. 20. Дужий Андрій І. 
В. 39. Равлинко Марія. 
В. 100. Семкович Микола. 
В. 130. Хома Любов, Марія. 
В. 144. Матерня Варвара Л. І 
В. 222. Білиќ Каролина. -
В. 254. Кутлер Філнс К. 
В. 361. Свистун Хрнстина М. 
В. 364. Даннлевнч Богдан, Марія. 
В. 395. Форд Іванна К., Марія О. 2. 

ДІТИ СУСПЕНДОВАНІ: 
В: 14. Вовчуќ Григорій М.. Мико-

ла мол.; Кухта Юдита Н. 
В. 25. Гузар Ігор, Оксана. 
В. 106. Бойко Марія, Петро, Сте-

пан. 
В. 130. Хома Ірина, Катерина, На-

тялія. 
В. їЃї о Федоришин Докія. 
В. 171. Куцмида Ілля. 
В. 194. Оленчук Богдап, Ірина О. 
В. 204. Вотґер Даяна, Лідія. То-

ма; Вндннк Джойс Л., Орт Віль-
фрід, Іван В.; Туриќ Іван, Шалайко 
Ірина С. 2. Марія 4. Петро мол. 4. 
Роман 2. Тереса А. 2. 

В. 219. Драч Катерина І., Олена. 
В. 222., Білиќ Каролина. 
В. 232. Зеве Лаврентій Р. 
В. 251. Василь Посип Д. 
В. 313. Васів Тома. 
В. 325. Волох Яким А. 
В. 361. Балдўи Марія, Стахів Бо-

рнс С , Лариса А. 
В. 362. Осер Михайло, Тимко. 
В. 371. Махаиець Марта. 
В. 379. Менцінськнй Богдан Ю.. 

Ціхоцька Марія, Оксана Л. 
В. 398. Ковалів Ричард В. 
В. 427. Стениќ Володимир, Ірина, 

Лідія. Олена, Ольга, Ярослав. 
В. 430. ГраЃми Анна. Книш Дарія, 

Мирослава. Юрій; Шереів Катерн-
на, Марія, Ольга, 

В. 436. Безбач Людмила. 
В. 439. Гірна Петруся, Процюк 

Ігор В. 
В. 457. Власенко Володимир, Ро-

ман. 
В. 461. Балабан Михайло. 
В. 471. Дяк Микола А., Кіт Ігор 

І., Мудрнк Володимир. Роман; Сво-
бода Орест. ї ї ' 

В. 479. Becara Андрій. 
В. 487. Нестеровнч-Петренко Ана-

толь, Емілія; Петренко Алла. 

ДІТИ. ЩО ВІДІЙШЛИ З ІІЕРЕ-
СТУПНИМН ЛИС`ТАМИ: 

В. 130. Соболь Мартин, Олександ-
I. - I d 
В. 266. Кравс Оксана. 
В. 277. Місюк Галина. 
В. 301. Стросник ИосНп моя. 
В. 361. Осередчук Романа Е. 
В. 422. Лошньовська Любов. 
В. 433. Ратушна Ольга Аі 
В. 437. ОльшанськяЙ Роман. 
В. 476. Мазурі ft Елінор. 

ДІТИ. ЩО ВІДІЙШЛИ ДО 
СТАРШИХ ЧЛЕНІВ У.Н.Сл 

В. -63. Пельц Іванна М., Франя Е-
В. 85. Луговий Федір. 
В. 109. Мачужак Катерина, Па-

триціл, -А. . . . 
В. 242. Куртяк Павло. 
В. 262. Варґо Юрій. 
В. 280. Віліямс Роберт М. 
В. 316. Куций Федір І., Панчншин 

Анна М. 
В. 334. Пнтльований Григорій. 

ДІТИ. ЩО ВІДІЙШЛИ ЗІ 
ЗВОРОТОМ У ГОТІВЦІ: 

В. 73. 
В. 127. 
В. 189. 
В. 215. 
В. 259. 
В. 277. 
В. 283. 
В, 314. 

на Д. 
В. 355. 
В. 379. 
В. 388. 
В. 395. 
В. 402. 
В. 473 

лав. 

ДІТИ, ЩО ВІДІПІПЛН З ВППЛА-
ЧЕНОЮ ПОВНОЮ СУМОЮ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 
В. 5. Загоруйко Євген 10. 
В. 63. Буряк Павлнна І. 2. 
В. 94. Вріян Іванна 2. 
В. 106. Любяс Варвара М. 
В. 204. Грабовський Дмитро 4. 

Ляховнч Євгенія К. 
В. 301. Штогрнн Олександер. 
В. 316. Куций Федір І. 
В. 341. Косар Іванна. 
В. 361. Кий Михайло мол. 
В. 383. Шнмра Катерина 
В. 403. Мозончак Сандра. 
В. 453. Кремко Мирослав В. 
В. 469. Бак Зенон 2. Даорська Ан-

на, Косар Ярослав, Кудельська Іри-
на. Кучма Свген В.. Лулійчук Ми-
рослав Б., Пезюк Марія, Щербан 
Августин. 

ДІТИ, ЩО ПОМЕРЛИ: 
В. 372. Зягута Ненсі. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 
З початком липня 1956 р. бу-

ло в УНСоюзі дітей членів 21.677 
В місяці липні 1956 р. прнй-

нято нових 103 
В місяці липні 1956 р. прий-

нято наново ЗО 
В місяці липні 1956 р. прий-

нято з переступ. листами -_ 9 
В місяці липні 1956 р. прий-

нято з інших кляс обезпеч. 14 

Разом 21.833 
В місяці липні 1956 р. суспеи-

довано 75 
В місяці липні 1956 р. відій-

шли з переступ. листами ._ 10 
В місяці липні 1956 р. відій-

шли до старших чл. УНС. 11 
В місяці липні 1956 р. відій-

шли до інших кляс обезпеч. 13 
В місяці липні 1956 р. відій-

шлн зі зворотом у готівці 18 
В місяці липні 1956 р. 8ІДІЙ-

шлн з виплаченим обезпеч. 36 

В місяці липні 1956 р. відій-
шлн на виплачене обезпеч. — 

В місяці липні 1956 р. відій-
шлн на безплатне продовж. — 

В місяці липні 1956 померли 1 

Разом 164 
З кінцем місяця липня 1956 

р. в У. Н. Союзі було дітей 
членів 21.669 

ЗІС`ТАВЛЕННЯ ЗГІДНО З КЛЯСА-
МІІ МОЛОДЕЧОГО ДЕПАРТ. 

В клясі 1-ій на S 500 . - 2.667 
В клясі 2-ій на $ 400 590 
В клясі 3-ій на $ 100 1.231 
В клясі 4Р на S 250 _ 165 
В клясі 4Р на $ 500 3,873 
В клясі 4Р на $1000 - . _ 1.835 
В клясі 5Е на $ 250 285 
В клясі 5Е на $ 500 4.777 
В клясі 5Е на $1000 1.759 
В клясі 6С на $ 500 1,118 
В клясі 6С на $1000 054 

НОВІ КЛЯС II: ' 
Е20 на S 500 056 
Е20 на $1000_ _ 485 
Е20 на $1500 1 
Е20 на $2000 З 
Е20 на $2500 1 
Е18 на $ 500- . - . 250 
Е18 на S1000 _ 358 
Е18 на $1500 1 
Е18 на $2000 10 
Е18 на $3000. 4 
Е65 на $ 500 _ 24 
Е65 на $1000-, і 
Р20 на $ 500 386 
Р20 на S1000.. 510 
Р20 на $1500 1 
Р20 на $2000 4 
Р20 на $3000 1 
Р65 на $ 500-._ 12 
Р65 на $1000 6 

Разом 21,609 
З кінцем місяця липня 1956 

в У. Н. Союзі було всіх за-
безлеченнх 71,149 

' У В А Г А , 
яку кожний відділовий урядивќ I 
член УНСоюзу повинен прочитати 
1 відповідно до не! достосуватмсь. 

Ті, повнолітні члени та члени мо-
лодечого департаменту, що тут про-
голошені в рекордовім звіті за ли-
пень 1956 p., суспендованими, мо-
жуть бути прийняті наново в члени 
УНСоюзу, якщо зголосяться ДО сек-
ретарів своїх відділів і заплатять 
за час суспензії залеглі вкладки, як 
це постановлиг. статут організації; 
інакше, вони будуть позбавлені всіх 
членських праіі. зипомог І прнвілеів 
з внйнятком тих прав, які г. застере-
жені грамотою і статутом. Те саме 
відноситься також до тих членів 
які впродовж липня 1956 р. взя-
лн переступні листи ft ще досі не 
зголосилися з ними до інших повно-
правннх Відділів УНСоюзу. 

Г. Герман, гол. секр. 

Педченко Лев. 
Ковтало Петро. 

Улавнч Емілія І. 
Локер Тома М., Яким. 
Пелех Сандра. 
Ѓрогоза Петро. 
Юськів Меланія, Текля. 
Стець Каролина Л,, Оле-

Колега Василь. 
Шуляка Анна. 
Петриќ Розалія. 
Форд Марія О. 
Андерсон Василь В. 

. Оріхівський Орест, Ярос-

ВАМ НЕ МОЖЛИВО ОБІЙТИСЬ 
БЕЗ ОБЕЗПЕЧЕННЯ, А НАП-
ЙРАЩЕ І НАШТЕВНІШЕ ЗА-

БЕЗПЕЧЕННЯ ДАСТЬ ВАМ 
УКРАЇНСЬКИЙ' НАРОДНИЙ 

СОЮЗ! 

ГОЛОВНИЙ УРЯД 
У. R СОЮЗУ. 

І ѓпВ 
І ON-YOUR READING LIST: 
' WALD1M1R SEbi-ENYNA'S 

,. . , , . , ,;. traaeUlbn of ... 

MOSES 
WAN FRANK0 

tta:STBat Ukrainian poet, WHOM 
аппІУеґівгт WM obierr^d laat 

` eon lh . — Price of book 84)1. 
Order fronts 

"Svoboda" 
S3 GRAND STREET. 
JERSEY CITY. N. J. 

"Uk raine 
and Its People9' 

(УКРАЇНА И П НАРІД) 
Підручник в англійській мов 

8 мапамн, статистичними 
таблицями і діяґрамамж 

— зредагував — 
проф. L ШРЧУК. 

Надасться для освідомлення 
Інших і тому можна її назва-

ти Українською Енцикло-
педісю в малому аасязі 

Щ ш $3.00. 
КНИГАРНЯ „СВОБОДА" 

83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

ГОЛОВНИЙ ЕКЗЕКУТНВ-
ІШИ КОМІТЕТ: 

ГОЛОВНИЙ ПТЕДСІДІШК: 
DMYTRO HALYCHYN 

81-83 Grand Street, 
Jersey City З, N. J. 

ЗАСТУПНИК ГОЛ. ІІРЕДО.і 
MICHAEL PI2NAK 

310 В. 74th St.. New York, N. Y. 
ЗАСТУПНИЦЯ ГОЛ. ПГЕДС.І 

Mrs. GENEV1EVE ZEREBN1AK 
645 Reed Avenue, Akron I, Ohio 
РЕКОГДОВИЛ СЕКРЕТАР! 

GREGORY. HERMAN 
81-83 Grand Street, 

- Jersey City 3. N. і 
ГОЛОВНЮ! КАСІЄРі 

ROMAN SLOBODIAN 
81-83 Grand Street. 
Jersey City 3, N. J. 

ГОЛОВНА КОНТРОЛЬНА 
К О М І С І Я : 

WALTER GALAN 
7039 Limekiln Pike 
Philadelphia 38, Pa. 

STEPHEN KUROPAS 
3301 N. Newland, Chicago 34, Ш. 

JOHN W. EVANCHUK 
8930 Manor Ave., Detroit 4, Mich. 

PETER KUCHMA 
95 E. 7th St.. New York 3. N. Y. 

WLADIMIR KOSSAR 
150 Eugenie St. 

Winnipeg, Man., Canada 

Г О Л О В Н І Р А Д І П : 

DMYTRO SZMAGALA 
4037 Rivercdge Rd,. W. Park Sta. 

Cleveland II, Ohio 
JOHN KOKOLSKI 

229 Huntington Ave., P.O. Box 4G7 
Woons^ket, R . 4 

Miss ANNA CHOPEK 
117 Greenfield Rd. 
Mattapan, Mass. 

Mrs. MARIA DEMYDCHUK 
416 — 17th St.. Brooklyn 15, N.Y. 

- - ANDREW JULA 
15 Sands Ave., Ambridge, Pa. 

TARAS SHPIKULA 
5466 W. Haddon Ave. 

Chicago 51. JIL 

Dr. YAROSLAW PADOCH 
114 East 7th Street 
New York 9, N. Y. 

- WILLIAM B: HUSSAtf 
1 35 Hardison Rd. 

. Rochester 17, N. Y. 
M l ' t . : і . - ' 

WALTER DIDYK 
6711 Rutland Ave., Detroit, Mica 

NICHOLAS DAWYSKYBA 
41 Rosewood St., Mattapan, .Mass. 

Mrs. HELEN SHTOGRYN 
4753 N. Hutchinson St. 

Philadelphia 41. Pa. 

Головна канцелярія У.Н.Союзу 
знаходиться у власнім домі 

під ч. 81-83 Grand Street. 
Jersey City 3. N. J. 

Поштова адреса У. Н. Союзу: 
Р. О. Box 78, Jersey City З, N. J. 

Telephone: HEnderson 4-1016. 

ЛІТЕРАТУРНА НОВІШЌА 
Олена Звичайна 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД... 

Збірка з Ів-тьох оповідань Із 
нашої недавньої минувшини. 
Усі вони просякнуті націо-
нально-внховним. актнкому-
ніс-.-ичиям І протнмосков-
ським ідейним змістом 1 чн-

таютьгя з захопленням. 
Crop. tS2, ціна 1Л0 д о х 

Замовляти: 
- S V O B O D A " 

P. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

НОВА ВІРШОВАНА КАЗКА 
відомого д птичого пясьменквка Романа Завядоватчв 

ПЕРЕПОЛОХ 
в багатьома Ілюстраціями 

Видана заходом Об'єднання Працівників Дитячої Літератури, 
що взало на геое обов'язок дати дітям рідну книжку, навчити їх 
любити своє рідне глово й ту землю де родились а проживали 
їх батьки, дідн й прадіди, —навчити любити свою Україну. 

Ця книжка входить в серію бібліотеки „Свшан-ЗІлля". 
ЦІНА 60 ЦЕНТІВ 

Мовѓив замовляти в „Свободі"! 
"SV О В О D А" 

%л Orand SL — Jersey City, N. J. 

НОВА КНИЖНА $3.50 

„УКРАЇНА XX. СТОРІЧЧЯ" 
написав проф. Clarence A. MANNING 
„TWENTIETH CENTURY UKRAINE" 

В англійській мові. — Сказано в ній найновішу правду про Україну. 
Відкриває вона очі на безодню терпіння І вершини героїзму украіи-

ського народу в боротьбі за свос визволення. 
вимовляти: "SVOBODA" BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

Г І Т Т Т Т Т ? Т Т Г Г С г н т г " " " " У ' г г ч 



МІСЯЧНИЙ ЗВІТ ГОЛОВ. КАСИРА У. Н. СОЮЗУ 
СВОБОДА, ЧЕТВЕР, Зб-го 6ЕРННЯ 1966. Ч. 166. 

ЗА .МІСЯЦЬ Л И П Е Н Ь 1956 РОКУ 

Д Е І . СТАРШИХ ЧЛЕНІВ 
П Р И Х І Д : 

Відділ Заплатив і Відділ Заплатив 
1 211.31 
2 219.59 
3 263.74 
5 052.87 
в 110.32 
7 _____ 261.38 
8 491.0-1 
9 148.41 

10 118.36 
11 158.82 
13 226.97 
14' 814.38 
15' 52.R3 
16 66.08 
17 68.06 
18 
20 
21 
22 
23 
21 
25 
26 
27 

7.96 
580.20 
282.70 
270.63 
138.88 
106.39 
422.15 

27.17 
658.87 

28 191.68 
29 195.22 
30 114.06 
31 
32 
за 
34 
35 
36 
37 

130.70 
. . 24.21 
. . 315.77 
. . 15.47 
._ 37.75 
._ 261.22 
:_ 296.97 

38 563.89 
39 1.058.77 
40 56.19 
41 41.52 
42 606.28 
43 48.18 
44 ' 121.79 
45 665.69 
46 199.91 
47 79.21 
48 71.95 
49 217.77 
50 192.82 
5 1 ' 163.22 
52 107.21 
53 133.00 
54 202.73 
55 177.81 
56 181.74 
57 567.12 
59 621.15 
60 56.67 
61 4 7.51 
62 256.42 
63 460.31 
64 241.74 

175.48 
114.23 
217.66 
70.22 

251.76 
_ 375.33 

141.47 
_ 54.14 

73 19563 , 
74 _ 66.381 
75 349.76. 
76 591.701 

65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 

77 
78 
79 - - - - -
80 І 
81 '. 
82 ' 
83 
84 T S S 

122.67 
80.52 
18.66 

111.22 
213.18 

53.11 
,456.92 
173.17 

85 і 302.32 
86 _ 243.13 
89 49.34 
90 311.36 
91 293.35 
92 І 15.01 
93 92.31 
94 42.332.89 
95 91.11 
96 367.69 
97 223.91 
98 117.68 
99 176.36 

100 247.44 
101 3174 
102 1.716.69 
103 137.22 
104 328.49 
105 507.59 
106 1.533.44 
107 12883 
108 124.05 
109 218.98 
П О 12.32 
111 53.64 
112 535.69 
113 11162 
115 201.43 
116 215.29 
117 329.55 
118 149.54 
119 134.43 
120 457.32 
121 323.81 
122 41.58 
123 175.90 
124 147.35 
125 481.85 
126 101.73 
127 1.199.79 
128 118.23 
129 23.61 
130 845.79 
1 3 1 ' 218.38 
132 127.69 
133 379.85 
134 116.97 
135 49.61 
137 327.61 
138 74.37 
139 129.39 
140 143.71 
141 151.13 
142 299.31 
143 409.34 
144 95.25 
145 255.16 
14в 311.83 
147' 1.461.89 
148 81.60 
149 205.73 
150 291.05 
1 5 1 ' 320.71 
152 95.67 
153' 172.83 
154 38.85 
155 753.93 
15в 429.28 
157 33.91 
158 740.90 
159 67.15 
160 86.18 
161 707.25 
162 112.47 
163 407.70 
164 250.69 
165 74.58 
167 143.18 
188 253.30 
169 43.04 
170 459.82 
171 - - - 133.13 
172 90.33 
178 247.14 
174 21.31 
175 807.35 
17Й 517.03 
177 313.53 

178 . -
179 - . 
180 - . 
181 - . 
182 - . 
183' . 
184 . . 
185 . . 
186 - . 
187 __ 
188 _. 
189' . 
190 — 
191 _ . 
192 - -
193 . -
19-1' . 
195 - -
196 - . 
197 _. 
198 - . 
199 - . 
200 . . 
201 --
202 -
204 - . 
205 . . 
206 . -
207 . . 
208 _-
209 - -
210 - -
211 . -
212 
213 . 
214 _-
2:5 - -
216 - -
217' -
218 - -
219 - -
220 . -
221 - - . 
222 
223 - -
224 - . 
225 - -
226 - -
227 _. 
2С8 - . 
229 - -
230 ---
231 - -
232 - . 
233 . -
234 . -
235 - -
236 - -
237 — 
238 — 
239 - -
210 - - -
241 . -
242 - -
243 . -
244 - -
245 __ 
246 - -
217 — 
248 - -
249 - -
251 - і . 
252' -
253 
254 I" 
255 _ . 
256 — 
257' „ 
258 1— 
260' — 
261 

. . . 325.61 

.__ 286.73 

. . . 216.85 

. . . 150.23 

. . - 269.06 

. . - 881.66 

. . . 261.13 

.__ 44.21 

. . . 109.13 

. . . 85.47 

. . . 16.01 
. - 470.07 

.__ 42.15 

. . . 454.77 
— 315.21 
. . 32.91 

- 734.31 
._ 25.26 
... 52.49 
._ 24.51 
._ 12.85 
. . 36.36 
. . 432.55 
-_ 38.76 
. . 57.70 
..2,494.51 
- . 50.74 

1 

262 
263 
264 
265 
266 
267 
288 
2Й9 
270 
271 
27.4 
271 
275 
276 
277 
278 
279 
240 
281 
242 
283 
284 
285 
286 
287 
288 
289 
290 
291 
292 
293 
291 
295 
29(5 
297 
298 
299 
300 
301 
302 
303 
304 
305 
3 0 6 ' 
307 
ЗОЯ 
309 
310 
311 
312 
313 
314 
315' 
316-
317 
318 
319 
320 
3'-І 
322 
323 
321 
325 
З 2 в 
327 
3 2 8 ' 
329' 
330 
331 
332 
333 
331 
335 
336 
337' 
338 
339 
340 
341 
312 
311 
315 
347 
348' 
::і9 
350 

. . . 754 .-1 
. . . 144.24 
. . . 28.27 
. . . 40.35 
. . . 81.82 
. . . 318.29 
. . . 70.22 
. . . 357.90 
.__ 80.62 
. . . 59.63 
. . . 21.62 
.-.1.841.97 
. . . 331.01 
- . . 660.99 
_ - . 660.75 
-.2,977.69 

- „ 118.57 
. . . 317.68 
. . . 177.87 
. + . 19.43 
. . . 101.40 
. . . 65.69 
. . . 52.03 
. . . 208.96 
..1,009.97 

. . . 9.84 

. . . 83.36 

. . . 260.52 
_._ 436.65 
. . . 202.07 
— _ 221.29 
. . . 289.19 
. . . 985.42 
. . . 365.27 
__1,074.93 

. . . 187.92 

. . . 214.81 

. . . 87.32 

. _ І 2А.07 
_і_ 398,64 
. . . 77.23 
- _ 298^95 
_!_ 116.63 
. . . 33.38 
__'_ 400.41 
. . . 251.79 
. . . 221.54 
. . . 461.69 
. . . 51.75 

...'138.S7 
. 548.56 
_ . в.аа 
. 361.53 
_ 15.98 
. 106.С9 
_ 66.51 
. 37.81 
. 152.97 
_ 49.57 
. 801.80 
- 139.63 
_ 363.90 
. 20.84 
. 494.03 
. 308.97 
. 25.46 
. 361.91 
. 125.52 
. 599.17 
1.276.92 

. 28.24 
- 32.94 
. 166.85 
. 434.72 
- 76.26 
. 291.98 
. 63.30 
- 66.04 
. 150.83 
. 544.92 
. 456.87 
. 247.50 
. 155.75 
. 700.91 
1.831.46 
. 539.70 
. 27.29 
. 428.22 
. 767.53 
. 22.33 
. 125.76 
. 189.75 

137.52 
352.91 

. 31.62 

. 101.56 

. 587.94 
186.86 

. 88.23 
152.26 

. 112.87 

. 58.95 
180.03 

. 10.38 

. 85.28 

. 12.16 

. 10.93 

. 43.98 

. 675.81 
139.03 

. 127.61 

. 85.91 
461.12 
187.72 
85.06 

142.74 
. 436.33 

994.98 
96.91 

440.22 
284.98 

25.28 
. 208.79 

138.38 
98.64 

147.25 
815.11 
108.16 
121.81 
116.00 
257.50 
194.27 

18.88 
604.51 
437.8І 
100.00 
186.41 
226.17 
264.37 
121) ІЃ, 
471.91 

.1. 

Відділ Заплатив 
351 62.40 
352 197.36 
353 166.38 
354 72.51 
355 142.87 
356 359.57 
357 - 52.38 
359' 21.12 
361 3.165.14 
362 203.87 
363 382.34 
364 958.93 
365 50.90 
366 14.93 
367 1.383.46 
368' 89.46 
369 264.76 
370 158.89 
371 152.80 
372 240.79 
373 187.76 
374 278.49 
375 487.20 
377 25.08 
378' 58.99 
379 2,309.34 
380 140.11 
381 20.56 
382' 60.60 
383 313.41 
384 70.93 
385 658.78 
386 138.80 
387' 292.83 
388 491.36 
389 181.88 
390' 575.41 
391 50.47 
392 11.51 
393 63.74 
394 39.21 
393 199.23 
396 7823 
397 532.92 
398 30.21 
399 298.19 
400 147.49 
401 59.71 
402 104.06 
403 163.92 
404 59.98 
405 47.73 
406 381.38 
407 36.92 
408 22.39 
409 69.96 
410 14.74 
411 22.04 
413 167.56 
414 708.66 
415' 16.25 
416 6.64 
4 1 7 ' 83.47 
418' 156.40 
419 66.26 
421 66.31 
422 40.07 
124' 58.34 
427 421.31 
428 20.34 

Відділ Заплатив 
429' 90.82 
430 801.64 
432 3.029.02 
433 234.93 
434' 139.50 
435 58.84 
436' 242.65 
437 383.01 
438 84.36 
439' 153.24 
440' 81.26 
441 494.02 
412' 67.53 
443 18.57 
446 95.98 
447 16.84 
448 62.34 
449 19.65 
450' 27.89 
451' 136.95 
452 143.80 
453 7.25 
454 4.83 
455 197.00 
456 171.91 
457 493.46 
458' 536.22 
459' 54.85 
460 123.82 
461 160.58 
462 32.10 
463' 43.02 
465' 182.38 
466 137.36 
467 29.56 
469' 194.56 
470' 109.86 
471 122.35 
472' 318.83 
473' 862.33 
474 240.46 
475 42.38 
476 255.25 
477 381.24 
478 194.05 
479 88.80 
481 144.65 
482 69.28 
483' — - 393.82 
484 421.07 
485' 74.86 
486 26.36 
487 189.58 
488 32.92 
489 288.40 
490' 341.73 
491 ' 88.81 
492 11.56 
493 15.56 
494 34.09 
496 39.90 
497' 251.24 
498 120.81 
499 36.60 
500' 31.86 
501' 40.41 
502' 195.66 
504 46.49 
505' _ — 150.71 
506 96.42 

З місячних вкладок від- - -
членів обезпђчеицх в - . 
нових родах обезпеч. ..$131,156.41 
При відділах, означених зіркою 

( ' ) , в даних сумах с включені за-
леглі місячні вкладки. , .. 

tt=t 
Відділ Заплатив 
1 
З 
28 
ЗО 
33 и 
65 
70 .88 
90 
181 
106 
112 
117 

127 
143 

4.50 
2.42 
:3.37 
14126 
5.73 

Ш 
8.81 
5.07 
2.S6 
4.40 
3.04 
1.26 
4.11 
4.86 
3.37 
6.50 147- І 63.40 

151' 
170 
185 
206 
209 

7.06 
3.72 
5.66 
2.65 
2.82 

Відділ Заплатив 
216 -
221 
225 
234 
237 

271 

4.57 
1.88 

33.72 
13.52 
2.88 
2.53 

Л.ПВ 
2.76 
1.48 

10.38 
288 23.14 
305 
318 
321 
335 
388 
342 
367 
370 

3.91 
Ш 
3.93 
3.70 
8.73 
3.24 
3.71 
3.68 334 12.00 

388 5.28 
482 2.86 

З місячних вкладок від 
членів обсзпечсних в 
старім роді обезпеч. $ 339.91 

Разом з місячних вкла-
док від членів $131.496.32 

Відсотки від бондів 40.752.68 
Відсотки від морґеджів 5,237.08 
Відсотки з банків 98.59 
Відсотки від членських 

позичок 860.75 
Чинш і зворот асекурацій-

ноі премії 81-83 Гренд 
вул.. Джерзі Ситі 1,261.32 

Чинш і інші приходи на 
реальностях в Ксргонк-
сон. Н. П. _ 44,715.76 

Приходи друкарні і кнн-
гарні 16.305.78 

З переносу виплаченої пв-
городн відд. секрете -
рлм з членів мол. деп. 
до адм. фонду старших 
членів 5.179.13 

З переносу федерал. по-
датку за помічні сили 740.80 

З переносу стейт. подат-
ку за помічні сили 25.48 

З переносу резерви за 
переписаних членів з 
мол деп. 85.00 

З переносу Інших фондів 
за членів мол. деп. 15.75 

Сплати позички до на-
родного фонду 99.00 

Сплати морґеджів 5.678.94 
Сплати член, позичок . . 4.824.05 

Сирітські части по йл. н.: 
в. 23 Калина Василь 500.00 

Разом $257,876.13 

РОЗХІД: 
Ііиплнти посмертних аиломог 

по бл. п.: 
Відділ: 

23 Калина Василь $ 500.00 
27 Гілевнч Олсксандер _ 500.00 
-12 Гуцалюк Максим 500.00 
42 Юсепчук Василь 1.000.00 
11 Тимошек Матсй 1.000.00 
57 Постоловський Стефан 1.000.00 
72 Ласкос Поснфина 250.00 
73 Настасовськнй Олекса 500.00 
78 Шаянлк Михайло 1.000.00 
85 Волќ П. Іван 1,000.00 
94 Мілср В. Михайло . . 500.00 

102 Бігановськнй Дмитро 1,000.00 
104 Стецншнн Михайло . . 500.00 
109 Бушск Е. Поснф 500.00 
113 Кравц Семен 1.000.00 
113 Пелц Стефан . 1.0ОО.00 
123 МоскаЛИК Марія . . . 500.00 
155 Кяпцьо Стефян . . . . І.ооо.ОО 
168 Василяшии Тимко 500.00 
177 К. ндні-.tjitnќ Марія 1,000.00 
192 Ґудзів Василь 500.00 

198 Погорілќа Василь — 
201 Шнмко Андрій 
206 Сорокатнп Іван 
217 Дацьо Дмитро 
221 Джіґяновська Марія _ 
234 Арцішевський Иоснф -
235 Ратич Василь 
236 Валь Стефан 
239 Волощакевич Анна — 
248 Кашуба Мирон 
255 Кушкевич Стефан . . . 
265 Гозеля Розалія 
270 Яцків Олекса 
292 Тсрлсцький Андрій - -
331 Кубіќ Андрій 
356 Чехут Богдан 
361 Ґлатавська Марія — 
361 Мнсак Стефан 
384 Гуменда Петро 
385 КучінськнЙ Микола — 
406 Варголяк Тереса 
468 Корпан Сил вест. (Д.І.) 

500.00 
1.000.00 

500.00 
1,000.00 

500.00 
1.000.00 
1,000.00 
1,000.00 

500.00 
500.00 

1.000.00 
500.00 

1,000.00 
1.000.00 
1,000.00 
1.000.00 

500.00 
1.000.00 
1.000.00 

500.00 
1.000.00 

500.00 

Виплати з сирітського фонду 
по бл. п.: 

Відділ: 
2 Воргач Стефан -

25 Лсвицький Іван 
147 Павлусь Тома . 
278 Попович Роман 
361 Паламар Ксеня 

126.21 
432.00 
461.27 
200.50 
250.00 

Виплати з народного фонду: 
Праці при зладжсниі укр. 

енциклопедії в англ. 
мові 89.63 

Виплати з фонду обезпекн 
інвестицій: 

Праці при перебудові бу-
динків в Кергонксон, 
Н. П _ 955.35 

Виплати з фонду Захисту 
Снротняця: 

Помічні сили, налравкн, 
праці, пожива і інші вн-
плати на „Союзівці" — 39.278.34 

Виплати запомог з фонду 
зішомогового: 

Відділ: 
2 Воргач Іван 3500 

21 Соколовський Іван 25.00 
28 Галіда Іван 35.00 
29 Ковалевич Семен 25.00 
29 Трусь Тсофіль _ . 35.00 
30 Дмитриќ Гавриїл 35.00 
31 Чачо Ева - 25.00 
31 ІОба Роман - 35.00 
42 Мсльиик Мартин 35.00 
48 Грій Сильвестер 35.00 
52 Фуйчак Посиф 100.00 
57 Гаврншко Павли на 25.00 
59 Бач Дмитро 35.00 
67 Кляцко Анна 25.00 
67 Суптельна Юлія 25.00 
70 Камінський Василь . . . 35.00 
70 Сокіл Марія 25.00 
70 Сокід Михайло 35.00 
73 Лободяк Дмитро 40.00 
78 Супраиоаич МатеЙ -_ 35.00 
81 Дмитрів Тома 40.00 
89 Ми кіч Анастазія 25.00 
89 Тішусь Анна - 25.00 
90 ВольчаИськиЙ Захар . . 35.00 
ТЮ ВнсоЧанськнй Петро - - 35.00 
82 Хемич Стефан — 35.00 
96 Феднн Анна. _ 25.00 

100 Мнхаць Володимир 35.00 
104 Воробель Теодор 40.00 
105 Мельник Андрій ______' 40 00 
106 Вурачннська Анастазія 25.00 
106 Вишннцька Апольонія _ 25.00 
109 ґураль Михайло 35.00 
112 Малнцька Анна 25.00 
117 КорчинськиА Микола _ 35.00 
123 Ссрбдн Куяеґуидя 25.00 
124 Вала Дмитро 35.00 
125 Буцяќ Анна 25.00 
133 Яблонський Михайло 35.00 
133 Оренчак Теодор 35.00 
146 Поторока Семен 35.00 
155 Вадяк Івая " 35.00 
181 ФІрич Іван 35.00 
161 Мазурок Анна 25.00 
161 Підуфалнй Антін 35.00 
162 Ковальчик Андрій 35.00 
164 Данило Іван 35.00 
175 Сенчук Вілли 35.00 
176 Гнатусько Катерина"-- 25.00 
177 Олейник Евдокія 25.00 
186 Кріль Марія 25.00 
204 Хімель Іван '- 35.00 
204 Канцірук Михайло 35.00 
211 Бабей Марія 25.00 
211 Наконечний Василь 35.00 
217 Стрілець Михайло 35.00 
217 Макснмців Івяи 20.00 
221 Романкж Павло 50.00 
223 Проць Ева 25.00 

25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
40.00 
25.00 
25 00 

227 Хома Теофіля 
229 Гандзьо Ќятѓряна _. 
ѓЗО ЛінннськпГ. Михайло 
234 Роґошевсьпий Павло 
239 Грицькіп Григорій — 
142 Ќруль лина 
242 Москалик Катерина -
242 Перляк Анна 25.00 
'266 Макаровськнй Іван — 40.00 
268 Сенќів Онуфрей 40.00 
270 Баран Михайло 50.00 
270 Мисак Агафія 25.00 
274 Колліс Марія - 2500 
274 Павлечко Франко 25.00 
276 Цибак Василь . . . 35.00 
286 Заканйч Теодор 40.00 
287 Меріќ Анастазія 25.00 
288 Данилюк Андрій 35.00 
288 Данилюк Марія 30.00 
289 БадннськиЙ Осип 35.00 
296 Марійка Михайло 50.00 
305 Гайдамака Дмитро 35.00 
305 Сороканич Марія 25.00 
305 Шевчук Іван — 35.00 
320 Карпяк Василь 50.00 
336 Байко Микола 35.00 
338 Баран Іван 25.00 
338 Солян Анна 25.00 
338 Васнлик Петро 35.00 
339 Сорока Анна 25.00 
339 Сорока Михайло 35.00 
348 Мандзяк Вілям 30.00 
355 Солоничн Теодор 35.00 
361 Ратушний Михайло — 35.00 
364 Co дар Михайло 35.00 
369 Фрннк Текля 25.00 
379 Фафсндик Антін 35.00 
379 Суховсрська Марія 25.00 
388 Огар Петро — - - - 35.00 
.390 Буґрин Анна 25.00 
106 Бі'ляк Василь ст - 35.00 
436 Кннгнницька Євгенія . . 25.00 
460 ЯворськяЙ Володимир . 35.00 
473 Марчук Марія 30.00 
483 Яковенко Іван 25.00 
483 Конді Розалія — 25.00 
484 Драґош Філомека 25.00 
484 Федів Татіянва 25.00 
484 Шеремста Юрій 35.00 
490 Чорномаз Семен 30.00 

Виплати з адмІністршЦйпого фонду: 
Виплати друкарні І кнн-

гарні —— - 14,352.78 
Нагорода відділовим сек-

рстарям за 2-й квартал 21.736.59 
..Свобода" за орган 6.800.00 
Платня помічних сил . . . 3.214.29 
Платня головного уряду 1.875.00 
Федеральний податок за 

помічні сили - 1.015.13 

За опікунчу обслугу над 
бондами 910.74 

Кошти подорожі органі-
заторів 738.97 

„Свобода" за друкн ' 
праці — 865.47 

Чинш за офіси у власнім 
домі 625.00 

Кошти подорожі і рспрс-
реитаціі _ 528.59 

Внкайм машин (ШМ) для 
зладженая виказів — 527.00 

Нагороди організаторам 
за нових членів 481.25 

Стейтовий податок за по-
мічні сили - 306.45 

Лікарі за нових членів - - 202.00 
Видатки канцелярійні на 

пощту 175.00 
Телефон 90.70 
Оплата за канадіЛські 

чеки а. - 68.20 
Оголошення 61.20 
Спорѓова акція 59.27 
Нагороди за нових членів 57.00 
Чищення машин 43.38 
Фотографічні знимкн чл. 

аплікацій . 38.04 
Асскурпцінні департ. за 

дозволи 35.00 
Асекураційні журнали — 11.25 
Вода _ — 4.50 

Інвестиції готівки: 
Інвестовано в бондвх —$106,000.00 
Позички членам 4,280.75 

Разом $253,461.25 

ЗІСТАВЛЕННЯ ГОТІВКИ 
Готівка з кінцем червня 

1956 р. осталася .$377.913.60 
Прихід за липень _ 257,876.43 

Разом $635.790.03 
Розхід за липень 253,461.25 

Готівка з кінцем липня 
1956 р. остасться $382,328.78 

БАЛЯНС 
Отая чинний: 

Готівка $ 382,328.78 
Морґсджі _ 1,052,276.62 
Бонди 13.859.525.95 
ПОЗИЧКИ членам 292.505.85 
Реальносте 227.828.06 
Друкарня 10.543.79 

' џ Разом $15,625.009.05 

Стан довжини: 
Посмертний фонд 110-

вих родів обезпеч. ..$14,859.437.23 
Адміністрац. фонд — 189,652.63 
Конвенційний фонд . . 55,392.00 
Запомого пі їй фонд 251,069.38 
Народний фонд 18,223.17 
Посмертний фонд ста-

рого роду обезпеч. _. 61,914.11 
Резервовий фонд 19.674.74 
Сирітський Фонд 112,129.61 
Фонд обезпекн інвестн-

цій і смертносте 44,741.97 
Фонд Захисту-Сирот. . 10,364.96 
Запорука майбутніх по-

датків на` проданих 
реальностях —.4- 2.409.25 

Разом $15.625,009.05 

ч ^ оУ-^ь-

%ФШМ 
Відділ Заплатив 

1 _ . _ : _ 36Л7 
2 . 17.06 
З __——140.94 
5 46.03 
6 ______ 23.38 
7 40,30 
8 199.18 
9 14.80 

10 _——- 32.60 
11 58.54 
13 126.18 
14' 417.88 
16 28.09 
17 5.36 
18 7.54 
20 - 167.13 
21 189.20 
22 22.55 
23 49.09 
24 5.73 
25 77.99 
26 1.35 
27 109.30 
28 9.45 
29 84.30 
30 16.64 
33 106.87 
34 4.95 
35 - . : . . . 58.71 
36 45.17 
37 55.11 
38 405.05 
39 257.30 
40 10.24 
41 45 
42 180.80 
4 4 ' 14.28 
45 215.48 
46 134.54 
47 - 38.38 
48 19.10 
49 66.55 
50 - - 49.88 
5 1 ' 117.92 
52 91.10 
53 .113.14 
54 146.32 
55 53.88 
56 59.81 
57 287.70 
59 252.52 
60 9.10 
81 14.00 
62 96.22 
83 262.90 
64 19.50 
65 41.72 
68 11.03 
67 43.93 
69 31.67 
70 85.09 
71 47.21 
72 1.19 
73 43.44 
74 6.47 
75 .144.40 
76 123.79 
77 9.92 
78 1.84 
79 1.25 
80 22.90 
81 97.54 
82 ' 4.38 
83 117.85 
84 68.03 
85 51.24 
86 21.04 
89 93 
90 30.47 
91 23.04 
92 4.05 
93 30.88 
91 619.69 
95 177.77 
07 7.88 
98 17.85 
99 26.25 

100 57.31 
102 392.47 

І` Відділ Заплатив 
108 - 48.51 
104 43.21 
105 161.15 
108 366.10 
107 - 47.41 
108 4.57 
109 23.71 
110 5.88 
111 3.44 
112 _ 124.67 
115 74.32 
116 56.42 
117 105.02 
118 - 115.25 
119 22.54 
120 121.17 
121 98.04 
122 11.90 
123 15.22 
124 6.04 
125 298 52 
128 3.32 
127 174.46 
128 - 84.27 
130 252.20 
131' 144.02 
132 13.00 
133 ' 38.58 
134 1107 
185 1.08 
137 26.65 
138 15.00 
139 20.06 
140 52.00 
141 54.04 
142 231.99 
143 16.11 
144 71.85 
145 78.83 
148 82.14 
147 64.70 
148 2.18 
149 97.42 
150 112.14 
151' 62.60 
152 1.24 
153' 139.20 
154 1.00 
155 184.48 
158 114.97 
157 - 21.05 
158 68.19 
159 _ 2.83 
160 4.98 
161 179.35 
162 _ 222.27 
183 171.49 
184 83.97 
165 - 28.44 
187 108.63 
188 276.08 
170 213.55 
171 174.17 
172 13.26 
173 79.57 
174 15.25 
175 131.83 
176 74.45 
177 145.51 
178 57.83 
179 41.32 
180 - 50.13 
181 5.41 
182 - 30.56 
183' 769.77 
184 32.58 
185 1110 
188 8.19 
187 18.00 
189 ' 114.41 
190 8.58 
191 142.73 
192 89.32 
184' 1 322.60 
198 7.50 
189 27.74 
200 133.42 
201 1.45 
202 4 7 5 

Відділ Заплатив 
204 826.10 
205 1.50 
206 123.59 
207 4.50 
208 28.37 
210 12.19 
211 51.04 
212 7.73 
213 97.33 
215 _ 62.73 
216 1.21 
217 255.03 
218 142.01 
219 182.47 
220 190.91 
221 891.36 
222 48.72 
223 53.13 
224 22.60 
225 3.73 
226 14.51 
227 2.71 
228 .50 
229 10.42 
230 170.54 
232 17.10 
233 - 93.38 
234 223.67 
235 9.03 
236 91.97 
237 85.38 
238 —352.92 
239 78.64 
240 610.29 
241 34.58 
242 36.46 
243 53.47 
244 3.48 
245 - 165.72 
247 _ .77.35 
248 _ 14.08 
251 38.56 
252' 19.58 
253 14.33 
254 _ 256.59 
255 5.33 
256 55.40 
257' 93.35 
258 - 12.05 
259 52.28 
260 1.75 
281 4.42 
262 15.89 
283 7.80 
284 33.92 
265 40.41 
266 t-.213.08 
267 _ 28.94 
268 88.07 
289 2.02 
270 - 83.48 
271 112.89 
273 8.79 
274 89.46 
275 43.83 
276 93.93 
277 440.77 

78 33.50 
279 2.35 
280 2.05 
281 240.50 
282 6.34 
283 _ 48.60 
284 8.20 
285 11.25 
286 28.87 
287 — _ . 1 5 9 . 2 8 
288 28.27 
289 106.10 
290 42.25 
291 „ L — 1 4 2 . 1 8 
292 _ 395.25 
293 169.31 
295 ,228.281 
296 38.42 
298 7.59 
299 115.54 
300 8.09 
301 — — 1 3 4 . 3 0 
303 2.Ц 
304 .207.37 
305 ______ 79.03 
308 51.81 
307 113.24 
308 13.48 
309 24.98 
310 - 18.53 
311 — . 1.33 
312 15.84 
313 17.70 
314 13.70 
316 _ 336.13 
317 28.79 
318 20.27 
319 22.05 
320 116.61 
321 84.34 
322 14.68 
323 26.55 
324 60.44 
325 368.59 
326 44.69 
327 . . ; - . .229.24 
328' 170.57 
330 71.94 
331 38.05 
332 1.35 
333 10.16 
334 165.73 
335 8.98 
336 343.88 
337' 68.22 
338 110.19 
339 17.34 
341 133.53 
342 89.54 
344 13.20 
345 37.78 
347 61.38 
348' 114.99 

Відділ Заплатив 
349 — 37.59 
350 144.15 
351 15.01 
352 2 і . з г 
353 Т0.13 
335 49.07 
358 134.04 
357 7.84 
381 1,150.54 
362 38.11 
363 5.91 
364 217.49 
365 4.00 
368 — 89 
367 458.74 
368' 31.00 
369 26.77 
370 128.79 
371 83.33 
372 117.84 
373 23.04 
374 77.14 
375 73.30 
377 4.15 
378 ,6.29 
379 1,070.44 
380 _—-— 76.95 
383 170.38 
384 17.98 
385 82.91 
387' 91.49 
388 219..84 
389 4-72 
390' 105.64 
391 31.23 
393 51.41 
394 34.00 
395 82.16 
398 1.78 
397 199.46 
398 - 1.07 
399 153.14 
400 40.15 
401 4.56 
402 ' 58.47 
403 6.82 
404 14.08 
405 2.22 
408 89.37 
407 _ 45 
408 - 1 0 8 
409 1.13 
410 - .45 
413 159.04 
414 473.38 
413 ' 1.80 
417' 17.30 
418' 82.43 
419 50.26 
420 39.12 
421 39.27 
422 1.80 
424' 1.20 
427 290.49 
428 - 72.25 
429' 5.74 
430 225.44 
432 1,619.53 
433 250.06 
435 94J1 
436' 360.60 
437 178.81 
438 45.96 
439 ' 274.03 
441 272.61 
4 4 2 ' 4.24 
443 25.25 
448 51.89 
44`7 __- 19.82 
448 і 31.84 
449 і 54.07 
450' 1.80 
4 5 1 ' „ — 1 1 2 . 5 1 
j452 33.07 
453 — u — 12.13 
454 ______ 3.92 

, 455 — - — 16J2 
456 78.25 
457 114,7.8 
І458' 1 440.37 
459- _ _ — 10.37 
480 . 9.13 
481 -___—181.63, 
462 І.`ІЯ І 

- 4 6 3 ' - 40.9? 
4 8 5 ' 87.72. 
466 — . 1 3 8 . 7 7 1 
467 1.58 
469' 189.88 
470' 7.19 
471 59.41 
472 ' — -_100.2Р 
473' 415.47 
474 _ 352.32 
475 13.39 
476 27.34-
477 69.85 
478 115.26 
479 5.84 
481 77.03 
482 5,71 
483 ' 97.03 
484 246.80 
485' 8.88 
486 9.60 
487 67.89 
489 4.64 
490' 100.28 
491 87 
492 1.88 
493 - 8.33 
497' 81.87 
498 88.92 
499 16.28 
500' — — 47.84 
501 17.09 
502 ' 120.53 
505' 145.75 
508 _ 8.31 

З місячних вкладок від 
членів обезпеч. у всіх 
родах обезпечення $41,582.51 

З переносу на заплаченнл 
вкладок (днвідеяда) — 26.^0 

Відсотки від бондів 4,379.10 
Відсотки від морґеджів . - 189.85 
Відсотки від членських 

позичок 73.80 
З переносу федерального 

податку "за помічні сили 268.86 
З- переносу стейтового по-

датку за помічні сили - 9.32 
Сплати морґеджів 647.50 
Сплати бондів 5,003.27 
Сплати членських позичок 158.14 

Разом $52,338.45 

РОЗХІД: 
Виплати з посмертного фонду: 

Відійшли з виплаченим 
обезпечснням в готівці 
(сндавмент) 2,078.57 

Грошеві звороти 2,864.40 
Перенос резерви за пере-

писаних членів до інших 
кляс обезпечения 85.00 

Звільнення членів від пла-
чення вкладок 1, 2, З 
(ендавмент) 26.50 

Втрата при сплаченні бон-
дів _ 3.27 

Виплати адмімістраційхого фонду: 
Нагорода відділовим сек-

ретарям за 2-й квартал 8,344.72 
Платня помічних сил 1,832.98 
„Свобода" за Ukrainian 

Weekly . - - 800.00 
Федеральний податок за 

помічні снли 371.88 
Стейтовив податок за по-

мічиі сили 106.31 
Нагороди за нових членів 47.00 
Видатки на пошту _ 30.00 

РРГЛЛІЗАТОРИ, ЯКІ ПРИ-
СДНАЛИ НОВИХ ЧЛЕНІВ 

ДО УНСОЮЗУ В МІСЯЦІ 
ЛІПЃНІ 1956 РОКУ 

Ч. В, Ім'я ор. Ск 
8 

11 
12 
16 
21 
25 
27 
45 
57 
75 
75 
83 
94 
97 

105 
105 
106 
112 
U 4 
127 
130 
131 
140 
145 
151 
І53 
155 
156 
161 
ІбЗ 
І71 
І85 
188 
189 
194 
200 
204 
208 
217 
217 
217 
220 
234 
238 
238 
240 
245 
251 
253 
266 
268 
274 
282 
283 
292 

, 305 
309 
314 
316 
319 
327 
327 
330, 
332 
334 

' 345 
349 
356 
364 
367 
367 
370 
375 
379 
379 
383 
386 
388 
395 
395 
395 
395 
397 
400 
404 
414 
418 
424 
427 
432 
456 
461 
485 
490 
498 
506 

В. Мандзій 
П. Сціленнй 
М. Кузьма 
М. Москаль 
І. Соколовський 
И. Пббонс 
Т. Олеснацькия 
М. Сен ш; 
Р. Мацкж 
Г. Ясінськвй 
П. Рогатвяськяа 
О. Бабяк 

, чл. 
1 
1 
5 
1 
1 
1 
5 
3 
2 
1 
1 
1 

В. Борнскевіч-Боіід 3 
В. Табачук 
М. ДНМІЦЬКИГІ 
В. Посполита 
Г. Дацьків 
М. Кал раль 
М. Ткачук 

1 
4 
3 
5 
3 
6 

П.Володкя, І. Була 3 
Д. Біленький 
В. Федннський 
І. Кравець 
П. Тетанич 
Е. Білень ќні'і 
І.Одсжннськіш 
М. Чумер 
В. Новак 
А. Дзюла 
С. Фнлик 
С. Раен 
М. К^дера 
Т. Харнтон 
П. Котельницькніі 
В. Ннкифорук 
В. Воргуль 
П. Мартишок 
В. Нагўріши 
А. Іванів 
В. Колдавськнй 
С. Крвжалка 
Г. Гарасим 
І, Іваниќ 
П. Мороз 
І, Ссліискі 
А. Стеняк 
И. Сабат 
Д. Шмагала 
В. Фіниќ 
В. Труфия 
Т. Радянський 
Т. Сенедяк 
К. Лукач 
Г. Мільчаковськиіі 
П. Федик 
М. Гентош 
П. Кобас 
Д. Оіець 
В. Гавриляк 
Ю. Всльгош 
В. Квас 
Д. Біленький 
М. Скаськів 
К. `Мазепа 
С. Морозови ч 
М.-Дербуш 
И .̀ Геречка 
М. Депа 
М. Кукіз 
В. Попович 
О. Шнкоаськпй 
І. Бупяк 
Е. Грималяк 
М. Сенќів 
В. Федннський 
І. Ѓродзіиський 
О. Попов 
Б. Воловняќ 
Т. Олесницький 
В. Квас 
И. Пббонс f 

И. Геречка 
І. Скочиляс 
М. Воловсцкі 
В. Коссар 
С. Брезіцка 
І. Мельник 
І. Скочиляс 
П. Цибуляќ 
Б. Зорим 
В. Воркевич 
Ю. Демедюк 
Р. Доберчак 
Г. Чорномаз 
О. Касюхнич 
В. Масний 

17 
4 
1 
1 
3 
3 
1 
3 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
2 
1 
1 
1 
6 
1 
1 
2 
4 
2 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
1 
1 

і 1 
4 
1 
1 
2 
2 
1 
1 
2 
1 
4 
2 
1 
1 
3 
2 
1 
1 
І 1 
4 
1 
1 
2 
1 
1 
3 
2 
2 
8 
1 
2 
2 
2 
2 
1 
3 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

Перенос інших фондів за 
членів мол. деп., до деп. 
старших членів 15.75 

Лікарі за нових членів 9.00 
Інвестиції готівки: 

Інвестовано в морґсджах _$4 5,000.00 
Позички членам 1,093.60 

Разом $60,508.96 
ЗІСТАВЛЕННЯ ГОТІВКИ 

Готівка з кінцем червня 
1956 р. осталася $ 79.360.93 

Прихід за липень 52,338.45 

Разом $131.699.38 
Розхід за липень 60,508.96 

Готівка з кінцем липня 
1956 р. остасться $ 71,190.42 

ГЛЛЯНС 
Стан чинний: 

Готівка $ 71.190.42 
Морґеджі 123.360.75 
Вондп ___ _ _ 2,706.00640 
ПОЗИЧКИ членам 13,431.49 

Разом $2,913,989.06 
Стан довжини: 

Посмертний фонд $2,833,157.44 
Лдміністраційннй фонд 80,831.62 

Разом $2,913.889.06 

ЗАГАЛЬНЕ ЗІСТАВЛЕННЯ 
МАННА У. II. СОЮЗУ. 

Майно старших членів 
а кінцем липня 1956 $15,625,000.0.-, 

Майно молодечого де-
партамснту УНС . . . 2.913.989.06 

Разом $18.538.998.11 

Р. Слободян, ѓ о х кагнр. 

З ПРИВОДУ ОДНІЄЇ 
ДИСКУСІЇ 

У зв'язку з дискусією, що 
велася між п. М. Демидчук і 
п. М. Донцов на сторінках 
„Трибунн УНС" („Свобода" з 
З березня, 26 червня та 27 лнп-
ня б. р.) не буде від речі і мені 
додати кілька слів від себе. 

Пані Донцов завдала собі 
трохи труду вивчити Історію 
Відділу УНС, якого я с секре-. 
тарќою ‚але не взяла до уваги, 
що приплив і відплив членів с 
нормальним явищем у кожному 
Відділі. Ніхто 'того гіе підно-. 
сить, а тим більше не осуджує 
прилюдно. 

Можливо, ЩО МІЙ Відділ цс 
може бути нікому прикладом 
для порівняння з іншими Від-
ділами у тих місцевостях, до 
живуть більші українські скуп-
чеяня. Там безумовно справа 
простіше (що й виказують ста-
тистики) і розуміється, секре-
тарі таких Відділів мають не-
малі успіхи — а що за тим 
іде — похвали, заслуги 1 ко. 
р'нсть. Цілком інакше мається 
справа на далекій провінції, д е 
живе горстка наших людей. 

Так, наприклад, у Чізголмі 
й околиці живе разом кілька-
надцять наших родин з нової 
іміграції. Переважно робітники 
копалень залізної руди на т. 
зв. Айрон Рендж .Однак, секре-
тар Відділу УНС в такій місце-
вості мас більше труднощів у 
здобутті одного члена, як у 
здобутті 20 чи ЗО членів в Н ю 
Иорку або ФяладелфіІ. 

Я працюю, як секретарка 
501-го Відділу УНСоюзу, від 
січня 1956 р. В тому часі при-
було до мого скромного Відді-
лу трос нових членів, — але з 
того я є не менше горда, вќ і 
ті, яким пощастило приєднати 
20-30 членів у більшому центрі 
в тому самому часі. Для поряд-
ќу додам, що в часі мого се-
кретарювання не було суспен-
дованого ані одного члена. По-
мер тільки один. Чи може хтось 
з того приводу обезціннтн вар-
тість мою як секретарки і вар. 
тість самого Відділу? Треба 
взяти ще й до уваги різні труд . 
ноті ,з якими борються малі 
Відділи. В Чізголмі, наприклад, 
кожний страйк загрожує лікві-
дацісю Відділу (інших можли-
востей заробітку, крім праці в 
копальнях рудя, майже немає). 
Уявляю собі в майбутньому по-
боюваннл секретаря такого ма-
лого Відділу, коли комусь із 
членів його Відділу з причини, 
‚наприклад, страйку чи купив 
нової автомашини забагнеться 
відійти. Тому теж треба добре 
взяти до ўванн- всі обставини 
перед тим. закн критикувати 
той чи інший Відділ і того ЧИ 
іншого секретаря . 

Софія ТИ.-ІІЧНШІШ, 
секретарка 501-го Від. 

З життя Відділів УНС 
ФП.1ДЛК.ІФШ. НА. 

Смерть Петра Коѓѓнка 
6-го серпня відійшов на віч-

ний спочинок Петро Костиќ, 
довголітній член Братства ся. 
Володимира. 105-го Відділу 
УНСоюзу. Покійний був доб-
рим союзі вцем, який умів за-
щепнти вірність- Цій нашій ор-
ганізац)і також цілій своїй 
численній родині. Він залишив 
дружину ‚двох синів, дві дояь-
ки семеро внуків членами УН-
Союзу. Тому Й не ДИВНИЦЯ. ЩО 
Його смерть викликала загаль-
ннй жаль в українській громаді, 
а на його похорон зійшлись чн-
сленні громадяни. Похорон від-
бувся 9 серпня ц. р. з похо-
ронного заведення М. Насевнча 
до українського греко-католиць-
кого собору на Фрейќлін Ст., а 
відтіль на український като-
лицькнй цвинтар на Факс Чейз. 
Після похорону зійшлись родн-
на І приятелі до Народного 
Дому в Найставні .щоб ще раз 
згадати незлим-тихим словом 
Покійного. Стефан Слободян, 
як перший промовець підкрес-
лив 'добрі прикмети Покійного, 
ствердив, що Покійний Петро 
Костиќ, проживши 70 років, ні-
колн у своєму трудящому жит. 
ті не скупив гроша на народні 
цілі і щшн ділами доказував 
свій патріотизм .1 тому й тепер 
промовець звернувся з захли-
ком до прнявннх ‚щоб вони 
своїми пожертвами задокумеи-
тували свою пошану до По-
кійного. Зібрано відразу $40.50, 
а цю квоту розділено таким чи-
ном: На ЗУАДК — $10, на Ся-
ротинець ім. св. Василів $10, на 
УКК $8, на церкву при вул. 
Френкліи $7.50 1 на українську 
радіо-годнну $5. Жертводавця-
мн були: М. Насевнч — $14, 
Т. Костнк — $5, Петрнкевич — 
$2.50. по $2: Р. Карбівник. С. 
Слободян. П. Бохонек, Е. Кос-
тик. Угорчак і' Н.Н.; по $1: В. 
Костиќ, І. Костиќ. М. Собко, Н. 
Салаґай, І. Ќенні, І. Соснович 
І Мокшияськнй. Прнявні на 
сумній тризні розійшлись із 
прикрим почуванням, що не 
стало ще одного колишнього 
піонера українського життя в 
Америці. 

К У П У П Т Е Н О В У 

К Н И Ж К У 

для навчання українсько! 
граматики й правоппсу в 
нижчих класах н а р о д н о ї 
школи. 

В. ІЮМАНЕНЧУК 

„Українська мова" 
Дня 2-го року напч. укр. 

мови 85с 

"SVOBODA" 
Р. О. BOX 348, 

JERSEY CITY 8, N. J. 
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СВОБОДА, Ч Е т а Е Р , 30-го СЕРПНЯ 1956. л 

Олена Залізшій 

ЛЬВІВСЬКІ СТУДЕНТИ В МОЇХ СПОГАДАХ 
(3) 

Сецесія закінчилася по ро-
ці, однак багато студентів за-
л пилилося за границею на 
довший час, де кінчили студії 
і сповняли місію інформаторів 
і пропаґаторів української 
справи між чужинецькоќ сту-
дентством, дуже мало озна-
йомленнм з українськими про-
блемамн. Хоч українське гро-
мадянство дуже прихильно 
поставилося до цієї студентсь-
кої демонстрації і збирало 
фонди на подорож і впнсн се-
цесіоністів до інших універсн-
тетів, то все ж таки було зама-
ло засобів, щоб уможливити 
студії за границею 600 сту-
дентам. Багато з них Потратн-
ли роки студій, інші лише 
вписалися на інший універси-
тет, а жили доМа на селі, особ-
ливо правшіќй, що складали 
свої іспити на основі матерія-
лів, які могли вивчити дома з 
готових скриптів та кодексів 

дн допомогти, ціхували ввесь 
час працю брата Любомнра і 
за ці прикмети любили його 
мешканці Бару на Поділлі, де 
він був комендантом в часі вн-
звольних змагань і селяни по-
віту Янів коло Львова, де був 
суддею за польських часів — 
аж до своєї передчасної 
смерти. 

На протязі років 1901—1906 
бували літом в домі батьків 
гімназійні й університетські 
колеги брата Любомнра, що 
пізніше, закінчивши львівсь-
кий університет, відіграли вн-
значну ролю в українському 
житті. Найчастіше приїздив 
до Сенечова Степан Баран, а 
раз перебував продовж цілого 
року, бо вчив мого молодшо-
го брата Юліяна, та, піддер-
жуючи мої бажання вступити 
на університет — переробляв 
зі мною матеріял з нижчих 
кляс гімназії. Відзначався вів 

права. До таких належали і вже тоді великим зацікавлен-
мої брати — Любомнрі що,ням політичними справами І 
студіював право і переписав-1 докладним та всестороинім 
ся в університет у Кракові, і знанням розвитку і росту ук-
Ростислав.шо лише вписався 

.був на перший рік, а висту-
пивши, ніде вже в тому році 
не записувався з матеріяль-
ннх причин, а пізніше всту-
пнв на теологічний факуль-
тет. Багато студентів, що „сту-
діювали" тоді так на селах, 
чимало часу і сил присвячу-
вали освітній праці в читаль-
нях „Просвіти" чи в інших то-
дішніх культурно - освітніх 

рашського політичного жит-
тя. Постійно велися з батьком 
дискусії на різні актуальні 
громадські теми та і про ми-
нуле, про роки українського 
відродження. 

З братом Володимиром, що 
в часі літніх ферій теж приї-
здив з родиною до батьків в 
горн обговорювали завжди рі-
зні правничі проблеми. Брата 
— як теоретика права й етно-

товариствах. Навіть в' таному. графа цікавили залишки ста-
відсталому селі як наше, з іні- родавнього українського гіра` 
ціятивн брата Любомнра сене- ва, що збереглися частинно 
нільські б о н ќ н заснували на Бопківщнні, як звичасвс 
крамницю „Просвіти", поши-. право. 
рили працю братства тверезо- ( Степан Баран розказував, 
стн і його позичкової каси,. що його батько Іван, замож-
молодші вчилися на курсі не-; ній селянин і довголітній війт 
грамотних, що їх проводив містечка Крукеннчі — хоч сам 
брат та я, а для старших не- ледвн письменни'й, дуже ціка-
пнсьменних улаштовував по-
стійно в читальні читання ча-
сописів та книжок. В селі Се-
нечолі переважна частина се-
лян були анальфабети, бо за-
для великого розкннення хат 
по горах не Можна бул'о, зор-
ганізувати школи для -дітей, 
що тоді були, вже майже у 
всіх селах Галичини. Тому й 
освітня праця на тому терен} 
була мало видатна, але брат 
присвячував і багато сил,-для 
освідомленюг сила і ЧИ№̀' за-
гальне признання і симпатію. 
Безпосередній контакт ̀ 'з ' се-
ланством, прихильне ставлен-
ня до нього та готовість завж 

вився і добре визнавався у 
всяких правничих масѓќових 
і карних справах, з якими ма-
лн до діла наші селяни. 

Завдяки своїй небуденній 
інтелігенції, всесторонньрму 
знанню, громадському настав-
ленню і політичному впроб-
ленню д-р Баран, як відомо 
займав пізніше провідні пости 
в українському політичному 
житті, ще за Австрії, як секре-
тар найвпливовішої тоді наці-
онал - демократичної партії, і 
час української державностя; 
як член уряду ЗУНР і автор 
чи співавтор української дер-
жавної конституції, як посол 

Увага! БофалоуН. Й., Торонто й Околиці! 
ЛІТА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ ПІВНІЧНОЇ 

АМЕРИКИ 
'з` н а г о д и 

23-ОЇ РІЧНОЇ КОНВЕНЦІЇ . 
влаштовує 

К О Н Ц Е Р Т 
fc в чудовій залі ; 
І KLEINHANS MUSIC HALL, Buffalo, N. Y. 

f в неділю, 2-го вересня 1956 p. 
? о ѓод. 2:30 по полудні 

V В СУБОТУ, 1-го В Е Р ѓ Х Н Я , о ѓод. 9-ій вечора 
І БАЛЬ - ЗУСТРІЧ 

в залі Укр, Дому „Дніпро", Воффало, II. П. 

УКРАЇНСЬКІ МУЗИЧНІ КУРСИ 
ФІІЛАДЕЛФІЯ 

Директор: Д-р АНТІН РУДНИЦЬКИП 
ФОРТЕНІЯН: СЌЃИПКА; СОЛЬОВИП СПІВ; 

ТЕОРЕТІІЧШ ПРЕДМЕТІ!: ІСТОРІЯ МУЗИКИ. 
' В Ч И Т Е Л І : 

Лідія Бульба, Софія Горннцмса, Дарія Кузик, 
д-р' Антін Рудницький, Марія Сокіл. 

Зголошуватися особисто або телефонічно ло Сскретаріяту: 
1228 N. 4th ST., Тсл.: ST. 7-9569, 
або безпосередньо в учителів: 

у понеділки, віптірки І п'ятниці також у малІА лялі 
Ќлюбу Горожші при Флешслиіг`Стріт. 

- Наука починається Ю-го ВЕРЕСНЯ 1956 " 
ВІДДІЛ в ПОНКЕРС 

Керівник: д-р Віктор Пацлавський. 
Зголошуватися: 32 Roosevelt St., Тел. YO 8-0812 

до сойиу з партії УНДО за 
Польщі, як дійсний член 
НТШ, журналіст, вкінці голо-
ва Викопного Органу У НРадн 
на еміграції, аж до своєї смер-
тн перед кількома роками. 
Вже тоді, будучи гімназистом 
і студентом, не раз жартуючи 
планував про свої передові 
позиції в українському полі-
точному і гроиадськоиу жпт-
ті, про боротьбу з „шлягуна-
мн" з „Польського кола" на 
терені австрійського парля-
менту чи галицького сойму. 
Поділ Галичини ва українсь-
ку і польську частини та сттю-
реиня в межах Австро-Угор-
щннн окремого „коронного 
краю" з український насе-
лояням і своєю адмініограцісю 
було тоді иайдалі йдучим рс-
рсальннм постулятом галнць-
кнх українців. 

Прнїзднлн до нас в ті часи 
ще гімназистами, а потім сту-
дснтамв і мої кузени та одно-
літкн, спи батькової сестри і 
згаданого вже судді Антона 
Дольннцького — Степан і 
батьків братанвч Осип Охрн-
мошіч. Під час вакаційного 
дозвілля, літніми вечорами, в 
родинному гурті ра просторій 
веранді, чн під час проходів у 
горн, в лісн ва закарпатській 
границі і на зелені полонини 
Чорної Рипи, велися у нас з 
кузенами безконечні дискусії 
про все, що цікавило тоді за-
гал української молоді, а нас 
особисто зокрема. Усе прочи-
тане і почуте з історії І літера-
турн, суспільних наук чи на-
віть філософії, а також акту-
альних політичних справ тво-
рило ЦІЛИЙ круг зацікавлень 
— запалу й захоплення, а та-
кож сумнів і звсвірн. 

(Кінець буде). 

г 

L 

Увага! Вунсакет, Р. Ай., і Околиці! Увага! 
Українська Православна Церква св. Архстр. 

Мкхаїла в Вунсакет, Р. Ай. 
відсвяткус врочисто 

ТРИДЦЯТИЛІТНІЙ ЮВІЛЕЙ 
СВОГО ІСНУВАННЯ 

в неділю, 2-го вересня 195(Ѓ р Г 
П 10-ій ѓод рано пічнсться св. АрхнсреАська Служба Божа 
Служитиме ЇХ Високопреосвященство. Владика Архиспнскоп 
.Мстислав, в асисті дооколнчного духовенства й о пароха. 
Після церковних відправ, в 12-ій год. полудня, відбудеться 
БЕНКЕТ в церковній залі. Будуть присутні Ґовернср мя-
йор міста Вунсакет. та інші визначні американці Після 
Бенкету ЗАНАВА з танцями до пізньої ночі. Гратиме 

орксстра Паяла Кааамовського. 
Па Й'̀  врочисте ft п;м)-іам'ятне гпгтто-іошлсп лапрошусть-

ѓя все українське громадянство Вунсакетў п околиць, і`о-
мітет поробив всі старання, щоб задоволити всіх Бас. 

Нягтоятгль I ЦеркпцииЛ Комітет — вѓіт рядо в 

З ЖИПЯ ГРОМАД 
і ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню йори, Н. Й. 
Зборівськял Допомогомів Комі-
теѓ готовиться до традиційної 

зустрічі. . 
Зборівськнй Допомоговий Ко. 

мітет, як щорічно, улаштовує і а 
цім році традиційну вечірку-
зустріч. Вечірка в цьому році 
буде різноманітна. D багатій 
програмі вечора крім виступ;, 
знаного в Ню ГоркУ квартету 
бандуристів під проводом п. В. 
Юрксвича буде багато нсслоді-
яанок. -' 

Офіцілльиа частина розпіч-
-неться о год. 8 вечора прня-
илттям гостей в залі ѓр. Кат. 
церкви св. Ннколая під ч. 288 
Схід 10 вул., ріг Евені „А" в Нк 
Порќу, а опісля при звуках ор 
ісестрн п. Волод. Осередчука і 
год. 10 веч. відбудеться забава 
з танцями. . , 

Ця вечірка мас відбутися і 
суботу дня 3 листопада ц. р 
Сподіваємося прибуття на ци` 
зустріч визначних .громадді 
Зборова і Зборівщини. , Беручі 
до уваги, що Зборівськнй Допо-
моговнй Комітет щорічно BIICH-
лас відповідні сума на харнта-
тивні цілі, головно на інвалідів 
І. Див. ЎНА, хворих і немічних 
залишенців в Європі, можна 
сподіватися, що всі колишні 
громадяни Зборова 1 Зборівщн-
іш і всі зв'язані свосю ќоліїш-
ньою працею в Зборові і Зборів-
щині відгукнуться та масово 
прибудуть на цю зустріч під 
час традиційної вечірки в дні 
3. листопада ц. р. 

Максим ІІаиьків, 
голова Зборівського Допомого-

вого Коміте^'. 
.о -

Твій Ситі, Мінн. 
Успіхи українських студентів. 
Кожна українська студентська 

громада старається почванитись 
успіхами й досягненнями своїх 
членів при закінченні академіч-
ного шкільного року. 

Твій Ситі, одна з найдальше 
на захід внсуненнх українських 
студентських громад, подас до 
відома шановному громадян-
ству, що цього року закінчили 
студії і одержали дипломи в ту-
тешньому університеті слідуючі 
панове: 

1. Юрій Мельннкович — док-
тор філософії (спеціялізувався 
в бактеріологічних науках); 2. 
Ростислав Серафлмович — „Ве-
челор оф Артс" (спеціялізу-
вався в політичних науках); 3. 
Любомнр Калиннч — „Бечелор 
оф Архітекчюр"; 4. ДЗолодііміір 
Анастазісвський — ` ‚Зечелор 
оф Артс" І' спеція л ізў ва вен в 
торговельних І статист н'і них ні-
уках). 'V 

Управа Української Студент-
ськоі Громадив Твій Ситі скла-

ЖІНКИ НА НОМІНАЦІЙНИХ КОНВЕНЦІЯХ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

особливо перед виборами, бо 
в ЗДА с на 2.500.000 більше 
виборців-жінок, ніж чолові-
к і в . , . 

Щоб замарку'ватн своє при-
хильне до жінок становище, 
обидві партіЃ, у схвалених на 
конвенціях платформах, обі-
цяють внести поправку до 
Конституції, що гарантувати-
ме жінкам конституційно рів-
ні права з чоловіками. Дпв-
во, що не подумали про це 
д о с і . . . Крім цього, демокра-
тнчна платформа обіцяв жін-
кам: 1) обстоювати закоио-
давство, що забезпечить рів-
ну платню за рівну працю, 
без і"ваги на стать; 2) знизн-
ти границю віку, від яко! 
жінка уповноважена дістава-
ти пенсію; 3) подбати за пі-
клувальні установи, де пра-
цюючі матері можуть впро-
довж дня залишати своїх ді-
тей. 

Пересічна делегатка 
Коли ви хочете знати, ліспи 

с тип американської жінки, 
що П вибирають делег`аткою 
на номінаційну конвекцію, 
послухайте, як її схарактери-
зувала пані Берта Едкінс, 
асистентка голови Крайового 
Респ}Ч5ліканського Комітету: 

„Середня делегатка на цій 
Конвенції має 52 роки. Вона 
мас одного внука. 00 відсот-
ків студіювали в каледжах і 
мають професію. Середня за-
ступниця мас приблизно 50 
років і мас трос дітей. Є між 
ними одна, що' мас 25 уну-
ків. Багато з них мають влас-
ну професію, але більшість 
уважас домашні зайняття зо 
свос головне звання". 

З-поміж цнх середніх деле-
гаток, мабуть, визначені були 
три жінки, що підтримували 
іомінацію президента Аязен-
гапора в черзі 8 промовців. 
Були це: 1) 32-річна домаш-
ня господиня з Тексасу, мати 
шістьох дітей; 2) 44-річна не-
грнѓянка, професор каледжу 
в Піавічній Карблайні І З ) 
ттарша жінка, жидівська фі-
чянтропка з Бруклина, мати 
чотирьох дочок. - , .' 

„Жіночі ДіїЃ' на конвеіщіях 
Були теж на обндвоХ 

пенціпх справжні політичні 
^Іачкн:, конгресменќи, члени 
тартДйянх управ, жіцкл. що, 
іаймадхть високі іфядові ста-
чоинща. Найвќдатніші з них 
інступали з промовамп. лрн 
чому на обидвох Конвенціях 
жінкам бесідницям призначе-
чо онремий час. Нема сум ні-
чу, д̀цЬ такою постановою і 
Теспуоліканці і демократи хо-
піли виявити жіцкам свою 
особливу уважливість. Проте, 
чи такий поділ, такс розріз-
нення промовців иа жінок і 
чоловіків, правильні й доціль-
іі? Адже ножна сегрегація 

З дискримінацісю. 
Ціо тезу підтвердив такий 

факт. На „Жіночому Дні", 
ікий відбувся 14 серпня в 
Шикаго і на якому промов-
ляла голова жіночого відді-
лу демократів і 7 коиґрссме-
нок, конвенціЃї на заля світи-
ла порожніми місцями: на 
палі було ледве 10 відсотків 
іелегатів, але й вони бала-
чали, читали газети тощо, 
одне слово: не слухали бе-
:ідннць. Не слухали, бо — 

очевидячки — „ЖІНОЧИЙ" 
щень з „жіночими" промова-
ми — це в їх розумінні щось 
нерівноцінне. Може й мали 
рацію, бо досвід з усіх зборів 
показує, що коли на трибуні 
з'являється інтересний промо-
вець, байдуже чоловік чп 
жінка, тоді люди збігаються 
з кулюарів, порожні місця на 
залі заповнюються і ного 
слухають. 

Доказом на тс, що до мпр-

кантної жінки прислухають-
ся, був виступ пані Рузвелт 
на демократичній конвенції. 
Завдяки своїм політичним 
якостям вона опинилася в 
центрі }'ваги й відіграла на 
конвенції першорядну ролю. 
відбиваючи дуже вміло акцію 
колишнього президента Тру-
мана в користь Гаррнмана та 
кидаючи весь свій вплив за 
Стівонсона. І на пресовій 
конференції, яку вона скли-
кала напередодні конвенції, і 
свосю промовою на її від-
критѓі, пані Рузвелт виявила 
прикмети політичного діяча 
великого формату: досвід і 
орієнтацію, самопевність і по-
літичиий нерв, спокій і дотеп. 
Виходить, окрема жіноча пе-
регородка у формі „жіночого 
дня" зайва для жінок, які 
справді мають що сказати. 

Видатні учасниці 

Слід згадати бодай декіль-
кох учасниць номінаційних 
конвенцій, які своєю діяль-
ністю здобули собі політичну 
позицію, або які завдяки ста-
новищу чоловіка мають відо-
ме прізвище 

На демократичній конвенції 
відповідальні обов'язки сло-
чнвалк в руках пані Дороти 
Врсдснберг, яка впродовж 12 
років с секретарем Крайово-
го Демократичного Комітету. 
Вона перевіряла мандати де-
іегатів, відчитувала на кон-

ставалн до змагань за стано-
ннща кандидата на президен-
та І віце-президента. Роля 
цієї категорії жінок '-— це 
своєрідна особливість Амерн-
ки, зовсім незвична на евро-
пенському континенті; вона 
існує, але в менших розмі-
рах, в Англії. 

Дружини кандидатів на 
уряд президента і віце-презн-
дента притягали до себе ува-
гу учасників конвенцій май-
же так само, як їх чоловіки. 
Після номінації вони разом 
з чоловіками відбирали на 
трибуні овації і дсфіляду. 
Про них широко пише най-
поважніша американська пре-
са, подас їх біографії, хва-
лить їх прикмети, вміщує їх 
фота, описує їх о д я г . . . І не 
тільки дружини найменова-
них кандидатів, але й їхні ді-
ти, внуки, невістки, сестри і 
т. ін. є предметом зацікавлен-
ня загалу. В особі' презндєн-
та держави американці ба-
чать ідеал батька родини. То-
му кандидат на президента 
повинен мати гарне родинне 
життя, повинен бути зразќо-
BUM мужем, батьком, дідом. У 
майбутній виборчій кампанії 
дружини кандидатів брати-
муть активну участь. Воиі' 
їздитимуть з чоловіком від 
океану до океану, стискати-
муть руки виборцям, писати-
муть до них листи, деякі 2 
них виступатимуть з промо-
вами. Отже, прикмети дружи-
нн підвищують вартість кан-
дидата, бо вона у великій мі-
рі може спрнчинитнся до ви-
борчої перемоги. 

Популярність дружини пре-венції список стейтів, підтри-
мувала контакти з делегація- зидеита Айзенгавера загаль 
чи і дбала за десятки інших 
`прав організаційного її про-
цедурального порядку. Це 
іуже мила 42-річна жінка, 
яка недавно повдовіла. Дуже 
активною на конвенції була 
теж пані Кеті Люшгайм, ди-
ректорка жіночого відділу де-
чократів. Гарячу агітацію в 
чорнсть кандидатури Стівен-
`она розгортала Анна Розен-
борґ, колишня директорка 
^ряду мобілізації воєнної ро-
ючої сили, яка сподівається 
тати членом міиістеріяльно-

го кабінет^' на випадок пе-

новідома. її інакше не назн-
вають, як „Мемі". Дружини 
іншнх кандидатів клнчуп 
теж тільки по імені, і то J 
здрібнілій формі. Прихильнії-
кн рссп}"бліканців високо ці 
нують прикмети дружині-
Ніксона, „Пат", її великіїѓ 
такт і дипломатичний хист 
що їх вона виявила під час 
подорожі, відбутої з чолові-
ісом на Далекий Схід. Пан' 
Ніксон, ще перед наймену-
ваннлм свого чоловіка нѓ 
кандидата на , гіцс.-презнден-
та, скликала в Сан франсіскг 

ремоги демократів. Присутня пресову конференцію, на якії 
була теж, очевидно, пані у зручний спосіб агітувала з-
Трумая. - .нього. Дружина демократнч 
` Республіканці також змобі- ного кандидата на пі цс-пре 
візували 'еааїх- ігцоняйвидат- зидсята, сенатора Кіфоверп, 
піших жінок. Мі:к ними від-'‚.Нансі"`, шотляндна з. похо 
)ізнялаел` пані Керол Кіряс, .дженяд, брала дуже активи; 
чрсзиденпсп Федерації Рес- ўчаста Ђ пойередяІХ вибопчиг 
туб.чіканських Жінок, і Бер- кампаніях чоловіка, вигодо 
ѓа Едкінс асистентка голови 
'файового Республіканського 
Комітету. Присутні були теж 
пані Айві Пріст, державний 
`карбннк ЗДА, і пані Освалд 
Іорд, представниця ЗДА в 
Комісії людських прав в 
Об'єднаних Націях. Пані Габ-
†і. колишній член уряду, се-
чретар здоров'я і виховання і 
`ўспільної опіки, прислухала-
п нарадам в характері жур-

чалісткн. Врансала відсут-
ність паві і.-Лус, амбасадора 
ЗДА в Італії, найбільшої 
.‚зірки" між республіканська-
чи політичними діячками. 

Дружини кандидатів 

Треба ще відзначити ролю. 
яку на номінаційних конвсн-
ѓдіях відіграли дружини го-
ловннх політичних фігур, 
^ебто дружини тнх діячів, що 

п.%ючн в його -заступстяі кан-
дндатські 'промови. Сеяатог 
Кіфовср називає її своєю „се-
крстною зброєю". Один тіль-
кп Стівенсои, кандидат демо 
кратів ня президента, є г 
цьому підношенні „генді-
кепт": після ,20 років по-
дружжя він , розійшовея г 
жінкою. На випадок його вн-
бору ролю „першої лсйді" 
гратиме в Білому Домі його. 
на два роки за нього старшя 
сестра. Але Адлей мас трьох 
прекрасних синів. Найстар-
шнй з них, 26-рІчнНЙ студент 
Гарварду, вже одружений. 
21-річна невістка Стівенсонр 
стояла, після його наймену-
вання, поруч свого тестя на 
трибуні і відбирала разом з 
ним овації. Вона чекає дитн-
ни ще перед виборами, або 
зараз після виборів. Цей 
факт подано до широкого 

дас щирі ґратуляції згаданим 
панам і бажас багато успіхів I 
щастя у їхній будучій профс-
сійиій праці. 

Володимир Міикович. 
секретар. 

ШКОЛА УКРАЇНОЗНАВСТВА УЧИТЕЛЬСЬКОЇ 
ГРОМАДИ в НЮ ПОРЌУ 

ВПИСИ на ШК. РІК 1956-57 
до всіх кляс нижчого, середнього і вищого степеня 

Школи Українознавства в Ню Порќу 
відбудуться 

В СУБОТУ, 8-го ВЕРЬХНЯ 195G P., 
в години 5-7 вечором в приміщенні школи 68 Е. 7ih St. 

НЮ Порі;. 
(Дім Кредит. Кооперативи „Самопоміч") 

Початок ппсілмгого року В ПОНЕДІЛОК, 10-го ВЕРЕС'НЯ. 
(Докладніші інформації при влнсах). 

Також прнПмястьсп аголотпсннл на гімназійний м.іту-
ральаяй курс особисто або листовно впродовж місяця вс-
ресия ня ядгмч`у: 

Dr. М. RABIJ, 352 East 9th Street, New Yorlc 3, N. V. 
Дирекція Щкпля 

З прнсмністю новідомллсмо про вілкрнття 
БЮРА - ФІЛІЇ 

при 

109 DELANCEY STREET 

Telephone: ORamcrcy 7-1142 

під керівництвом 
MR. ALOIS LEVINE 

C. В. R I C H A R D u CO, 
EstaMished 1847 

Members New York Stock Exchange 
50 Broadway New York 4, N. Y. 

прилюдного відома, немов 
сподіваний прихід на світ на-
слідинка престола, і ця моло-
денька невістка та перепекти-
ва внука в недалекому часі 
привертають С т і в є н с о нові 
ореол зразкового „патер фа-
міліяс". На випадок перемоги 
демократів Білий Дім не буде 
порожній: в ньому, поруч 
президента, житимуть ного 
сестра, три сини, невістка, 
внук . . . 

Висновки 
Висновки з конвенцій такі: 

Американська жінка ѓрас 
безперечно велику ролю в 
політичному житті. Вона ці-
каянться живо всіма громад-
сько-політнчннми справами. 
Американка не сидить вдома: 
де її чоловік, там і вона. її 
вплив на життя народу ви-
чвлястьсл головно в посеред-
ніх формах, а саме через її 
челнку ролю в родинно-това-
рнському житті, зокрема чс-
;)ез її вплив на чоловіка. Як 
мотор товариського життя та 
іќ подруга свого мужа, вона 
'.добула собі сильні позиції. 

Проте, найважливіші полі-
ѓнчні справи рішаються не за 
тобрнм обідом в елегантному 
готелі, а в парламентах, мі-

ністсрілльннх кабінетах і на 
дипломатичних конферснці-
ях. А, сказати правду, безпо-
середня участь американок у 
політиці ще завжди доволі 
слаба. Є між американками 
першорядні журналістки, с 
поважні наукові сили, є пе-
ликі бізнесменќи. Але серйоз-
них політичних діячок між 
ннмн небагато, а великих по-
літнчннх і н д н відуальностей 
ще менше. Цей факт ще 
більш разючий, коли взяти 
до увагн^з одного боку, кіль-
кість населення країни та ЇЇ 
глибоко вкорінені демокра-
тнчні традиції, з другого бо-
ку, велику ролю, яку амерн-
канка відіграла в піонерській 
добі та її сучасну велику еко-
номічну силу. 

Жіночої рівноправности ні-
хто в Америці не квестіонус 
і формально жадних бар'єрів 
для політичної кар'єри перед 
жінками нема. Це вже від са-
мнх жінок залежить, що вони 
з цією рівноправністю зроб-
лять: чи залишаться статно 
тами. чи стануть акторами на 
великій сцені історії, а може 
й режисерами історичних по-
Дій. 

Але те саме можна сказати 
не тільки про американок . . . 

Субота, 1-го вересня 
в с .1 II К II ft 

‚ Л Е П Б О Р Д Е П B I K E I W 
під зоряніЕи небом, біля 

„ВЕСЕЛКИ" 

на CO ЮЗ ІВ Ц І 
ня вигідній плятформі 

ВЕЛИКА ЗАБА1 
ДО ЯКОЇ приграватиме 

УКРАЇНСЬКИЙ К В А Р Т Е Т 

Нема то 

як ЗАБАВА 

на СОЮЗгаЦІ! 

{ Увага! Вунсакет, Р. Ай., і Околиця! Увага! 
Ссстріщтво При Українській Католицькій Ці`ркпі 

у Вунсакет 
.і л п р її її і у %: н ц 

Y .-П І Ќ Н І Н 
в неділю, 2-го вересня 1956 р. 

t Початок о ѓод. 2-ііі на ііарохіяльній площі. 
Џ В разі д о т у пікнік в залі ЩІ ' і,) 

^ х і ^ ѓ і т х х х х т ѓ х х х х х х т х х х х і х х х х х х х х х і х х г х х г х я х У 4 

Українці стейтів Ню Йорќу, Ню Джерзі 
і Пенсилвонії! 

УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА. ЦЕРКВА 
СВ. ВОЛОДИМИРА 

(331 Схід, 11 вул., в IIю Порќу) 
ф і д а н а ч а с 

„СВЯТО ПРАЦІ" 
в неділю, 2-го вересня 1956 р. 
на власній фармі „УКРАЇНСЬКІ': СЕЛО", 

що знаходиться і 
між Павнд Брук І Ню Бронспік, Ню Джерзі . 

Святи почигться ПОЛЬОВОЮ СЛУЖБОЮ ЬОЖОЮ. 
ІІо'ілтик — 10:15 ринку. 

По відправі — ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА до пізнього вѓчора. 
Гратиме нгршорядни ОРЮЖТРЛ. 

Білети можім набувати п Каицсллри Церкви ('п. Володи-
мнра: 213 Схід, 13 пул., в Ню Порќу. 

Подорож ин Свято я 1'-'ій ші сторони 3 до.і. Із вступом. 
До численної і ласкавої участи а цьому СВЯТІ запро-

шус щиро -
Пярафіялмша Уряд Церкви Св. Володимира 

О—-

ВІДПОЧИНОК — З А Б А В А — КОНЦЕРТ — 
ДОЗВІЛЛЯ — С П О Р Т . . . 

З дні довгого „піненду" Д н я Праці (Labor Day) 
иа Оселі УКРАЇНСЬКОГО ГОВГТНИЧОІ̀ О СОЮЗУ 

в Г Л Е Й СІП.-П 
зчлншиться у Вас надоого гарним спогадом . . . 

Субота, 1-го вересня В Е Л И К А ЗАБАВА 
під звуки оркестри Вогднин ГІРНЯКА. 

Неділя, 2-го вересня КОНЦЕРТ 
вмлкачмих миѓѓтців ЛІт.-Мистецькогп К.іюбу з Ню 
Порќу при участі сліваха-соліста 
ЛПІХАПЛА ЛШІСЬКОП). 

ІІОІГІ`ДІЛОК, 3-го вересня СПОРТОВІ ГРИ і змаі`ання 
у відбившѓѓи за чашу УРСоюзу. 
В тих днях відбудеться рівно ж Зізд Абітзрісятів 
ВаПройтськоІ гіммазіі. 

:Uoana, дозвілля, відпочинок, спорт, купання я псісрі. 
і'ідцупимня, зустріч з Друзями — це все чеки'. Ваг на 
оселі Л"РС'оіоау в І`леи Спей. 

ІІ(`осимо завчасу замовллтн кімнати ПО ЗНИЖЄИИХ тсля-
сезовових qiaax. Телефон: Port JervJe 4 ЯІ0Я. 

ІНФЛЯЦІЯ обезцінюс Ваші ощадності, цінн йдуть 
вгору, а вартість Ваших грошей мсншас. Охоро-
ііїть Ваш тяжко заіюблснин гріш ПСІХЇД ниіцівною 
силою інфляції, інвестуючи в акціях таких під-
прнємстп як General Motors (авта), Du Pont (хсмін-
на індустрія), Wcstinghousc (електричні прилад-
д я ) , RCA (радіо і телевізії), ALCOA (алюміній), 
American Telephone and Telegraph Co. (телефон і тс-
леграф) , і т. д. за посередництвом ' 

ІНВЕСІШІШНИХ ФОНДІВ 
(MUTUAL FUNDS) 

За докладнішими інформаціямн в українській 
і англійський мовах, просимо виповнити і вислати 
поданий внизу купон. Інформації дасмо безкош-
товно та без будьякнх зобов'язань з Вашої сторони. 

Увага OHIO! ЦІННИМ представником в стейті Огайо с пан 
LEV DUBAS 

2669 West 1 tth Street Cleveland ІЗ, Ohio 
Tel.: TO І І5І7 

їн'я 
Прізвище I 

I 
Вік Тсл ' 
Адреса ! 

'KING MERRiTT A CO. Inc. 
! Foreign Language Dept. 

(Ukrainian) 
391 tirand Avenue. 

Engjkwoodt New lerwy 
Tel. LOnell 7 0103 
MUrray НШ 843840 

(S I 
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CRANE CO. 
HAS JOBS AVAILABLE 

2nd A 3rd SHIFTS 

Machine Operators 
Turret loathe 
Boring Mill 
Drill Press 

Other Openings Available 
I2y2% Night Bonus 

Steady Work — Good Pay — Liberal Benefits 
Apply 

Employment Dept. — Monday thru Friday 
Must Speak and Understand Some English 

CRANE CO. 
4200 S. KED2IE, CHICAGO ILL. 

THE BABB COMPANY 
LINDEN A I R P O R T 

LINDEN, N E W JERSEY 

Avia t ion ' s Fastest G r o w i n g 
Overhaul Facility Requires : 

m Eng ine Overhaul M e c h a n i c s 
^ Mach in i s t s 
m A c c e s s o r y Overhaul M e c h s . 
e Platers 
# E n g i n e Inspectors 

A P P L Y IN P E R S O N 

М У Ж Ч И Н И 
Kii l ia . I I . а б о ГІІШП№ІЧ 

д о с в і д ч е н и й , .'ікни м о ж е правдо-
кптп с а м о с т і й н о . Д о б р а н а г о д а 

П о с т і й н а п р а ц я і п і д в н ш к а , 
ГОДОАІГТИСЬ д о : 

Т . G E O R G E S T I L E S C O . 
6 2 5 D e v o n St. , Arl ington. N. t 

l e i . : Ktvarny 2 0445 _ 

. М У Ж Ч И Н И 
д о с к о н а л а it a r b ;t а н а в ч и т и с я 
споювання в давноаадоженій 
компані ї . Д о с в і д у неп'отрібно'. Ролосвтись до: 

Т. G E O R G E STILES CO. 
6 2 5 D e v o n St . , Arl ington. N. J. 

Te l . : KEarny 2-0445 

Т У Р И С Т И Ч И К KIOTO 
n о ш у і: .v і. 

К П А Л І Ф Ш О В А Н О Г О 
У Р Я Д Н И К А , 

який .чќаг, м о в и : у к р а ї н с ь к у , 
польську , рос ійську ft а и г л і и е і -
к у та о б з н а п о м л с н и Л у в'`іч при-
ц я х т у р и с т и ч н о г о і правќоѓ.") 
б ю р а і добрі ' п и ш е па машинці . 

Л и ш е ті. які м а ю т ь в и т е по-
д а н і кваліфікаці ї Л найліпші ре-
ференціЛпі с в і д о ц т в а м о ж у т ь 
і`олоонтись оеобін-го м іж г о д . 
Ю і 12 р а н о а б о ішглтц на 

а д р е с у : 

E D W A R D S. W I T K O W S K I 
Personal 

130 Еам 7th Street 
N e w York 3 . N. Y. 

9 Help W a n t e d — F e m a l e 9 
m_ P R O F E S S I O N A L S о 

Р Е С С Т Р О В Л І И 
. М К Д С К ( Т Г И 

з дозволом арактліш. 
Ч р а н о -і п. пол І п пол 

д о півночі 
N E W І ї І И . Т NURSING HOME 

Opening Sept .9 . 
FN. 1-П900 

Ч и т ч й т ^ uiti i f i i i i i i i : . .С`впооду" 

WMMf 
.1:1 і tl. Д$$ОСІ SAYINGS АЌђ` LOAM ASSOCIATION 

I III W. ІШ ST., CHICAfiO I, ILL ' M II121 

ЗУ2% 3 A ОІЦАЛ1ІОСГП 
-І Ѓі ' Г-ЛІГГ'ГІ t ѓі . 

Pit 

About 
SAVE-BY-
MAIL PLAN 

УВАГА! УВАГА! В нас можете ощаджувати 
поштою! Темпо життя в Америці таке, що Ви часто 
не масте часу прийти до нас особисто! 
Прошу, пам'ятайте про наш плян „Щади Поштою". 
Ви можете відкрити конто, висилаючи гроші пош-
товою дорогою. 
Лише виповніть поданий нижче відтинок, вложіть 
ного з чеком або грошевим переказом до ковертн 
н киньте до поштової скриньки. Крім нас ніхто 
не може використати Вашого чека або переказу. 
На третій день отримаєте від нас книжечку з Ва-
шим контом і готовими ковертамн на будуче. Ваші 
ощадності забезпечені в нас Федеральним Урядом 
до висоти $10,000! Також можете поштою вибирати 
гроші! Наші ковертн оплачені й Вас пошта нічого 
не коштўе! 
Люди з усіх 48 стейтів Америки можуть ощаджу-
вати у Трайдент! 

ТО OPEN NEW ACCOUNT 
Fill in and Mail . . . 

Attached please find my check (or money order) for 
$ yith which to open my (our) Savings 

Account. 
Name 

9 - П P A Ц Я 9 
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господиня 
в д о в а а б о с а м і т н я . 

Спання на місці, власна кімна-
гл. Опіка н а д д ітьми. Д о б р н Л 
д і м . П о д р у ж ж я в б і і знес і . Г о л о -
с н т н с ь в ВаЯоігІ на т е л е ф . : 

FEckval 9-69G9 

І Address 
City 
2nd Parly's Name 

PLEASE PRINT 

St.nte . . 

(If joint account is desired, p lease strfiply giver) n a m e s of both 

TRIDENT SAvfNOS A LOAN ASS'N, 
1935 West 51st Street, — Chicago 9, Illinois 

П р и й м у Ж І Н К У - К У Х Л І ' К У д о 
п р е к р а с н о г о естеДту бяиа . Н ю 
П о р ќ у . О к р у ж е н ц я укра ї нське , 
п р е к р а с н і у м о в н и й . К у х а р к и м а -
т н м е ;: кімн. і л а з и н ч к у д о 
є вог.і р о з и о р н д и м о с т і і і д о б р у 
п л а т н ю . М о ж е м е ш к а т и сима 
а б о а т о ю л ю д и н о ю яку мас на 
о т р и м а н н і . К л и к а т и рано а б о 
печ. МО 6-4096 а б о п и ш і т ь 
Apartment 3 3 — 423 W e s t 118 St. , 
N e w York 27, N. Y. 

П О Т Р І Б Н О Ж І Н О К 
Д о б р а платин , с т а л а п р а ц я д л я 
жінок, які п р а ц ю в а л и при ш и т -
т ю а б о ПРИ вш`отовлепні п р а п о -
ріи. Г о л о с н т и с ь : 

V I N C E N T J. S P E L M A N A CO. 
Г,Н — 3rd Ave. . Brooklyn, N. Y. 

Т А ' : MA 5-7080 

М Е Д С Е С Т Р И R.N. ( р е о с т р о н а -
н п . Т а к о ж . праігтикуіочі д о 

м е д - х і р у р п ї , операц ійно ї аалі і 
іюдільноі . Всі ш н ф т н : 40 ѓод . 
г и ж н е в о . Д о с к о н а л е с е р е д о в п -
ще. о с о б и с т е з а б е з п е ч е н н я . Г о -
л о с и т н с ь : Miss Dean . Personnel 
Oept., East Orange General Hos-
pital. Central A So.. Munn Avet., 
Orange. N. I. OR. 3-1370. 

ОНКРЕПТОРКН 
т а к о ж д о н р и с у ш і н н я , 

прн вс іх с е к ц і я х праці прн е у к -
п я х , р о б л е н н я ковнірів і ки-
іпень. Д о с в і д ч е н і . 

A M S O N MFGR. CO. 
1424 Е. El izabeth A v e . 

Linden, N. І. _ Tel.: HU 6-5018 

ОПКРЕПТОРКН 
. . д о іііпттіі п і д ш и в к и 

з д о с в і д о м прн ж і н о ч и х п л а -
щ а х . Д о б р а п л а т н я . П о і т і й н а 
п р а ц я . 

М. А М. C O A T CO. 
251 — 1st St . , H o b o k e n , N. J. 

T e l : S W a r t h m o r e 2 0 1 9 2 

Короткі Вісті 
9 У I la їй'етапі п і д ч ас повені 

н а й м е н ш е 70 о с і б в т о п и л и с ь , а 
п р о сотиі ос іб н е м а н і я к о ! в і ст -
ки. Н а с е л е н н ю в е л и к и х п р о с т о , 
р ів з а г р о ж у г . г о л о д , б о з б і ж ж я 
на п л о щ і 170.000 а к р і в ц і л к о м 
з н и щ е н е . Б л и з ь к о .100.000 у п р а в -
ної з е м л і б у л о а б о щ е г. п і д во-
д о ю . Н а п я т к н ц ю ц ь о г о т и ж н я 
с к л и к а н о д о столиці Інд і ї , Н ю 
Д е л і , н а р а д у м і н і с т р і в Інд і ї і 
П а к і с т а н у . як'і в обличчі ц іс і 
с т и х і й н о ї к а т а с т р о ф и з а б у л п 
п р о спін з а т я ж н и й с п і р в з в ' я з -
ќ у з К а ш м і р о м . Ш к о д и о б р а х о -
в у ю т ь н а $1 .700 .000 ,000 . К а т а -
с т р о ф а з а т о р к н у л а ж и т т ь о в і ін -
т е р е с и коло 250 .000 ,000 л ю д е й . 

9 М а м о р у Ш і г е м і т г у , я п о н -
ськнй м і н і с т е р з о в н і ш н і х с п р а в , 
я к и й б у в п р и п и н я й в Л о н д о н і н а 
к о н ф е р е н ц і ї в справ і С у с з у . в і д -
в і д а в п р и в а т н о В и н с т о н а Ч е р -
ч н л а в його д о м і С т а р и й Ч с р -
чнл чекав на н ь о г о п е р е д дп -
мом. Ш і ґ е м і т с у б у в з а с у д ж е н и й 
як в о є н н и й з л о ч и н е ц ь і п р о г н -
д і в кілька років у в 'язниці . В ін 
в и ї х а в у ж е з Л о н д о н у д о В а -
ш н н г т о н у на т р и д е н н і р о з м о в и 
з н а й в и щ и м и ч и н н и к а м и З Д А . 

We pay 
postage 
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) Р о л ш у ќ в џ 
К а т е р и н а Г А В Р И Л Ь Ч А К - Ч І а І -
І о и а у п о ш у к у с с в о г о б р а т а М и -
хайла глвріільчлкА, який 
м а с о к о л о 41 р. і я к и й п р и ї х а в 
з с е л а Головеське , к о л о С т а р о -
г о С а м б о р а . Х т о з н а с п р о нього 
а б о він с а м п р о ш у г о л о с и т н с ь 
на а д р е с у : 
Airs. C A T H E R I N E H A L L O W A Y 
B r o w n St . , Mounta in T o p , P a . 
і; або 
Rev. NICHOLAS B . F E S A N I C H 
2 4 0 Center St . , N a n t i c o k l P a ! 

„A P K A" 
48 E. 7th St., New York City 

Т е л . GR S-SSAO 
В И С І І Л А С П Л А Т І В К И 

д о Англі ї , Н і м е ч ч и н и 
т а і н ш и х краги. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
В И Л К С - В Е Р І , П А . — Б - в о св . 

І. Х р е с т и т е л я В і д д . 2 2 3 пові -
д о м л я с , щ о з б о р и в і д б у д у т ь с я в 
н е д і л ю , 2 -го вересня , в п а р а ф . 
з а л і , з а р а з по Слу`жбі Б о ж і й . 
П р и с у т н і с т ь в с і х ч л е н і в к о н е ч -
иа. — У п р а в а . 

Д и н м о с я з Р і д н ж м я т а З н а й о м и м и с у м н о ю в і с т к о ю , щ о 
п о д о в г і й 1 т я ж к і й н е д у з і з а о с м о т р е н я , Н а й с в я т ш і н м н Т а н -
намн, д н я 12-го с е р п н я 1936 в і д і й ш л а в і д н а с па віки, н а -
ш а Н а й д о р о ж ч а С е с т р а , Ш в а г р о в а і Т е т а 

бл. п. Олександра Захарясевич Басараб 
п р о ж а в ш и 6 1 років . 

П о к і й н а н а р о д и л а с ь в С т а р о м у С а м б о р і 19 .8 .1003. У ч н -
те . ім і.кнн с е м к и а р з а к і в ч н л а в Перемваиг і . У ч и т е л ь к о ю 
п р а ц ю в а л а в п о в і т а х : С т а р и й С а м б і р 1 С т а н и е л а в і в . Н а 
еміграці ї а р о ц і о в а л а прн У п р а в ! Укра їнського Т а б о р у у 
Байройті . 

Шчна їй П а м ' я т ь ! 
Н р и б н т і Г о р е м : 

М И К О Л А — б р а т , Я Р О С Л А В А — б р а т о в а , П Ч ) Р — О і ю т а и о к . 

when you 
save by 

mail at 

SAVINGS a n d LOAN 
ASSOCIATION 

955BroadSt.,Newark2,NJ. 
r A Accounts insarid up to 
V $ЮДХЮ. 

Funds received by Sept . 10 
earn Iroro the 1st 

m Т Е А Т Р — T H E A T R E e 

3 
CJJRRtMT 
BiVlDtMO 

КУПЎИТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ШО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДІ" 

# B U S I N E S S O P P O R T U N I T Y є 

УВАГА! ТУРИСТИ— УКРАІШЏ 4 
Коли Ви задумуєте звидіти віягарськип водопад, 

не забудьте заночувати в украіському Мотелі 
п і д ` н а з в о ч о 

"CHATEAU GAY MOTEL" 
який знаходиться при шляху ч. 20-ЗА 

в NIAGARA FALLS. 
Мотель srao 84 модерно умебльованих поодипокнх, 

подвійних І родинних кімнат. 
9 5 хвилин їзди до водопадів. в 

За світової слави повістю 

ЛЬВА ТОЛСТОГО 

— т е п е р 

в е л и ч а в и й ф і л ь м 

В І Й Н А І МИР 
WAR and PEACE 

Audrey HEPBURN — як Натапіа Ростова 
Henry FONDA — як П'ер Безухов 

Me! FERRER — як Андрей Болќонський 
Oscar HOMOLKA — як ген. Кутузов 
і тисячі учасників з Anita EKBERG, 

John Mills, Vitlorio Gassmann і багато інших. 
Директор — KING VIDOR 

Продукція — DINO D. LAURENTI1S 

Т К П К Р 

шіев іт .тюстьгя CAPITOL THEATRE 
Broadway A Slat St. 

MISCELLANEOUS 

БАГАТО БОЛІВ ЗНИКАЄ 
П Р И П О М О Ч І Ц І Є Ї Ф О Р М У Л И 
Ц е п р о г о л о ш е н н я п р и н е с е в е л н -
к у р а д і с т ь т и с я ч а м х в о р и м , які 
д у м а л и , щ о в ж е н іколи н е б ў ` 
дать с м і я т и с я . П е р е к о н л и в і д о -
к а з и л ю д е й , які т е р п і л и н а н е -
с ѓ е р п н і нервов і болі а б о п о с т і й -
Ш болі з а п а л е н н я м у с к у л і в 
(Neura lg ia а б о Neuri t i s ) вютро-
Оувалн. щ о ці т е р п і н н я м о ж н а 
с к о р о о б л е г ш и т п і то б е з з а -
стрнків а б о пост ійного л а ж и в а н -
ня л і к і в Я к щ о В и к о л и с ь т е р п і -
лн н а болі м у с к у л і в і нерв ів , щ о 
н е н а ч е В а с п а л я т ь і коли н а й -
м е н ь ш і і а р у х б о л ю ч и х м ісць с. 
н е п е р е и о с и м и п ; я к щ о р а м е н а , 
плечі , н о г и так болять , щ о В и 
не м о ж е т е п р а ц ю в а т и чи навіть 
с п а т и — т о д і п е в н о б у д е т е в д о -
волені , к о л и ц е п р о ч и т а с т е . О д -
на а б о дв і д о з и ц ь о г о ч у д е с н о г о 
л і к у д і с в н у т р і ш н ь о 4 р і з н и м и ' 
с п о с о б а м и і т а к скоро , щ о п р я м о 
г я ж к о пов ірити . Ц е й л ік н а з н -
васться A N T R O . В и м о ж е т е о -
д е р ж а т и його , в и с и л а ю ч и ц е й 
в и р і з о к д о KJNGSLY CO. . B o x 
4 1 5 , D e p t SO, Peekskfl l , N. Y. H e 
п о с и л а й т е г р о ш е й , з а п л а т і т ь 
п о ш т а р е в і $3 .45 п р и д о с т а в ! . 
В и п о в н і т ь т о ч н о д р у к о м В а ш е 
ім'я і а д р е с у на оборот і ќоперти 
і б у д е т е певні , щ о о д е р ж и т е 
A N T R O б е з о п і з н е н ь . 

M I S C E L L A N E O U S 

г ; НА ПРОДАЖ 
DRY CLEANING STORE 

Д о б р и й б н з н е с . 
У к р а ї н с ь к а д і л ь н и ц я . 
П р и склеп і с к і м н а т а 

д л я м е ш к а н н я . 
І н ф о р м а ц і ї : 

j 'Лід ѓод . К р а н о д о 8 вечора. 

MICHAEL MOSKOLA 
517 East 6th Street-

New York City 
Тел. ORegon 3-5667 

REAL ESTATE 

TKPMIHOBO 
ДО ПРОДАЖУ 

н Маіінт Ворніні і . 
І н е д а л е к о с а б в е ю 2 - р о д д і м 
! з'И S9.900. готівки тільки . 

$000.00. ' 
; В КрмнкоІ 10-род . м у р о в а н и й ` 
І діѓї аа $ЇЃї. 100. гот івки $1.950 і 

і 2 -род . з с а д о м і г а р а ж е м an ' 
$12 .100 . готівки $1 .950 . 

ДЗВОНИТИ д о 10 р а н к у 
і 7-0 в е ч о р и 
AU 1-0194 

Р I 3 H F 

Ч И Ш Л У Н К О В А . И А Д К В А -
С О Т А С П Р И Ч Н Н Ю С В А М 

ШЛУНКОВІ БОЛІ? 
Б а г а т о о г і р ч е н н х черел с в о ю 

н е д у г у , н а б е р у т ь ново{ р а д о е т и 
ж и т т я , КОЛИ д і з н а ю т ь с я про ви-
н а х і д л іку , щ о з в е т ь с я RU.MIL. 
.чќий н а ч е ч у д о д і й н и м с п о с о б о м 
о б л е г ш у с с и м п т о м и Ш Л Л ' Н К О -
ВОЇ Н А Д Ќ В А Г О Т И . З в и ч а й н і 
об 'яви т а к о г о с т а н у ц е : п е ч е з г а -
га, т и с н е н н я галів, к в а с и , воиі-
ти та болі п і сля ї д ж е н н я — піс-
л я з а ж н . т я п е р ш и х д о з цього 
ліку, б іль мишіѓ, в к і л ь к о х міну-
тях . 

Б а й д у ж е , як д о в г о В и хвор іли 
а б о які` л іки в ж е а а ж н в а л и , ско-
р и с т а й т е з Цісї ч у д о в о ї н а г о д и , 
щ о б п о п р о б у в а т и Rl .MIL б е з 
ж а д н о г о р и с к у . Я к щ о В и з а р а з 
вишлі`те цей вир і зок по T Y N O L 
CO.. Dept . 3 0 1 , B o x 3 2 1 , Croton 
o n H u d s o n , N. V., в о н и в и ш л ю т ь 
В а м дв і S3.50 ф л я ш к н з а т ільки 
$ 1 0 0 ( п л ю с о п л а т у C O D ) . В и 
щ а д и т е не т ільки $Л.ОО. а л е Ви 
м а с т е з м о г у у ж и в а т и о д н у 
ф л я ш к у б е з р и с к у . Я к щ о б 
RUM1L ие п о м і г б и В а м в ж а д -
и о м у в и п а д к у . В и м о ж е т е по-
ВЄряуЃЯ д р у г у ф л я ш к у д л я пов-
ного з в о р о т у . Н е п о с и л а н ѓ е гро-
ш е й . З а п л а т і т ь т ільки п о ш т а р е -
ві п'ри д о с т а в і . З а м о в л я й т е те 
пер . д о к и п р о п о з и ц і я с. а к т у а л ь -
ва. ( Н а п и ш і т ь т о ч н о д р у к о м В а 
ш е ім'я 1 а д р е с у на з в о р о т н і й 
стороні ковертп 1 п е в н о о д е р 
ж и т е Rl'.MIL б е з о п і з н е н н я . ) 

У к р а ї н с ь к а в з у т т є в а к р а м н и ц я 

" K A R P A T Y SHOES" 
153 S E C O N D A V E . ( b e t . $ ' а 10 S t s . ) , N E W YORK CITY 

T e l . : . ALgonquin -4 -1893 
п о р у ч а с д о б і р н е і д о б р о я к і с н е в з у т т я д л я всіоі р о д и н и 
по д о г і д н и х ц і н а х . В з у т т я на ш к і р я н и х п і д о ш в а х і п о -
х о д и т ь п ід в і д о м и х а м е р и к а н с ь к и х ф і р м а б о з з а к о р д о н у . 

СЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ " 
З е я о д і т в ' а б о п и ш і т ь по у к р а ї н с ь к і й д р у г і 
п л а т і в к а . В ж с я л о с м о п л а т і в к а п о ц і л о м у 
світі . П и ш і т ь - щ о д а я п о у к р а ї н с ь к и й х а т а -
л о г п л а т і в о г 

2219'WesrChicae; 

—̂ .̂  — — V M - " "vr j . .^uwn,or.nii n a i a -
н̀  платівоа . ` . ,j t 
jFOREib^ RECORD EXCHANGC w 

cago Avenue, Chicago 22, IU.,TJ.S.A. 
Л — — — — — — — о ^ . ш т . — 

Л IK И 
xfthnUon, РейІсПІІп, Streptomycin, etc.), 

ввсиласться до всіх країн Евронн. 

Мито оплачується тут. Гарантія достави. 
є ( Ч І К І П Я Л І С Т П Е В Г О П Е В С Ь К І І Х Р Е Ц Е П Т , в 

Пишіть або телефонуйте: 
В. FELDMAN PHARMACY 

111 Ave. A A 7th St, New York City — Tel. OR 7-5980 

Увага! Нюарк, H. Дж., і околиця! Увага! 
^ У МІСТІ ІПОАРКУ ВІДКРИТА НОВА ^ 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 
П А Н У Н К І В 

Џ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. 4 

United Package Express Co. 
305 Market Street, Newark 5, N. j : — (near P.R̂ R Station) 

і Mitchell 3-4067 -r- MArket 3 - 2 ^ .. 
m Ввсп-іаг.мр ио:і:нву, noisy 1 н о ш е н у о д е ж у , с у к о н н і , шкі -

ряні І т е к с т и л ь н Г вироби , м е д и к а м е н т и 1 Т. и. В и ш л і т ь 
гно їм р і д н и м І ' знайомі{м! t - . - ч` 

є П а к у н к и б у д у т ь д о с т а в л е н і д о м і с и в п р и з н а ч е н н я п р о -
ЃНІЧІМ шостії ТИЖНІВ. П ОС1І.І і.н ВНСЛиНІ поі і ітрнноіо н о ш -
ток) б у д } т ь д о р у ч у в а т и с я п р о т я г о м `І-ЇО даЃв.' 

џ Ні іе і ( . іа іочпќ О д е р л л і т ь ое'оГиісту ПОЄџЦку в і д в ) д б о р ц я 
п а к у н к а . Н а к ў и ќ п д о е т а в л я с м о ' н а п о ' ш т у ' Д о 24 і однії . 
Нін н.іі.н п а к у н к і в і д о р у ч е и н я , ґџрактустьея. ^ 

џ Вс і п о с и л к и п о в н о т о ю о п л а ч ў е т ь с я тѓут в к л ю ч н о з м и т о м . 
Toft, н ю о д е р ж и т ь ; Пакунок не . б у д р н ічогр д о п л а ч } - в а т н . 

К А Н Ц Е Л Я Р І Я В І Д К Р І Ѓ Т А К О Ж Н О Г О 7 Ш Я В І Д 9-ої Ѓ О Д . 
І v Р А Н К У Д О в-оТ Ї Ю Д . B E U O P O M . . } к. и ;х j 

В СЗІВОТУ В І Д 9 - о ї ' Р А Н О " Д Г І 4-ої Ѓ О Д . П О П О Л У Д Н І . 

United Package Express Co. 
. P A C K A G E S S E N T T O ALL P A R T S O F E U R O P E 

3 0 5 Market Street , N e w a r k , N. J. 

Т е л . : ( N e w a r k ) Mitchel l 3 -4067 — MArket .3-2277 
( Б і л я Пеііенліі і-иіп с т а н ц і ї в МІСТІ И ю а р к у ) . 

П р и н е с і т ь ц е о г о л о ш е н н я з і с о б о ю , з а о щ а д и т е $2.00. 

П о п и р а в т е п і д п р и є м с т в а . 

По ОГОЛОШУЮТЬСЯ я .‚ГвоОоіІ". 

Д о в н н а й м у к Ш в а п і 

Miami, Florida 
9 М а с н о д о в в н а в м у у м е б л ь о -
вані а п а р т а м е н т и з к у х н е ю , 9 
н а ч и н н я м д о в а р е н н я , с т о л о в и м 
н а к р и т т я м — в а т и ж д е н ь $ 2 6 
чбо $ 7 5 м і с я ч н о . 

Mr. 6 Mrs. FRANK T A R A N D A 
6 8 4 6 9 2 N. E . 85 th Str. 

Miami 3 8 , H a . 
T e l P laza 8 - 1 0 7 8 

Miami, Florida 
М а с и о кімнати д о в н н а й м у . 
П а ш і т ь а б о ї д ь т е ПРОСТО Д О : 

Mr. A Mrs, М. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace , Miami 3 2 

Florida. — P h o n e 8 2 - 2 6 9 2 

УВАГА! РАЧЕСТЕР І ОНОЛИЦЯ! УВАГА! 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ ПАКУНКІВ 
ДО ВСІ^КРАШ ЕВРОПИ 

В и с и л а є м о : 
ПОЖИВУ. НОВУ і НОШЕНУ ОДЕЖУ, СУКОННІ, ШКІРЯНІ 

і ТЕКСТИЛЬНІ ВИРОБИ, МЕДИКАМЕНТИ і т. п. 
Висилаючий одержить особисту посвідку від відборця пакунка. — Висилки 
пакунків і доручення гарантується. — В с і посилки повнотою оплачується 

туѓ, включно з митом. — Відборець пачки не платить нічого. 
^ Також висилаємо пачки до Польщі за посередництвом „ПЕКАО". 4 

в К р а м н и н и в і д к р и т а к о ж н о г о д н я в і д г о д . 9-ої ринку д о 9-ої г о д . в е ч о р о м , є 

Н а ш а а д р е с а : 

EASTERN PACKAGE EXPRESS CO. 
324 HUDSON AVENUE, ROCHESTER 5, N. Y. — Tel.: BAker 5923 

МИХАЙЛО КАНЮК 
Погребвнк 
K A N I U K 

CHICAGO F U N E R A L H O M E 
2321 W . C h i c a g o A v e n u e 

C h i c a g o 2 2 , Illinois 
P h o n e : A R m l t a g e 6 -4575 

П о х о р о н н е -lain-Ді'ННН . Ігнуг: 
в ж е п о н а д чверть с т о р і ч ч я . 

ІВАН БУНЬНО 
У Ќ P . П О Г Р Е Б Н И Х 

О б с л у г а ч е с п а і н а й к р а щ а 

Ц І Н И П І ' И С Т У Н Ш 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

it Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 I 
ПЕТРО ЯРЕМА 

У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

З а и н м а с т в е я п о х о р о н а м и 
в B R O N X , B R O O K L Y N , N E W 

YORK 1 О К О Л И Ц Я Х 

Контрольована темлера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку дарові. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. ORchard 4-2568 

В УВАГА! НЮ ЙОРЌ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
У К Р А Ї Н С Ь К А К Р А М Н И Ц Я 

"70RY V PARCPI S 36 EAST nRST STRE,ET-- NEW Y0RK 3- N Y-
Заім'знечлч: напгкорішу вііенлкт 

+ ПАКУНКІВ ДО ВСГХ КРАЇН ЕВРОПИ ^ 
І'.ін н і аі .мо: 

І І О Ж Н В У . Н О В У І Н О Ш К П У О Д Е Ж . У , Ш К І Р У , М А Н У Ф А К Т У Р У . Л І К И І т .п. 
BcJ п о с и л к и о і ь і я ч у с т ь е я тут к і - інеці ( і .і мптим. — НПЛІІГОДЯСУСМО Мамки, п е р е с л а н і 

н а м п о ш т о ю ; я - т о м у ж с а м о м у дні . — Ф а х о в а о б с л у г а . — Даг.мо вичерпні і н ф о р м а ц і ї . 
К р а м н и ц н в і д к р и т а к о ж н о г о д н я в ід Я-оі год . ран::-. , ю 6-ої год , вечора . В с у б о т и під 

8-ої ѓод . р а н к у д о 1-ої г о д . по п о л у д н і . 

Т Л Р З Д Н . ч . 3 7 3 0 . П і з п а ю т ь в о р о г і в ' 

MOVINO SWIFTLY IN SPfTg OP HIS 
AWKWARD BURDEN, TAS2AN RX-LOW-
EP THE SPOOR OF HIS ЕНВШЄ$. 

Швидко порушаючвся, не 
дивлячись на незграбний тя-
гар. Тарзан ішов за слідом 
своїх ворогів, _д .__ 

AFTER. SBVERAL 
HOURS, UTTLE RIKI, WHO 
HAD BEEN TRAVELING 
AHEAD, SCURRJEO BACK TO 
THE APE-MAN. ^TARMANGANl! 
TAKMA#GAW!' HE SHRlEKEP. 

За кілька годин мала Рікі, 
яка подорожувала попереду, 
прибігла до мавполюдини. — 
Тариангані! Тармангані! — 
запищала вона. 

Тарзан обережно продовжу-вав іти далі.. . і тоді, ставши 

на гостріЃї скелі, вік побачив каравану, що Йшла вперед. 


